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Ljubljana, 17. maja. 
Konferenca Male antante je zaklju-

čena. tudi intervjuvi novinarjev z  vodil-
nimi državniki so se završili in na veli-
kem praškem banketu so vnanji ministri 
izreka svoje zadnje velike govore, ki 
predstavljajo nekakšen ekspoze konfe-
rence za svetovno javnost. Vodilno ča-
sopisje malega sporazuma glosira za-
ključek konference z uvodniki, vnanji 
dopisniki, ki so se udeležili sestanka v 
Jachymovn. priobčujejo v svojih listih 
končne članke, v katerih še enkrat v 
sintetični obliki karakterizirajo njeno 
delo in uspeh. 

Iz vseh raznovrstnih enuncijacij od-
seva predvsem optimizem v najčistejši 
obliki. Ta optimizem je tako izrazit in 
določen, da mora učinkovati prepriče-
valno. Govori vnanjih ministrov, kakor 
so seveda dekorirani z diplomatskimi 
splošnostmi in formami, nanašajo so-
glasnost realnih interesov, ki vežejo 
članice Male antante drugo na drugo, 
da se ne morejo taksirati samo kot re-
torične vnanjosti. Po konferenci, kjer 
bi se v resnici ne pokazala složnost in 
stvarna homogenost, bi ne bile mogoče 
tako krepke zaključne besede, kakor 
se je zgodilo te dni v Jachymovu in v 
Pragi. 

Češki listi, povdarjajoči splošno sin-
tezo stanja po jachymovskih dneh, na-
glašajo, da stopa Mala antanta z Jachy-
movom v novo fazo. Prva doba Male 
antante so bila leta 1920. do 1922., ko 
je bilo treba braniti v prav konkretnih 
in zelo resnih primerih pridobitve ve-
likega časa narodnega osvobojenja in 
ujedinjenja: to je bila doba živahne de-
fenzivne aktivnosti, v kateri se ie ta 
zveza sijajno obnesla in vzdržala status 
quo v Podonavju. 

Nato je sledila doba 1923. do 1926., v 
kateri je mogla Mala antanta tako re-
koč stopiti v rezervo, ker je bila do-
segla striktno uveljavljenje svojih poli-
tičnih načel v navedenem področju. Se-
daj je le od časa do časa povzdignila 
svoj glas in se uveljavljala bolj v pro-
blemih, tičočih se celotne politične si-
tuacije v Evropi. To zmanjšanje njene 
aktivnosti so krogi, ki jim je Mala an-
tanta vse prej kot simpatična, tolmačiti 
kot znak. da se je razmerje med njeni-
mi članicami ohladilo. Toda treba je bi-
lo le, pravi češki oficijozni komentar, 
da se je razvila situacija, ki postavlja 
zopet večje zahteve na Malo antanto in 
Mala antanta se je pokazala tudi na zu-
naj v stari krepki obliki, in vsi dvomi, 
ki so morda v slabo informiranih ali 
zlohotnih krogih obstojali, so se razpr-
šili-v nič. Mala antanta stopa z 1. 1927. 
v novo fazo, v dobi obnovljene aktivne 
pozornosti in konstruktivne delavnosti. 

Diplomatski predstavitelji Male an-
tante se naglašali, da se obrača za bo-
doče njih pozornost na ustvarjanje čim 
tesnejših gospodarskih ter kulturnih 
odnošajev. Realizacija gospodarskih 
skupnosti med državami Male antante 
se stavlja v ospredje kot primer bodoče 
konstruktivne politike Male antante. 

Ne more biti dvoma, da bodo na pri-
zadetih mestih točno razumeli, kaj po-
meni jasno dokumentirana volja Male 
antante, da se ne pripusti nikak poskus, 
spremeniti v kakršnikoli obliki status 
quo v Podonavju. V tem pogledu bo 
maloantantna konferenca gotovo doseg-
la primeren učinek. In s tem efektom 
moremo biti popolnoma zadovoljni. V 
srednji Evropi in na Balkanu obstoja 
zveza držav, je naglasil na banketu v 
Pragi dr. Beneš, ki ima jasen in preci-
zen cilj in ki je odločena, da uveljavi 
svoj program miru, politične in gospo-
darske konsolidacije in mednarodnega 
sporazuma za ohranitev statusa quo. 

Seveda nas pri tem osobito zanimajo 
odnošaji napram Italiji. V fašističnih 
krogih želijo poročati o nesoglasjih med 
članicami Male antante in o izoliranem 
položaju Jugoslavije, ali manjka jim, 
hvala Bogu, gradiva zato. Rimski mane-
ver, da bi se omajala pozicija naše 
kraljevine v Podonavju,. se je popolno-
ma ponesrečil; Mitileneu je naglašal, da 
ima z Italijo prijateljsko, z nami pa za-
vezniško pogodbo, a to znači dovolj. 
Glede naših odnošajev do Italije, spor-
nih kakor nespornih, nismo iskali. in 
nismo nameravali iskati zaščite pri Mali 
antanti. kakor je ni iskala Rumunija v 
besarabskem problemu, toda Rimu se 
ne more posrečiti, da bi nas oslabil s 
sunkom v hrbet. Kadar pa stojimo s sa-
mo Italijo, iz lica v lice, je naša stvar 
druga: to pa je naša zadeva in zadeva 
faktorjev, ki so še poleg Male antante, 
pa tudi poleg Italije. 

Naši odnošaji do Nemčije 
Praga, 17. maja. d. V razgovora z novi« 

narji je izjavil jugoslovenski zunanji mi« 
nister dr. Marinkovič, da se je na koofe« 
renči Male antante razpravljalo tudi o od-
nošajih do Nemčije. Vprašanje odnošajerv 
do Nemčije je eno onih vprašanj, pri ka« 
terih mora vsaka posamezna država vpo« 
števati po svoji geografski legi svoje spe. 
cijeiue interese in jih spraviti v sklad s 
skupnimi interesi Male antante. Jugoslo« 
venski odnošaji do Nemčije so zelo dobri. 
Dr. Marinkovič je dodal: OtScritosrčno pa 
si prizadevam, da jih še kolikor mogoče 
izboljšam. 

Samozavesten povratek  našega 
zunanjega ministra 

«Mala antanta je formalna zveza, ki predstavlja veliko voja-
ško in diplomatično silo.» — Konferenca ministra Marinkoviča 
s podanikom Rakičem. — Obnovitev ekonomskih stikov z 

Rusijo 
Zagreb, 17. maja. n. Danes ob 5. po-

poldne je s praškim brzovlakom prispel 
v Zagreb zunanji minister dr. Voja Ma-
rinkovič v spremstvu našega poslanika 
v Rimu g, Milana Rakiča, ki ga je bil 
pričakoval v Mariboru. Na glavnem 
kolodvoru so zunanjega ministra po-
zdravili mnogi zagrebški novinarji. Go-
spod Marinkovič je s spremstvom od-
šel v hotel «Esplanade». kjer je sprejel 
med drugimi tudi vašega dopisnika. Zu-
nanji minister je bil opozorjen na da-
našnjo vest popoldanskih listov iz Pra-
ge («Obzor»), ki veli, da je g. Marin-
kovič v jugoslovenskem poslaništvu po-
dal neko deklaracijo, ki zelo pesimistič-
no slika mednarodni položaj Jugoslavi-
je. Minister je nato kategorično izjavil: 

«V jugoslovenskem poslaništvu v 
Pragi nisem dajal nikake izjave, prosim 
Vas zato, da to odločno demantirate. 
V poslaništvu v Pragi sem razgovarjal 
le z našimi novinarji, a z nobenim ino-
zemskim. Opozarjal sem. da ne dajem 
nobene deklaracije, nego sem Ie dejal, 
da smo na konferenci Male antante ugo-
tovili solidarnost naše države, češko-
slovaške in Rumunske in da ta solidar-
nost obstoja še nadalje, kakor doslej, in 
da bomo medsebojne pogodbe še na-
dalje izvajali. Naglašal sem. da je to 
naravna stvar, posebno ker se je zadnje 
dneve poskušalo postaviti v dvom soli-
darnost Male antante. Mala antanta niti 
ni mala, niti antanta. To je formalna 
zveza naših treh držav in ta zveza 
predstavlja veliko vojaško in diploma-
tično silo. Take zveze se ne morejo 
ravnati po vetru in efemernih diploma-
tlčnih kombinacijah.« 

Na vprašanqe: Gospod minister, mo-
rete-li kaj povedati o svojem sestanku 
s poslanikom g. Rakičem v Mariboru, 
odnosno o razgovorih ž njim med vož-
njo iz Maribora do Zagreba?, je mini-
ster g. Marinkovič odgovoril: 

<Pozval sem g. Rakiča v Maribor, da 
ga obvestim o vsem, kar mu ie treba 
znati na onem mestu, kjer se nahaja. 
G. Rakiča nisem videl od svojega ime-
novanja za ministra, a g. Rakič je na 
takem mestu, da mora biti o vsem iz 
črpno obveščen. Bolje je bilo, da je on 
prišel k meni v Mariboru, da sva raz-
govarjala od Maribora do Zagreba, ne-
go da on pride v Beograd in se nato 
vrača nazaj v Rim. Jaz potujem ob 8.50 
v Beograd, a g. Rakič ostane čez noč 
v Zagrebu ter se jutri zjutraj vrača v 
Rim.» 

V nadalinem razgovoru je g. minister 
odgovarjal tudi na druga vprašanja. 

Ali je resnična vest berlinskega tiska, 
da se pripravlja na podlagi koncepcije 
g. Marinkoviča Mala antanta preko 
Avstrije in Nemčije k ekonomskemu so-
delovanju s sovjetsko Rusijo? 

Na to vprašanje je g. Marinkovič od-
govoril : 

»Govorili smo na konfereci o gospo-
darski sanaciji vseh držav in smatramo, 
da je treba skupne interese podpreti in 
ražvijati. Tako je bilo tudi popreje. Vsa-
ka država Male antante ima napram 
sovjetski Rusiji svobodne roke. Mi želi-
mo čim tesnejšo zvezo in hočemo dati 
medsebojne ekonomske koncesije.® 

Po kratkem razgovoru s svojimi poli-
tičnimi prijatelji je minister nadaljeval 
svojo pot v Beograd. 

Obnovitev  angleško-francoske 
antante 

Pomembne izjave angleškega kralja in francoskega prezidenta. 
Doumergue in Briand častna doktorja oxfordske univerze, — 

Važni komentarji londonskih listov 
London, 17. maja, d. Včeraj ob 15. je 

dospel predsednik francoske republike 
Doumergue v spremstvu zunanjega mi-
nistra Brianda v dvornem vlaku v Lon-
don. Na kolodvoru so ga sprejeli kralj 
Jurij, dva princa, celokupni kabinet in 
londonski župan. Po kratkem pozdravu 
so se odpeljali med spalirjem gardnih 
polkov v buckinghamsko palačo, kjer se 
je Doumergue najprej poklonil angleški 
kraljici. Nato je položil na grobu nezna-
nega vojaka in pri spomeniku za padle 
vojake vence s francosko trobojnico. 
Pri prihodu v Dover je izročil posebne-
mu poročevalcu Reuterjevega urada 
sledečo poslanico: Predsednik franco-
ske republike je zelo srečen, da lahko 
obišče angleškega kralja Jurija V. in da 
lahko ob tej priliki sporoči britanskemu 
narodu čustva prisrčnega prijateljstva 
francoskega naroda. 

Pri ga!a dinerju. ki se je vršil zvečer 
v buckinghamski palači na čast pred-
sedniku Doumergueu. je imel daljši go-
vor kralj Jurij, v katerem je naglasil. 
da je že pred šestimi leti o priliki zad-
njega obiska takratnega predsednika 
francoske republike Poincarea izrazil 
svoje prepričanje, da bosta Francija in 
Anglija v istem duhu medsebojnega za-
upanja in lojalnega prijateljstva, ki ju 
je družil za časa vojne, prevzeli naloge 
povojne obnove. To zaupanje se je iz-
kazalo tudi od podpisa mirovne pogod-
be dalje in skupna prizadevanja so ro-
dila dobre rezultate. Toda čakajo še 
velike naloge. Kakor sta si obe državi 
v svetovni vojni podali roke, tako se 
bosta tudi v naprej medsebojno podpi-
rali v interesu miru in varnosti. V 
Doumergueu ne pozdravlja Anglija sa-
mo znamenitega državnika, kojega čast-
ne zasluge je kronala izvolitev na naj-
višje mesto v državi, marveč tudi per-
sonificirano Francijo, ono državo, ki jo 
občuduje on in ves angleški narod. 

Doumergue je v svojem odgovo-

ru povdaril. da je kralj v svojem govoru 
orisal program skupnega dela obeh 
vlad in da on ta program brez vsakega 
pridržka sprejme. Danes kakor jutri je 
izjavil Doumergue, bomo nadaljevali 
naše delo in strnili vse naše prizadeva-
nje na to, da ohranimo in ojačamo sve-
tovni mir in ustvarimo v Evropi red in 
blagostanje ter obvarujemo svet pred 
ponovitvijo nevarnih vojn. Četudi je ta 
naloga silno težavna, vendar sem pre-
pričan, da bodo dobri odnošaji med 
Francijo in Anglijo pripomogli k uspeš-
ni in povoljni rešitvi. Predsednik Dou-
mergue je nato napil kraljevski rodbini, 
Angliji in francosko-angleški antanti. 

London, 17. maja (lo.) Oxfordska uni-
verza je podelila danes predsedniku 
francoske republike Doumergueu in zu-
nanjemu ministru Briandu častni dokto-
rat prava. 

London, 17. maia d. listi posvečajo ob-
isku francoskega prezidenta Doumerguea 
veliko pozornost. >Times, naglašajo, da 
se bo ob prilika tega obiska razpravljalo 
tudi o političnih problemih, vendar pa ti 
razgovori ae tvorijo kakih oficijetaih poga-
janj. »Dai ly News« pripominjajo, da se 
mir v Evropi tako dolgo ne bo mogeJ kr-
šiti, dokler bosta Francija in Anglija skup-
no delali za njegovo ohranitev. »Dai ly 
M a i 1« objavlja poslanico Doumerguea bri-
tanskemu narodu, v kateri povdarja, nai bi 
njegov obisk pri angleškem kralju potrdil 
moč franoosko-anglešike antante. »West-
miinster Gajzette« razpravlja o aktualnih 
•problemih, ki zanimajo Anglijo in Francijo 
ter povdarja!, da kliub različnim nazira-
njeni ne more priti do kakršnihkoli sporov. 
Neformalni razgovori med Chamberlainom 
in Briandom bodo gotovo v velaiki meri pri-
pomogli k razčiščeni u vseh še odprtih vpra-
šanj. »Morningpost« povdarja, da tvori an-
gleško-irancosko prijateljstvo vogalni ste-
ber fraticoske politike. Vsi oni, ki upajo, da 
se bosta Anglija in Francija radi Nemčije 
rszšli, bodo ostali razočarani. 

Odgoditev  volitev  pomenia možnost 
novih kombinacij? 

Nasprotujoče si razpoloženje vladnih krogov po povratku g. Vu-
kičeviča. — Nervoznost pri davidovičevcih. — Odložitev vo-

litev v Državni odbor. — Avdijence v Vrnjački banji 
Beograd, 17. maja p. Dejstvo, da se 

je min. predsednik Velja Vukičevič vr-
nil iz Vranjačke Banje brez zaželjenih 

Konflikt med Londonom in Moskvo 
Sovjetska protestna nota. — Izbruh diplomatske krize odgo-

den zaradi francoskega obiska 
je prinesel kurir. To je kričeča kršitev trgo-
vinskega dogovora. Sploh so bile kršene 
najenostavnejše zahteve navadnega takta. 

Berlin, 17. maja. s. Kakor poroča <Deu-
tsehe Allgemeine Zeitung» iz  Londona, za-
sleduje tendenca v parlamentu in v vladi 
očividno poostritev napetosti med Anglijo in 
Rusijo. Sicer se pa stremi za tem, da se 
obisk predsednika francoske republike ne 
bi motil s kakimi senzacijami ter se je radi 
tega izbruh krize odgodil na četrtek. Po 
sedanjem razpoloženju je brezdvomno, da 
bo prišlo do krize v odnošajih med Londo-
nom in Moskvo. 

London, 17. maja. s. V protestni noti, ki 
jo je izročil sovjetski »pravnik poslov Ro-
sengoltz radi preiskave prostorov Arkosa, se 
navaja, da je policija zasedla lokale trgo-
vinske delegacije, torej uradne prostore ofi-
cijelnega trgovinskega agenta Unije socia-
lističnih sovjetskih republik gospoda Kin-
čuka. V smislu § o. trgovinske pogodbe uži-
va Kinčuk nedotakljivost kakor oficijelni za-
stopniki drugih držav v Veliki Britaniji. Ta 
privileg je bil izrecno potrjen v noti zuna-
njega urada od 16. februarja pr. 1. Policija 
je nasilno ravnala z nameščencem trgovin-
ske delegacije. Odprla je tudi uradno pošto, 
naslovljeno na trgovinskega agenta, ki jo 

ukazov, je izzvalo mučen vtis v demo-
kratskih krogih, ki so pričakovali, da 
se današnja vlada že te dni pretvori v 
volilno. V njihovih vrstah se pojavlja 
veliko nezadovoljstvo, da so volitve od-
ložene. Očitajo predsedniku vlade, da 
se ni dovolj potegnil za volitve, zato so 
vse nade Demokratske zajednice obr-
njene na g. Vojo Marinkoviča, ki dospe 
jutri ob 6.20 zjutraj v Beograd in ki bo 
še jutri odšel v avdijenco. 

Radikalski del vlade nasprotno je 
zadovoljen, da je po avdijenci g. Vu-
kičeviča ostalo vse pri starem. Radikali, 
pašičevci in centrum, smatrajo, da je 
odložitev volitev potrebna in posebno 
so tudi zadovoljni, da zaenkrat veliki 
župani ostanejo, katerih odstranitev so 
demokratje vztrajno zahtevali Radikali 
stojijo na stališču, da o volitvah ne 
more biti govora še dalj časa, ker ima 
sedanja Narodna skupščina po njihovem 
mnenju pogoie in sposobnost za delo. 
Gotovo je, da je vprašanje volitev od-
loženo za nekaj tednov. S tem pa je še 
vedno odprto vprašanje, kdo bo vodil 
volitve. Mnogi navajajo datum 20. ju-
nija kot zadnji termin za razpust Na-
rodne skupščine. Do takrat pa, pravi-
jo, je mogoče, da pride na krmilo dru-
ga viada. Zato je občutiti posebno v 
Demokratski zajednici precej nervoz-
nosti. Današnja vlada — tako naglaša-

jo — ne daje garancij, da bi mogla do-
seči pri volitvah kako večjo večino. Ju-
tri se bo vršila seja ministrskega sve-
ta, na kateri bodo razpravljali o notra-
nji in zunanji politični situaciji. Mini-
strski predsednik g. Vukičevič bo po-
ročal o svoji avdijenci v Vrnjački Ba-
nji, zunanji minister g. Marinkovič pa 
o konferenci Male antante. Jutri zvečer 
pa ima dr. Voja Marinkovič odpotovati 
v Vrnjačko Banjo na referat h kralju. 

Vprašanje ureditve odnošajev med 
bosanskimi radikali in muslimani je še 
vedno odprto. Pogajanja se še niso ob-
novila. V razgovorih z novinarji je mi-
nister dr. Spaho izjavil, da so pogaja-
nja prekinjena in da je stvar izročena 
v odločitev ministrskemu predsedniku 
Vukičeviču. Zanimivo je, da je dr. Spa-
ho trdil, da je na ono, kar sedaj zahte-
vajo muslimani, že tudi Uzunovič bit 
pristal. Dr. Spaho demantira vesti o 
nesporazumu v vladi glede volitev, češ, 
vlada ima trdno pozicijo in razpolaga 
tudi v parlamentu z dovoljno večino. 

Za jutri popoldne ie napovedana ple-
narna: seja finančnega odbora, ki ima 
izvoliti 14 članov Državnega odbora. 
Ker vlada o tem še ni sklepala, želi mi-
nistrski predsednik, da se volitve za 
nekaj dni odložijo. 

Danes sta bila v Vrnjački Banji pri 
kralju v avdijenci predsednik radikal-
nega kluba Ilija Mihajlovič in prometni 
minister general Milosavljevič. 

Nevzdržen položaj med Beogradom in Rimom 
V Parizu presojajo zelo pesimistično rimsko zavlačevanje ure-
ditve albanskega vprašanja. — Vse je odvisno od stališča An-

Pariz, 17. maja d. Listi se obširno bavi-
3o z napetostjo med Italijo in Jugoslavijo. 
V zvezi z najnovejšim komunikejem »Agen-
zie St«fani» označujejo položaj za zelo re-
sen. Zlasti rimski dopisnik oficrjoznega 
»Tempsa« piše zedo pesimistično io na-
glasa, da Je diplomatski položaj poslal ne-
vzdržen. V svojem poročilu ugotavlja, da 
je napetost med Jugoslavijo iu Italijo osta-
la nespremenjena in da fašistični tisk z vso 
vehemenco nadaljuje kampanjo proti Fran-
ciji, katero dolži, da dobavlja Jugoslaviji 
orožje in municijo. Mirne likvidacije spora 
•na pričakovati vse dotlej, dokler ne pride do 
direktnega kontakta med obema vladama. 
Za enkrat pa o tem ne more biti niti govo-
ra, ker so se vse vesti o razgovorih med 
Mussoiinijem in iugoslovenslkim poslanikom 
v Riirrou izkazale kot pomota. V diplomatskih 
krogih v Rimu se govori saimo še o mož-
nosti razgovorov med Gramdijem in jugoslo-

glije 
venskim diplomatskim zastopnikom. 

Vse diplomatske akcije velesil so se iz-
kazale doslej za brezuspešne. Težave, ki so 
se pojavile od vsega začetka, so še danes 
popolnoma nespremenjene. Tudi v rimskih 
diplomatskih krogih prevladuje prepričanje, 
da je usipeh posredovalne akesije odvisen 
izključno le od Anglije in da je samo Cham-
berlain, ki je edini poznal vsebino tiran-
skega pakta pred objavo, v stanju, prido-
biti rimske kroge za tolmačenje tiranskega 
pakta v smislu jugosiovenskih želj. Ker pa 
Chamberlain ni mogel naprej vedeti, kake 
komplikacije bo izzvala tiranska pogodba, 
mu je sedaj dana možnost, da zahteva od 
Mussolinija spontano izjavo, ki lahko z enim 
mahom odstrani vse sedanje težave. Če sa 
bo to zgodilo, bo lahko tudi Francija uve-
ljavila v Beogradu svoj vpliv v cilju čim-
prejšnje ratifikacije nettunsJdh konvencij. 

Spodnja zbornica brez delavske stranke 
Eksodus delavske stranke zaradi vladnega načrta glede zako-
na o strokovnih organizacijah. — Nova koncesija vlade? 

Simpatijske stavke bodo dovoljene? 
London, 17. maja. (lo—d.) Ministrski 

predsednik Baldwin je predložil včeraj spod 
nji zbornici resolucijo, ki določa za podrob-
no razpravo o zakonskem načrtu o strokov-
nih organizacijah 12 dni, za poročilo tri dni 
in za tretje čitanje en dan. 

V kritiki vladne resolucije, ki omejuje 
termin razprave o zakonskem načrtu o de-
lavskih organizacijah, je izjavil poslanec de-
lavske stranke Clynes, da je akcija vlade iz-
zivalna, da pa se opozicija pod takimi oko-
liščinami ne more udeleževati nadaljnih 
razprav. V znak protesta proti vladni poli-
tiki, ki hoče ostrašiti delavstvo in ga pri-
tisniti k tlom, bo opozicija zapustila zborni-
co. Nato je delavska stranka med ironični-
mi klici vladnih poslancev zapustila sejno 
dvorano. Takoj nato je sledila seja vodstva 
delavske stranke, na kateri se je razprav-
ljalo o novo nastalem položaju. Kolikor se 
izve, je bil na tej seji sprejet sklep, da se 
delavska stranka tako dolgo ne bo udeleže-

vala razprav zbornice, dokler ne bo rešeno 
vprašanje tega zakona. šele, ko se bo pri-
čelo v odboru razpravljati o tem zakonskem 
načrtu, se bodo delavski poslanci vrnili v 
zbornico. Tudi Llovd George se je izjavil 
proti vladni resoluciji, naglašajoč, da j« 
sploh proti temu zakonskemu načrtu. Reso-
lucija je bila nato z 259 glasovi proti 13 
sprejeta. 

Eksodus delavskih poslancev iz angleške 
zbornice odobrava edinole «Daily Herald*. 
Vsi drugi listi odrekajo temu koraku vsak 
efekt. Glavni interes je osredotočen sedaj na 
bodočo taktiko, katero bo zasledovala de-
lavska stranka. 

London, 17. maja. (lo.) Davi je sklenila 
delavska stranka, da se njena parlamentar-
na delegacija vrne v parlament. Attornev 
general Douglas Hogg je izjavil, da bo spre-
menjen zakonski načrt delavskih zvez v to-
liko, da simpatijska stavka ne bo prepove-
dana. 

Nova bitka med Cangtsolinom in južno-
kitajskimi generali 

Proglasitev Čangtsolina za diktatorja? — Notranji boji med 
Kantonci? 

Hankova CangtsoHnu in da bo branil vso 
fronto na reki Jangtse. Zunanji minister 
nankingške vlade Vu je izjavil, da bi bila 
vojna proti Hankovu bratomorna. 

Šanghaj. 17. maja. (pa.) s. Nacijonalističua 
vlada v Hankovu poroča, da je general 
Fengjuhsiang zavzel Hooan. 

Šanghaj, 17. maja. (pa.) Včeraj 90 kan-
tonske čete zasedle Pukov. 

Peking, 17. maja. (pa.) Med četami Cang-
kajška in komunisti se je vnela velika bitka. 
Cangkajšek je v premoči. 

Pariz, 17. maja. d. Iz Pekinga poročajo: 
Med komunističnimi četami in 9everno ar-
mado se vrši v južnem delu province Ho-

velika bitka. Nacijonalnim četam se je 
posrečilo, da so pri Wuhu, južno od Nan-
kinga, prekoračile Jangtse in so na ta način 
dobile kontakt s severno armado. V Pekin-
gu se vrši prihodnje dni sestanek vojaških 
voditeljev iz severne Kitajske, da se dogo-
vore o skupnem vrhovnem poveljstvu. Ka-
kor se zatrjuje, bo pri tej priliki sprejet 
tudi sklep, da se proglasi Čangtsolina za 
predsednika, odnosno za diktatorja. 

Peking, 17. maja. (be.) Proti severnim ki-
tajskim četam se je pričela velika ofenziva, 
pri kateri 90deluje Cangkajšek, hankovske 
čete in general Fengjuhsiang. Severne kitaj-
ske čete so v veliki stiski. 

Med generalom Fengom, CangkajSkom in 
hankovsko vlado je prišlo do popolnega 
sporazuma za borbo proti Cangtsolinu. 
Cangkajšek je izjavil, da ne bo prepustil 

Fašistična svoboda 
Genova, 17. maja. a. Konfinacijsk* ko> 

misija je obsodila na pet let konfinaaje 
bivšega predsednika italijanske pmaorake 
zveze kapetana Giulettija, ki je bil prod 
2 dnevoma izpuščen iz zaporov. 



Bodoče naloge Male antante 
Zaključne besede zunanjih ministrov 

f, Prasa, 17. maja. 

Včeraj je priredil zunanji minister 
dr. Beneš s soprogo na čast jugosloven-
ski in rumunski delegaciji v španski 
dvorani praškega gradu dine, katerega 
so se udeležili tudi odlični zastopniki 
češkoslovaške politične javnosti in ce-
lokupni diplomatski zbor. 

Ob priliki banketa je prvi spregovoril 

dr. Beneš, 
ki je v izklesanem govoru povdaril važ-
nost in bodoče naloge Male antante. 
V kratkih potezah je orisal postanek in 
razvoj Male antante, ki se je tekom sed-
mih let svojega obstoja razvila v mo-
čan faktor v evropski politični javno-
sti. s katerim mora danes računati vsa 
Evropa. Glavni cilj Male antante je bil 
ohranitev ravnovesja v srednji Evropi, 
ojačanje miru in spoštovanje mednarod-
nih obveznosti. V takratni dobi zmeš-
njav, pomanjkanja politične, gospodar-
ske in finančne konsolidacije v Evropi 
je bilo razveseljivo dejstvo, da se je v 
Srednji Evropi in na Balkanu osnovala 
skupina držav, ki je imela jasen in toč-
no opredeljen cilj in ki je bila odločena 
Izvesti svoj program miru, politične in 
gospodarske konsolidacije ter ohranitve 
statusa quo. 2e takoj v začetku, zlasti 
pa pri prvem nastopu v Ženevi se je 
izkazalo, da je Mala antanta mnogo 
več, kakor pa skupina držav, ki jih dru-
ži izključno le skupnost neposrednih 
interesov z ozkimi in egoističnimi smo-
tri. Mala antanta je prevzela mednarod-
ne funkcije in v razdrapanih razmerah 
povojne Evrope važno politično misijo. 

L. 1922.  vrši Mala antanta svojo misi-
jo častno, a pri vsem tem skromno in 
ni nikdar precenjevala niti svojih moči 
niti svojih ciljev. Aktivno se je udele-
ževala urejevanja mednarodnih povoj-
nih vprašanj in ima tudi svoj levji dei 
pri ustvaritvi Locarna. Mala antanta se 
je povsod reprezentirala in uveljavila 
kot solidarna miroljubna in konstruktiv-
na skupina. Vseh Sedem let ni obstojal 
v njej niti najmanjši spor. 

V bodočnosti pa nas čaka še velika 
naloga, je izjavil dr. Beneš. ki nam io na-
rekujejo naši skupni interesi. Tega smo 
se v polni meri zavedali tudi ob priliki 
naših posvetovanj v Jachimovu. Utr-
jeni in ojačeni po našem skupnem delu, 
po našem soglašaniu v vseh ozirih. 
kakor tudi po našem stalnem in odkrito-
srčnem prijateljstvu zremo z mirnim 
srcem v bodočnost in nadaljni razvoj 
naše mirovne misije v Evropi. 

Nato je govoril rumunski zunanji mi-
nister 

Mitilineu, 
ki je med drugim izvajal: Konferenca v 
Jachymovu je znova potrdila neomajno 
solidarnost vseh treh držav Male an-
tate. Dočim je Mala antanta doslej igra-
la boli defenzivno vlogo in čuvala nad 
sklenjenimi pogodbami, se bo v bodoče 
lahko posvetila ojačanju medsebojnih 
gospodarskih in kulturnih odnošajev. 
Ce so vse dosedanje konference rodile 
uspehe, in če se nam je posrečilo, da 
smo ustvarili za naše države in naše 
narode boljše pogoje za bodočnost, se je 
zgodilo to v prvi vrsti radi tega, ker 
smo bili vedno in povsod popolnoma 
solidarni ln je vse naše delovanje slone-
lo na načelih pakta Društva narodov. 
Temelj vseh naših sklepov in vseh naših 
del je tvorila medsebojna odkritosrč-
nost in resnicoljubnost, na katerih so se 
zlomile vse intrige, ki so jih uprizorili 
proti naši zvezi naši neprijatelji. 

Govornik je nato napil rumunskemu 
kralju Ferdinandu, jugoslovenskemu 
kralju Aleksandru in češkoslovaškemu 
prezidentu Masaryku, kojega delovanje 
je še prav posebej podčrtal. Končno se 
je zahvalil za sodelovanje dr. Benešu in 
dr. Marinkoviču naglašajoč. da bo to 
sodelovanje v bodočnosti še mnogo in-
timnejše. 

Končno je govoril še jugoslovenski 
zunanji minister 

dr. Marinkovič, 
ki je uvodoma naglasil, da izvajanjem 
svojih kolegov nima ničesar več dodati 
Mala antanta bo tudi v bodoče žela 
uspehe. Nočem ponavljati, je naglasil 
dr. Marinkovič, da smo popolnoma soli-
darni. hočem le podčrtati, da je Mala 
antanta zdrava in dobro premišljena in-
stitucija, ki se bo tudi v prihodnjosti 
ohranila. Po težkih časih, ki smo jih 
preživeli in po velikem trpljenju v sve-
tovni vojni si želimo predvsem miru in 
vidimo zato v Mali antanti najsigurnej-
šo garancijo, da si ga ohranimo. Ugo-
tavljam le. da naša zveza ni oslabela, 
marveč da je vsako leto močnejša in 
da se stalno izboljšava. V zadnjem ča-
su vidimo toliko zvez in toliko različnih 
zavezniških kombinacij, da je popolno-
ma na mestu, ako naglasim. da temelji 
naša alijansa na resnično globokih in 
trajnih temeljih. Na tej ustanovi, ki ie 
že danes traina. bomo z udanostjo in 
ljubeznijo gradili boljšo bodočnost 
Končno se je dr. Marinkovič zahvalil 
ministru dr. Benešu za njegovo dejan-
sko podporo in njegovi soprogi za iz-
kazano gostoljubnost. 

Podaljšanje zakona za zaščito 
nemške republike 

Berlin.  17. maja. s. Parlament je danes s 
323 proti 41 glasovom sprejel zakon glede 
podaljšanja zakona za zaščito republike. 

Volilni boj v Bolgariji 
Sofija,  17.  maja. Volilna agitacija je v 

polnem razmahu. Razen ministrskega pred. 
sednika Ljapčeva so vsi ostali ministri na 
agitacijskih potovanjih. Z dežele prihajajo 
poročila o volilnem terorju, ki ga izvaja« 
jo vladne stranke. V Sofiji je bik izv r še« 
na v vseh prostorih delavske stranke hišna 
preiskava in 7 delavskih voditeljev aren. 
ranih. Po poročilih listov je postavljenih 
za parlamentarne volitve 36 tisoč kandi« 
datov, kar je za Bolgarijo izredno visoko 
število. 

Pred občinskimi volitvami 
v Varšavi 

Varšava,  17. maja. d. Volilna agitaciji 
za občinske volitve je dosegla svoj vrhu« 
nec. Vsi javni lokali in celo cerkve so v 
službi političnih agitatorjev. Milijonar Zol« 
tek je minulo nedeljo priredil banket za 
več tisoč volilcev. Komunistična kandidat, 
na lista je bila razveljavljena, ker je bilo 
od 120 kandidatov 85 že ponovno sodno 
kaznovanih. Več komunističnih kandidatov 
jc 'policija zaprla radi protidržavne agita« 
cije. 

Senzacionalne aretacije 
v Varšavi 

Varšava,  17. maja. d. Policija je odkrila 
tajno zaroto, katere člani pripadajo narod« 
nodemofcratski borbeni organizaciji, ki 
stoji v tesnih zvezah s poljskimi fašisti, 
ki jih je osnoval DmovskL Pri hišni pre. 
iskavi so našli večje množine orožja in 
municije. Veliko senzacijo je vzbudilo od« 
kritje tajnega kemičnega laboratorija za 
fabriciranje plinskih bomb. Kakor se za« 
trjuje, je v afero zapletenih več političnih 
osebnosti, ki zavzemajo visoka mesta. Med 
njimi se imenuje tudi general Haller. Po« 
licija je aretirala nad 30 oseb. 

Socijalistični napredek 
v Innsbrucku 

Innsbruck,  17. maja. d. Pri nedeljskih do« 
polnilnih volitvah v občinski svet so za« 
beležili socijalni demokrati znaten napre« 
dek. Dobili so 1418 glasov več, kakor pri 
lanskih volitvah, ki so se vršile aprila me« 
seca lanskega leta. Nacionalna združena 
lista je nazadovala za 1532 glasov. V no« 
vem občinskem svetu, ki Šteje 40 m ar da« 
tov, bo 17 socijalnih demokratov (dosedaj 
16). 12 krščanskih socijalcev. 9 velenem« 
cev in 2 narodna socijalista. Združena lista 
meščanskih strank je nazadovala ra 10 od« 
stotkov. socijaldemokratje pa napredovali 
za 7 odst. 

Italijanski mornariški manevri 
ob naši meji 

Sušak,  17. maja. n. Na italijanski torpe« 
ikrrki je danes iz Reke odpotoval admiral 
Bonzo, poveljnik jonske in jadranske mor. 
urice Italije. Na Reki si je ogledal tamo» 
šojo tovarno torpedov k in je obenem pri« 
sostvovaJ raznim manevrom s torpedov« 
kanu. 

Zmaga Karlovca proti 
Sušaku 

Karlovac,  17. maja. n. Danes se je v pri« 
morskokr ;iški oblastni skupščini ves dan 
nadaljevala živahna debata glede preme« 
stitve sedeža oblasti iz Karlovca na Sušak. 
Debata se je zavlekla pozno v večer Za 
Karlovac kot sedež primorkokrajiške obla 
sti je glasovalo 34 poslancev, za Sušak pa 
25. Za Kailovac j" glasovalo 27 samostoj« 
nih demokratov, dalje 4 radičevci in 2 ra« 
dikala. Za Sušak ostali radičevci, 3 samo« 
stojni demokrati in 1 Davidovičev demo« 
krat. 

Novi kazenski proces v 
plenumu zakonodajnega 

odbora 
Beograd. 17. maia. p. Danes popoldne je 

bila plenarna seja zakonodajnega odbora, ki 
je razpravljal o osnutku zakona o kazensko-
pravdnem redu. Razvila se je generalna de-
bata, po kateri je bil projekt v načelu spre-
jet z vsemi glasovi proti glasu posL Hodžar-
ia. Nato je pričela specijalna debata. Pri 
členu 16., ki govori o kaznjivih dejanjih na 
zračnih ladjah, je posl. Možo Markovič pred-
lagal novo stilizacijo. K členom 58., 62. in 
66. je posl. dr. Vasa Jovanovič predložil 
smandmane. v katerih zahteva, da profe-
sorji pravnih fakultet, javni beležniki in 
drugi iuristi, ki niso odvetniki, odnosno ki 
niso vzposobljeni opravljati odvetniške po-
sle. ne morejo braniti obtoženca; nadalje je 
zahteval, da imej zagovornik pravico priso-
stvovati zasliševanju osumljenca, če to on 
izrecno zahteva. Vladni zastopnik je zahte-
ve poslanca Jovanoviča odklonil. Sledilo je 
glasovanje člena za členom. Zakon je bil 
sprejet do člena 96. Podrobna razprava se 
nadaljuje jutri. Predsednik zakonodajnega 
odbora Ljuba Zivkovič je na koncu seje iz-
razil željo, da bi zakonodajni odbor sprejel 
kazenskopravni red do sobote. 

Spremembe v konzularni službi 
Beograd,  17. maja. p. Podpisan je ukaz, 

s katerim se imenuje za generalnega kon« 
zula v Berlinu dosedanji konzul v Buka« 
rešti Svetozar Rakič. Za konzula v Brajli 
je imenovan konzul Spasoievič, za Buka« 
rešto g. Antič. Z konzularnega svetnika v 
Sofiji je postavljen Cincar Markovič. 

Zmagovit povratek naše 
nogometne reprezentance 

Zarreb. 17. maia. Danes popoldne je pri-
spela v Zagreb nogometna reprezentanca Ju-
goslavije. ki je igrala v Sofiji z bolgarsko 
reprezentanco. Na kolodvoru so bili naii no-
srometaši prisrčno sprejeti. Na Jelačičevem 
trgu ob navzočnosti večtisočglave množice 
je njim na Čast svirala vojaška eodba. V re-
stavraciji <Gradski dom> je bila zakuska, 
na katero so bili pozvani poleg predstavni-
kov športa. zastopniki vlade in vojske Med 
drugimi je reprezentanco pozdravi! tudi ge-
neral Uzun N! i r ko vi i1, ki je slavil jueosloven 
ski šport kot važen faktor v zgradbi naše 
velike edinstvene narodne države. 

Da.-njmo za soomenik 
kralju Petin Osvoboditelju! 

ljubljanski in mariborski  oblastni 
proračun zavrnjena 

Ko so klerikalci bili v vladi so obL samoupravam spletli vrv, 
s katero sedaj davi finančni  minister vsako samostojnost obL 
financ,  — Stališče vlade glede oblastnih proračunov. — Uso-

depolna kleroradikalska uredba od 17. februarja 
Beograd, 18. maja, p. Kakor je izve-

del Vaš dopisnik se v finančnem mini-
strstvu vrši že dalj časa kontrola dose-
daj doposlanih oblastnih proračunov, 
med njimi zagrebškega, ljubljanskega in 
mariborskega. Zadnje dni sta se mudi-
la v Beogradu tudi oba predsednSta 
oblastnih odborov v Ljubljani in Mari-
boru dr. Natlačen in dr. Leskovar. ki 
sta s pomočjo posl. dr. Kulovca inter-
venirala pri finančnem ministru radi 
potrditve oblastnih proračunov. Dobila 
sta zelo izogibajoče odgovore in finanč-
ni minister je s pozivom na znano sedaj 
v finančnem zakonu uzakonjeno ured-
bo od 17. februarja, ki deloma razve-
ljavlja določbe zakona o obl. samoupra-
vah, iznesel svoje pomisleke proti nači-
nu, kako je proračun sestavljen ln kako 
je predvideno pokritje izdatkov. 

Medtem je minister izdal sledeče na-
čelno rešenje: 

V smislu uzakonjene uredbe od 17. fe-
bruarja imajo oblasti, ki dosedaj niso 

Razkroj v klerikalni stranki 
v Ljubljani 

Ljubljanski radi ali hi napredna fronta. 

»Obzor« prše o klerikalcih: »Spor, ki je 
nastal med vodstvom SLS in ljubljansko 
mestno organizacijo SLS se je te dni razši-
ril v toliko, da so vsi funkcijonarii ljubljan-
ske organizacije podali ostavke in da je na 
ta način ljubljanska organizacija SLS pre-
nehala obstojati. Kakor se doznava, name-
rava vodstvo SLS v kratkem organizirati 
novo krajevno organizacijo v Ljubljani, ki 
bo neposredno Podvržena vodstvu SLS. Na 
ta način upa vodstvo SLS, da bo lažje pre-
prečilo akcijo krščanskih socijalistov, ki se 
hočejo osvoboditi vpliva vrhovnega vodstva 
S tem v zvezi namerava SLS reorganizirati 
vse svoje krajevne organizacije, da upeiie 
večjo disciplino in brezpogojno pokoravanje 
ljubljanski centrali«. — Mi smo se informi-
raš in nam vodilni krogi iz  mestne organi-
zacije SLS pravilnosti teh vesti ne potrju-
jejo, a tudi ne zanikajo, Iz  česar sklepamo, 
da je v bistvu točna. 

»Novosti« poročaio o radikalih: »Na seji 
mestnega odbora radikalne stranke v Ljub-
ljani se je razpravljalo o političnem položa-
ju. Dr. Ravnihar je poročal o svoiem poto-
vanju v Beograd. Po njegovem mnenju bi 
bilo najbolje, da SLS stopi v vlado, a pri 
volitvah v Sloveniji da krenejo s SLS. Gle-
de tega predloga pa se ie v odboru po daljši 
diskusiji soglasno zaključilo, da bodo radi-
kali v Ljubljani podpirali napredno fronto. 
Predsednik dr. Ravnikar se je pokoril skle-
pu«. — Po naših informacijah ie to poročilo 
v glavnem točno. Izvajanja dr. Ravnihar i a 
o sodelovanju radikalov s klerikalci so nale-
tela na odločen odpor. Zatrjuje pa se nam, 
da definitivni sklepi z ozirom na dejstvo, da 
zadeva še ni neposredno aktualna, niso bili 
sprejeti. Vsekakor pa je razpoloženje med 
ljubljanskimi radikali proti vsaki koopera-
ciji s klerikalci, ki v smislu znanega dr. 
Ravniharjevega stališča štejejo radikale da-
nes za svoje zaveznike Proti naprednim 
strankam. 

Mera je polna! 
Zakaj Vatikan ne protestira proti raznaro-
dovanju v Primorja hi proti skramb} naših 

cerkva v Istri? 

(Dopis iz primorskih krogov.) 

Pod tem naslovom priobčuje včerajšnji 
»Skrvenec« uvodnik, kojega vsebina bi bila 
hvalevredna, da iz povsem točnih prerois 
izvede tudi primerne konkiaziie. 

List piše, da ie še daleč do odkritosrčnega 
spoznanja, da morajo vsi narodi uživati 
enake pravice, m da ie razlikovanje med 
»r.arodno manjšino« in »gospodujočim večin 
skim ali državnim narodom in narodi« s 
krščanskega stališča, ki ga ima naša narod-
na manjšina v sosedni Avstriji, kjer je že 
več let neprestano na vladi dr. Seiplova 
krščansko-socijahia stranka, torej režim, o 
katerem pravi »Slovenec«, da je prežet s 
»krščanskimi načeli«? Iz tega nasprotja ni 
drugega izhoda, kakor da prizna »Slovenec« 
da je »krščanski sociializem« samo pretveza 
in humbug, s katerim krvi dr. Seipel v Av-
striji kaline in volilne krogliice, da pa je 
njegova stranka v praksi koalirana z Vele-
nemci, torej s stranko, ki si ie na Koroškem 
postavila za cilj, da ugonobi našo narodno 
manjšino. Ali ni morda tako? 

»Slovenec« nato nadaljuje svoja izvajanja 
m prehaja na sosedno Italijo: »Pod diktatu-
ro g. Mussoiinja, ki hoče svoio domovino 
in naTOd kakor zatriuje, tudi moralno pre-
poroditi je postaia Italija torišče tako kru-
tega zatiranja drugorodcev, kakor nobena 
država na svetu«. O fašističnih tolpah v 
Istri pa piše »Slovenec«, da so »zdaj pri-
pravljene vdirati tudi v cerkve, oskruniti 
božja svetišča in tam diktirati svojo voljo, 
kakor da je fašizem gospodar v Cerkvi, ne 
Pa za to postavljene cerkvene oblasti, škof-
je in Sveti Oče v Rimu«. 

»Mi samo tega ne vemo, da U g. šef ita-
lijanske vlade početje v črne srajce obleče-
nih banditov v Istri odobrava? Moral bi po-
misliti, da so skvadristi v Istri s svojim po-
hodom na naše cerkve zadeli naš narod na 
najobčutljivejšem mesto in da za tak greh 
Jugosloveni ne poznajo odpuščanja. Mi tudi 
mislimo, da je kraljevska vlada SLS z na-
mi enega mnenja. Zastopnka Svetega Očeta 
v Beogradu, kojega ljubezen do našega na-
roda 'n države ie splošne znana pa na tem 
mestu prosimo, naj poglavarju svete kato-

imele svoje samouprave (Slovenija, 
Dalmacija, Bosna) potrebe svojega pr-
vega proračuna pokriti 1. s pomočjo 
državnega predujma (k) le bil maribor-
ski in ljubljanski oblasti nakazan v iz-
meri po 700.000 Din. Op. ur.), 2. z do-
kladami na državne neposredne davke. 
Pri tem pa se mora računati le čisti ne-
posredni davek brez prireza. 

Uvedba novih taks, trošarin in pristoj-
bin je načelno izključena, odnosno b) se 
mogla le izvršiti, ako bi bil minister fi-
nanc v smislu določb novega financij-
skega zakona za 1. 1927.-28. dal pred-
hodno svoje dovoljenje. 

Osebni izdatki v oblastnih proraču-
nih, zlasti izdatki za dijete, nagrade 
oblastnemu odboru, reprezentacijo mo-
rajo biti reducirani na najnujnegl mini-
mum. 

V smislu te ministrove rešitve bodo 
proračuni ljubljanske, mariborske In za-
grebške skupščine odklonjeni ter vrnje-
ni v ponovno reševanje. 

liške cerkve Predoči obupni položaj istrske-
ga IjiKlstva « 

Kot rečeno ta dejstva so točna in se jim 
v polni meri pridružujemo. Toda konkluzije 
s J napak! Kako to, da za taka skrunstva 
Istrskih cerkva Vatikan Prav ničesar ne ve? 
Zakaj naj mi »prosimo« papeževega mmcija 
v Beogradu, da opozori Svetega Očeta v 
Rimu na istrske grozote, če pa ie še mnogo 
prej dolžnost papežke stollce v Rimo, da 
take grozote prepreči In da enkrat vendarle 
protestira in sicer urbl et orbl to Je na ves 
glas proti takemu početju fašističnih tolp hi 
oblasti v IstrL 

V Rimu izhaja vatikansko glasMo, ki se 
mu pravi »Osservatore Romano«. List je 
dnevnik in posvečen cerkveno-političnim 
vprašanjem. Vsak dan poroča o Mehfid, o 
preganjanju tamošnjrh katoličanov hi nešte-
tokrat se je »Osservatore Romano« zavze-
mal tudi za Nemce proti Francozom Kako 
to, da to glasilo ne najde Po tolikih letih 
preganjanja in uničevanja naše narodne 
manjšine v Italiji nit! besedice lavnega zgra 
žanja in protesta? 

Kako more Sveti Oče v Rimu že toliko 
let mimo spati, medtem ko fašistične tolpe 
raznarodujejo naš narod, kar je po prizna-
nju »Slovenca«, ki smo ga v prejšnjih od-
stavkih citirali, protikrščansko deianje? 

Vatikan pa celo podpira fašizem! Pred 
leti je odobril dejanje tržaških fašistov, Id 
so pregnali slovenskega škoia Karlina iz 
Trsta v Jugoslavijo. Papež je brez drugega 
brez protesta in brez zgražanja imenoval 
naslednika Italijana. Kako Idealna prifika 
protestirata proti fašizmu in ne imenovati 
drugega škofa, dokler se krivica ne repa-
rira? V Mehiki je kaznoval za proticerkve-
no politiko vlade ves narod z interdiktom, 
ustavil javno službo božjo. 

Kadar se piše o meri, ki je potaa, je treba 
poklicati tudi gotove člnitelje na odgovor. 
Med temi činiteUl so visoke cerkvene oseb-
nosti v Vatikanu, ki tolerirajo, ki mirno tr-
pe presajanje našega naroda v Italiji In ki 
so napram fašističnemu režimu tako ponižne 
in klečeplazne, da ne protestirajo niti proti 
skrumbl cerkvenih svetišč v IstrL 

Zdi se, da je »Slovenec« popolnoma na 
glavo padel. Mi naj opozarjamo papeževega 
nuncija na skrumbe cerkva v Istri, kakor 
da bi bila predvsem naša dolžnost, ne pa 
dolžnost Vatikana, da se zavzame za kato-
liško cerkev in za tamkajšnji narod vsaj v 
kolikor prihaja v poštev bogoslužje. Tadi 
ml seve protestiramo proti takemu početju 
Italijanskih oblasti. Istočasno pa protestira-
mo tudi proti brezbrižnosti Vatikana, ki bi 
tukaj moral pokazati svoje pravo lice in 
svoje barve. Kaj pomagajo zatrjevanja 
»Slovenca«, da nas papežev nundj ljubi in 
spoštuje, če pa njegovi predpostavljeni v 
Vatikanu ravnajo drugače! 

Strahote, katerim je naš narod izpostav-
ljen v Istri in po celem Primorju. bi nikoS 
ne b3e mogoče v narodnostnem ne v cerkve 
nem oziru, da Je Vatikan posnema! velikega 
belgijskega kardinala Mercierja. ki ie tekom 
svetovne vojne imel pogum nastopati proti 
nemškemu barbarstvu, za kar je pa že! — 
sveta! bodi njegov spomin — ceJo negodo-
vjnje germanofilskih čmiteHev v Vatikanu! 

Kakor ie naša mera polna z italijanskimi 
fašisti, tako pa že moramo priznati, da je 
naša mera polna tudi napram postopanju 
vatikanske diplomacije, ki se ravna povsem 
po nače!=h posvetne ooortunistične po?hike, 
dočim bi ji moralo biti najvišje načelo inte-
res božjega kraljestva. Ta diplomacija je 
danes srečna, da sme biti dekla fašizma in 
očividno zadovoljna, da ji ni treba služiti 
Cerkvi! 

Priorave za organizacijo 
jugosiovenskih mest 

Zagreb. 17. maja. n. Mestna občina je da-
nes odposlala v*m mestom v Jugoslaviji, ki 
žele. da vstopijo v Zvezo jugosiovenskih 
mest. poziv, da prijavijo svoj vstop zača-
snemu odboru Zveze v Zagrebu. 

Zagrebški župan Heinz] odpotuje jutri s 
svojo »proso na Bled in od tam v Ljublja-
no. kjer ostane do sobote. V Ljubljani bo 
stopil v stike s predstavniki mestne občine 
ljubljanske. 

Nov potres v Beogradu 
Beograd.  17.  maja. p. Nocoj ob 18.39 so 

v Beogradu čutili nov potresni sunek, ki 
je bil precej močan. Seizmološki zavod 
omenja, da je bil ta potresni Trnek 36- in 
eden najmočnejših Potres ni napravil ni« 
kake materijalne škode v Beogradu. 

Politične beležke 
Padanje Radiceve avtoritete 
Po nalogu iz Zagreba so se 15. maja vr« 

He konference vseh sreskih organizacij 
HSS. Strpan Radič j« odredil, naj ta dan 
sreske organizacije postavljajo kandidatu« 
re sa predstoječe skupščinske volitve. Lz 
poročil o teh konferencah izhaja, da je do> 
So do prav ostrih nastopov proti Radiču 
in njegovi porodici Posebno ostri so bili 
nastopi • Dalmaciji. V Dubrovniku bi mo« 
rak konferenca predlagati po nalogu iz 
Zagreba kot svojega kandidata bivšega mi« 
nistra, inž. Avgusta Košutiča. Za Košu ti da 
pa je glasovalo samo 6 organizacij, 11 ar« 
ganiz&cij se je izjavilo za predsednika 
oblastne skupščine v Dubrovniku in pod« 
predsednika dubrovniške občine, Koprivi« 
co. Tudi mestna organizacija v Dubrovni« 
lcu j« protestirala proti vodstvu na ta na« 
čin, da je izvolila za predsednika Petra 
Kcrviliča, proti kateremu je pri prejšnjih 
volitvah Radič kandidiral inž. Kolumb ida-
Enake razmere je našel Kožutič tudi v 
splitskem srezu, v Sin ju in Plugovu. V Pre. 
kru pri Za dru se je 39 od 40 prisotnih or« 
ganizacij izreklo proti kandidaturam iz Za* 
greba in za kandidaturo posl Rude Baci« 
niča, Id ni po volji vodstvu v Zagrebu. Pri« 
šotna delegata Stepana Radiča, Josip Pasa« 
rič in Košutič sploh nista prišla do besede. 
Tudi v Karlovcu je propadlo vodstvo HSS. 
Od 69 organizacij se jih je abstiniralo 30 
v znak protesta. Na ta način je dr. Sibe« 
nik ohranil svojo kandidaturo. V karlov« 
skem srezu vlada med masami veliko ne« 
zadovoljstvo s Stepanom Radičem radi na« 
stopa njegovih oblastnih poslancev proti 
Karlovcu kot oblastnemu sedežu. Sreska 
konferenca v GKni p« se je sploh razšla v 
prepHTi. 

Vse kaže, da bo Radičeva zvezda preje 
utonila, kakor se Radič sem nadeja in ki« 
kor pričakuje javnost. 

Hrvatski duhovniki proti 
Radiču 

Širfi upravni odbor zagrebške «Vzajen> 
nostb«, organizacije duhovnikov zagrebške 
nadškofije je razpravljal o položaju du« 
hovnikov in o razpoloženju hrvatskih se« 
[jaških mas napram katoliški corkvi, du« 
hovnikom in papežu, širši upravni odbor 
je ugotovil, da je to razpoloženje delo raz« 
nih nasprotnikov katoliške cerkve. <-Med 
temi nasprotniki je upravni odbor kaeno« 
val končno Stepana Radiča, ki je s svojim 
demagoškim delovanjem dosegel, da ga naš 
seljaSd »vet sm*tra za svojega voditelja, 
V vsakem svojem govoru pa se Stepan Ra« 
di<5 obrača proti katoliškemu duhovništvu, 
ki ga grdi z blatom najočitnejših neresnic 
in najbolj črnih klevet To dela tudi, kadar 
nima prav nobenega povoda. Glavno mu 
je, da se je obregnil ob katoliško duhovni« 
štvo, ob katoliško cerkev, ob rimskega pa. 
peža.» Nato se izjava širšega upravnega 
odbora obrača proti fupciku Pavlu Matkt 
v Madjereru, češ kako more biti kot kato« 
Iiški duhovnik pristaS in prijatelj Strpana 
Radiča. Pod izjavo, ki je obelodanjena v 
»Hrvatu» je podpisan predsednik Vzajem« 
posti mcmsignor dr. Loočarič. — Ogorče« 
nje hrvatskih gg. župnikov je mteresantno. 
Očividno je tem gg. neznano, da so do ne-
davnega bili zelo ugledni njihovi slovenski 
sobrati zelo intimni Radičevi prijatelji, ne 
ls • politiki. Vsaj Markov protokol bi jim 
moral biti znan. pakt prijateljstva in za« 
vezništv* z Radičem, podpisan od si oven« 
skih duhovnikov. Seveda takrat je Radič 
delal prijazno lice klerikalcem in vse je 
bilo dobro. Sedaj jSi ne mera več in zato 
je postal sovražnik vere m cerkve. Klen« 
kalizem ostane v svoji morali vedno — dot 
si eden. 

Nestrpnost in nasilnost SLS 
Zadnji »Domoljube poziva k bojkotu ne-

klerikalnih obrtnikov in idiče: »Cemu pod-
pirate trgovca, gostilničarja, k: je naročen 
na brezvereke in protislovenske liste? Iz-
dajalec svoje stvari, svojega katohškega 
mišljena;a si, če gojiš *-ako kačo na svoji sre 
di, v svoji vasi!« Klerikalci so že nekoč 
pozival k bojkotu nekierikaimh obrtnikov 
a trgovcev. Bilo je to pred vojno, pa so 
žalostno pogoreli. Naprednih trgovcev in 
obrtaikov niso uničili, pač pa je propadlo 
precej cek! stikalnih konztmov. Prepričani 
smo, da bo tudi sedaj njihov poziv k boj-
kota ostal brez posledic, škodovati pa mo-
re le klerikalcem samim, ker ima vsaka 
paiica dva konca. Ce bodo klerikalci pozi-
vali še nadalje k bojkotu, naprednim trgov-
cem in obrtnikom pač ne bo preostalo ni-
česar drugega, kakor da odpuste vse svo-
je klerikalne uslužbence in uslužbenke. Če-
mu bi redf.i kačo v svoji sredi? Morebiti 
bo potem zanje skrbela SLS?! Sicer pa je 
•Domoljubovo« hujskanje značilno za kle-
rikalno pojmovanje o svobodi vesti in miš-
ljenja Da proglašajo klerikalna vse nekle-
rikateie liste za brezverske in protisloven-
ske, ai treba še oosebej omearti »Domo-
ljub« tudi vprašuje: »Zakaj nosiš denar v 
liberalne mestne hranilnice, ki so po večini 
steber našega svobodotniseistva»« Kleri-
kalni tednik torej huiska proti mestn m 
hraniinšcam, ki so oupilarco vame m za 
katere jamčijo naša mesta z vsem svojim 
premoženjem! Ka) pravi k temu dr. Adie-
šSč, Id je komisar IJubgacske Mestne hra-
nilnice. ter ostali njegorvi klerikalni prised-
nikl? »Domoljub« huHka proti mestom; kaj 
pravijo ca to klerikalci v naših mestih in 
kai bi reke! »Domoljub«, če bi nti začel! 
»zivat! k bojkotu tistih denarnih zavodov, 
ki so izkliučoo v klerikalnih rokah? Svetu-
jemo klerikalcem, nai se ne igr2jo z or 
njem. da Jih ne bo glava bolela! 

Tramvajska nesreča v Beogradu 
Beograd, 17. maja. p. Danes opoldne se 

je zgodila velika nesreča pred hoteiorr. 
London. Trčila sta dva vozova cestne že. 
leznice Pri ka-a-mbolu je bilo več potnikov 
težje in lažje ranjenih, k sreč: noben smrt« 
no. Oba voza sta popolnoma razbita. 



Podrobnosti o potresu v Srbiji 
Človeške žrtve. — Mrtva mati, doječa mrtvo hčerko. — Vojna 
bolnica v Kragujevcu neuporabljiva. — Kralj Aleksander v po-

tresnem ozemlju 
V Konjuši je porušenih do tal kakih 10 hiš 

im oi skoro nobene hiše, da ne bi bila po-
škodovana. Bivanje v hišah je za življe-
nje nevarno. Tudi v Kukojevcu so bile člo-
veške žrtve. Ubilo je enega otroka, dva sta 
bila pa ranjena. Večina ljudi spi na pro-
stem. V slučaju slabega vremena ne vedo, 
kaj naj bd storili; v hiše se ne smejo po-
vrniti, šotorov pa nimajo. 

Tudi v Kragujevcu je škoda mnogo več-
ja, kakor se je prvotno mislilo. Zelo je pri-
zadeta vojna bolnica, v kateri je razpok ano 
celo prvo nadstropje. Pred bolnico se na-
hajajo kupi kamenja in ometa. Človeških 
žrtev ni bilo. Za nadaljno uporabo bolnica, 
ki je staro poslopje, ne bo več sposobna, 
ker jo lahko najmanjši potres poruši do 
tal. V civilni bolnici je potres povzročil 
manj škode. Tamkaj je bi! občutnejše po-
škodovan samo generični oddelek, kjer je 
potres povzročil škode za kakih 200.000 di-
narjev. Znatno sta poškodovani tudi poslop-
ji gružanskega in kragujevskega sresk. po-
glavarstva. Iz vasi v okolici Kragujevca po-
ročajo, da je potres povzročil znatno ško-
do. Največ se je porušilo dimnikov, v vasi 
Tapaomici pa se je podrla šola. V vasi Bare 
se je porušila šola in 6 hiš. O znatnih ško-
dah poročajo tudi iz drugih vasi. 

Podatki o škodi in nesrečah se šele zbi-
rajo. Iz mnogih krajev še ni točnih vesti. 

Dvoma pisarna je informirala kralja o 
potresu, ki je prešlo nedeiljo prizadel naši 
prestolnici mnogo strahu in škode, kakor 
tudi diugim krajem predkumanovske Srbije. 
Kralj je obiskal od potresa prizadete kraje 
ter oškodovancem tudi osebno delil pomoč. 
Tudi vlada ie potrebno ukrenila v zadevi 
podporne akcije. Razdelitvi podpor bo pri-
sostvoval tudi član vlade, bo obiskal pri-
zadete kraje. 

Beograd, 16. maja 
Sele sedaj prihajajo podrobne vesti o po-

tresna katastrofi. Največ je trpela okolica 
Miiamovca in sicer na vznočju Vujna proti 
Gruži in Kragujevcu. Prav tako so tudi tr-
peli kraji na vznožju Rudnika. V Madanu 
poleg Rudnika sta poškodovani šola in cer-
kev ter se je porušilo tudi nekaj dimnikov, 
v vaseh pod Virjnom pa je katastrofa po-
polna. Porušili se niso samo dimniki in 
strehe, temveč tudi cele hiše do temelja. 
Ponekod je tudi zemlja razpokana. Največ 
so trpele vasi Gornja in Dolnja Vrbava, Be-
lo polije in Konjuša, kjer so hiše razpokane 
do temelja. Skoro vse hiše bodo morali na-
novo pozidati. Ljudje so se iz njih izselili 
ter tabore pod milim nebom. 

Katastrofa je velika zlasti v Dolnji Vr-
bavi, kjer je porušenih več torš. Seljaku Pe-
tru Demttriču je ubilo 17-letnega sina Ale-
ksandra, 71etnega sina Čedoljuba in triletno 
hčerko Vero. V času potresa je vsa družina 
spala in ko se je hiša porušila, so popadali 
v klet 

Še bolj kakor Dolnja in Gornja Vrbava pa 
je trpelo Belo polje, kjer so nekatere hiše 
porušene do tal, druge pa se morejo pri 
vsakem najmanjšem potresljaju porušiti, 
ker jih je potres popolnoma omajal V tej 
vasi je seljaku Radovanu Miliču ubilo ženo, 
71etaega sinčka in 1 letno hčerko. A tudi sam 
je bil od padajočega zidovi a občutno ra-
njen. Zlomljena so mu bila tri rebra in ključ-
na kost ter je dvomljivo, da bi okreval. 
Ostajla sta mu dva mala sina in 61etna hčer-
ka, ki so usodno noč spali izven hiše, med-
tem ko je Mllič spal z ženo in ubitima otro-
koma v hiši. Ko so došli sosedje, da jih re-
šijo izpod razvalin, so našli mrtvo mater, 
doječo mrtvo hčerko. 

V vasi je močno poškodovana šola, kakor 
tudi cerkev, 

-Sš£-

ženska mladina na grobu 
Cankarjeve matere 

Slovenija je minulo nedeljo slavila Mate-
rinski dan in se spominjala žena, ki so od-
zibale naše veMke može. Ob tej priliki so 
se predavatelji posebno spominjali skrom-
ne, tihe ženice, M ji je posta-vil naš največji 
pisatelj nesmrten spomenik — matere Ivana 
Cankarja. Redko kdo pa se je vprašal, ali 
je zaznamovan s spomenikom tudi njen grob, 
ki ji je bil izkopan pred tridesetimi leti in 
katerega je opisal njen sin z besedami, ki 
so biser našega pripovedništva. Celo Vrh-
niko, rojstni kraj Ivana Cankarja in zadnje 
počivališče »matere, svetnice-mučenice«, je 
presenetila tiha, skromna slavnost, ki se je 
vršila včeraj na ondotnem pokopališču. Iz 
Ljubljane je prišlo na majniSki izlet v Vrh-
niko okrog 24 vrlih učenk IV. razreda ženske 
realne gimnazije, same časfiJke Cankarjeve-
ga genija. Ta šola, M pod vodstvom svoje-
ga odličnega ravnatelja g. Juga in dobrih 
profesorjev, smotreno vzgaja naš ženski in-
teligenčni naraščaj za pravo intelektualno in 
srčno kulturo, prireja večkrat literarne pro-
slave in se je že ponovno spomnila zane-
marjenih grobov naših pisateljev. Tako so 
učenke IV. razreda izvedele, da je grob 
Cankarjeve matere zapuščen. Na pobudo 
svojega profesorja g. dT. Laha so same 
zbrale toliko denarja, da so kupile majhno, 
a lepo nagrobno ploščo z zlatim napisom: 
»Mati Cankarjeva. IV. razred ženske real-
ne gimnazije v Ljubljani.« Včeraj so jo v 
spremstvu svojega ravnatelja, profesorjev 
dr. Laha, dr. P. Karlina, Preslja in dr. Ka-
lana ponesle na vrhniško pokopališče, še 
prej pa so obiskale Cankarjevo rojstno hišo 
na Klancu. Grob, kjer spi večni sen Cankar-
jeva mati skupno s svojo hčerko, krasi 
skromen križ. Temu znamenju se je zdaj 
pridružila plošča, znak ljubezni slovenskih 
deklet do genijeve »matere-mučenice«. Na 
grobu je ena izmed dijakinj prebrala ginlji-
vo Cankarjevo črtico »Materin grob«; prav 
tako se je bralo poglavje iz »Mojega življe-
nja« v idiličnem MoSlndku, kjer izpod pr-
vih 'kraških skal kipi izvor Ljubljanice. 

Talko je postal majniški izlet teh mladih 
študentk skromna, a prisrčna poklonitev ma 
nom Ivana Cankarja in zasluži, da ga za-
beležimo s .priznanjem in v vzpodbudo osta-
lim šalam, ker se na ta način majniški izlet 

najlažje združi s kulturno manifestacijo, ki 
ostane udeležencem za vse življenje v spo-
minu. 

Glad v Hercegovini 
Iz Mostarja prihajajo vesti o veliki bedi, 

ki vlada med tamošnjim kmetskim prebi-
valstvom. Okoli 30 do 40 tisoč seljakov trpi 
lakoto in je brez vsakega živeža. 20 % 
teh kmetov sploh nima nobene živine. Glad 
je v hribovitih krajih največji, ker so tudi 
zveze z njimi najslabše. Najhujša beda je 
v ljubuškem okraju, kjer nimajo niti sre-
skega poglavarja ter njegov namestnik ni 
pravočasno obvestil velikega župana o raz-
merah v svojem okraju. Seljaki iz tega 
okraja pripovedujejo o strašni bedi in po-
manjkanju ki sta tamkaj zavladala. Ljudje 
nimajo nobene živine več in niti živil. Za-
stopniki Rdečega križa, ki so došli tjakaj, 
posečajo sedaj posamezna bivališča ter nu-
dijo ljudem skromno pomoč. V selu Rav-
cih so našli v neki hiši okoli mrzlega ognji-
šča več otrok, ki so sesali in grizli zeleno 
vejevje, jedili listje in travo. Otroci so 
ostali sami doma brez vsakega živeža. Ma-
ti in oče sta jih zapustila, da si poiščeta 
zaslužka. V Mostar je do šel načelnik mi-
nistrstva narodnega zdravja v Beogradu, ki 
sedali s sreskim poglavarjem potuje po Her-
cegovini, da spozna, kje je beda največja. 
Predsednik Narodne zaščite v Zagrebu uni-
verzitetni profesor dr. Šitovič je prejeli iz 
Mostarja brzojavko, v ikateri se mu poroča, 
da narod v Hercegovini umira od lakote. 
V mnogih vaseh so ostali ljudje brez drob-
tine kruha ter jedo travo in mlado zelenje. 
Pomoč je nujno potrebna. Primanjkuje pa 

zadostnih' sredstev za omiljenje bede. 
• 

Zagreb,  17. maja. r. Narodna zaščita je 
prejela od srezkega poglavarstva v Mostar. 
zu sledečo brzojavko: 

Hercegovina bo od gladu pomrla ali pa 
zdivjala. Preidimo od besedi k dejanjem! 
Ljudje brez mrvice kruha jedo travo in 
listje. Z vseh strani je potrebna nujna in 
obilna pomoč. Več sto otrok je treba ta. 
koj spraviti v prehrano v druge kraje. BU 
lo bi jih desetkrat več, da ljudje niso po. 
nosni. Kredita ni ne za oblačila, ne za obu. 
tev. Deca je gola in bosa. Mi smo obhodili 
kraje in tešimo ljudi. Narodna zaščita je 

zadnji up teh bednikov. Enako brzojavko 
smo poslali tudi Rdečemu križu v Beograd. 
Poglavar mostarskega sreza in poročevalec 
Narodne zaščite Krunič. 

Tujski promet v Dalmaciji 
stalno narašča 

Iz Splita poročajo, da je opaziti razve-
seljivo konstantno naraščanje tujskega pro-
meta v naših jadranskih letoviščih in kopa-
liščih. Te dni je dopotoval v Split župan 
Dunajskega Novega mesta Ofienbabeck v 
spremstvu zdravnika dr. Hebetna in podžu-
pana Biichlerja. Trojica si je ogledala na-
ša primorska kopališča in letovišča ter 
iskala primernega kraja za okrepčilo paci-
jentov bolniške blagajne Dunajskega Nove-
ga mesta. Iz Splita je trojica odpotovala v 
Criikvenico, kamor je goste spremljal taj-
nik sušaškega »Putnika« dr. Paravič. 

Dne 18. t. m. se pripelje v Split veliki 
angleški potniški parnik »Rancdchy«, last 
družbe P. O. Line. Z ladjo se pripelje 160 
izletnikov. Ladja pride s Krfa, se ustavi v 
Dubrovniku, oziroma Gružu in v Splitu. An-
gleški izletniki si bodo ogledali Solin in 
Trogir, odkoder se odpeljejo proti gornje-
mu Jadranu. 

»Jadranska Straža« v Splitu, ki -oleg 
»Putnika« skrbi za stalno propagai. tuj-
skega prometa v dalmatinskih krajih, hoče 
letos pridobiti čim več srbskih letoviščar-
jev za primorska letovišča in namerava pri-
rediti razstavo marin slikarja Bonaccija v 
Beogradu. Bonacci je odstopil v ta namen 
sto morskih slik. 

Na naši jadranski rivijeri prevladujejo 
letos med tujci po večini nemški gostje. 
Cene so v primeri s prejšnjimi leti nekoliko 
padle. 

Preteklo nedeljo je bila otvorjena poseb-
na brza parobrodna proga med Sušakom in 
Rabom. S prvo ladjo je odpotovalo nad 400 
.potnikov. Med Sušaikom in Baško vzdržuje 
promet brod »Triglav«. Vreme je na Pri-
morju lepo in barometer obeta, da bo tako 
ostalo. 

Težka nesreča kolesarke 
Kranj, 17. maja 

Okrog -pol 11. ure dopoldne se je vrača-
la od tukajšnje pošte Marija Loaniškar, 26-
letna nastavljentoa v tukajšnji tovarni In-
teks, doma iz Bilj pri Medvodah, s kolesom 
v tovarno. Na roženvenskem klancu je sto-
pila s kolesa ter šla peš. Pred hišo trgov-
ca g. Antona Štefeta ie hotela stopiti zapet 
na kolo, pri zaletu pa je zgrešila z nogo 

Danes ob 4, pol 6., pol 8. in 9. uri 

ena v Kairu 
(Kavana v Kairu.) — Senzacijonalna pustolovna drama. — 6 velikih dejanj 
o arabskih panterjih in Afriki. Predprodaja vstopnic od 3. ure. popoldne 

naprej. Pri vseh predstavah umetniški orkester! 
Kino «Dvor» Telefon 2730. 

zavoro ter se zaletela s kolesom preko niz-
ki kamenite škarpe v hišo omenjenega tr-
govca. Priletela je z veliko silo v neko 
okno. Ponesrečenka je v krvi obležala ne-
zavestna na tleh. Na lice mesta je prihitel 
rešilni oddelek tukajšnjega gasilnega in re-
ševalnega društva, ki ji je nudil prvo po-

moč ter jo odpeljal na rešilno postajo v 
mestni hiši. Zdravniško pomoč ji je nudil 
g. dr. Globočnik. Loaniškar je zadobila tež-
ke rane na glavi, pretres možganov in no-
tranje poškodbe. Popoldne so jo prepeljali 
z rešilnim avtomobilom v ljubljansko bolni-
co. 

Grozen roparski  umor pri Mariboru 
Neznan ropar je v Jareninskemdolu ponoči vdrl v gostilno Fer-
dinanda Nedelka ter gospodarju s sekiro razklal glavo. — 

Zločinec pobegnil brez sledu 
Maribor. 17. mala 

Davi je prispel iz Sv. Marjete ob Pes-
nici še pred 8. uro zjutraj k državnemu 
pravdniku dr. Jančiču na stanovanje orož-
nik s strahovitim poročilom, da je bil iz-
vršen v Jareninskem dolu grozen roparski 
umor v gostilni Ferdinanda in Marije Ne-
delko. Podrobnosti umora še ni vedel. 

Kmalu, nato je odšla na mesto umora 
sodna komisija, v kateri so bili preisko-
valni sodnik dr. Juhart, državni pravdnik 
dr. Jančič, pol. fotograf in daktiloskop, sod-
ni zdravnik dr. Jurečko ter zapisnikar av-
skultant Punčuh. Seboj so vzeli tudi po-
licijskega psa, da bi z njegovo pomočjo po-
iskali sled za neznanimi zločinci. 

Istočasno je odpeljal v Jareninski dol tu-
di rešilni avto mariborske rešilne postaje 
teT je takoj naložil težko ranjenega, dobe-
sedno razmesarjenega gostilničarja Ferdi-
nanda Nedelka in ga prepeljal v maribor-
sko bolnico. V bolnici so ga še oprali in 
za silo obvezali, toda že čez eno uro ie 
podlegel groznim ranam, ne da bi se pred 
smrtjo še zavedel. Rešilni avto se je takoj 
nato vrnil nazaj v Jareninski dol in nalo-
žil tudi gostilničairjevo ženo Marijo, ki je 
po vsem telesu težko ranjena, a se je med 
tem že zavedla. 

Ko je sodna komisija prišla pred go-
stilno Ferdinanda Nedelka, ki se nahaja na 
križišču okrajne ceste iz Maribora, kjer se 
razcepi na levo v Jarenino, na desno pa 
proti Sv. Jakobu in Sv. Juriju v Sloven-
skih goricah, so bili tamkaj tudi že orožni-

Naši orožniki v Sremu 
V Sremski Kamenici pri Novem Sadu 

tem idiličnem selu na desnem bregu Dona« 
ve ob vznožju Fruške gore se že od po. 
četka naše države nahaja žandarmerijska 
podoficirska šola, v kateri se orožniki iz 
vse države usposobljajo za bodoče koman. 
dirje žand. postaj. Do sedaj je bilo deset 
tečajev, ki navadno trajajo po eno leto. 
V vsakem tečaju je bilo med drugimi po 
nekaj Slovencev, a v sedanjem enajstem, 
ki se je začel 1. marca 1927. je izvanredno 
veliko število rojakov in lahko trdimo, da 
je to število rekordno: izmed 305 učencev 
je nič manj kakor 134 Slovencev. 

Da je življenje v tej množici ljudi raz« 

nih ver in običajev zanimivo, razume se sas 
moposebi. Ne smemo pozabiti, da pridejo 
v Kamenico slovenski orožniki iz vseh po» 
krajin in da se vsakemu poedincu življe. 
nje poživi med rojaki tako, da pozabi na 
vse, nadloge, ki so vezane s šolo. 

Dasiravoo imajo orožniki v šoli mnogo 
dela z učenjem, vendar imajo tudi dokaj 
zabave v petju malega zbora, ki ga vidi. 
mo na naši sliki in ga tvorijo sami Sloven. 
ci, ki so med svojimi tovariši zato tudi 
splošno priljubljeni, nas pa veseli, da se 
naši vrli orožniki na vzhodu kakor jugu na. 
še države odlikujejo v službi in v prostem 
času. 

Pevski zbor orožnikov-Slovencev v Sremski Kamenici 

Kulturni  pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama: 
jreda, 18.: Zaprto. 
Četrtek, 19.: »Bobrov kožuh®. Gostovanje 

berlinskih igralcev v opernem gledališču. 
Izven. 

Mariborsko gledališče 
Sreda, 18.: «Rigoletto». A. Navadne oper. 

ne cene. 
Četrtek, 19.: «Pri belem konjičku®. B. 
Petek, 20.: ob 20.: »Bobrov kožuh® (Der 

Biberpelz). Gostovanje berlinskih igral, 
cev. 

Sobota, 21. ob 20.: alngeborg®. Gostovanje 
berlinskih igralcev. 

Gostovanje berlinskih igralcev v Ljublja-
ni se bo vršilo nepreklicno v četrtek 19. 
t. m. in v nedeljo 22. t. m. (prvotno nazna-
njeno dvakratno zaporedno gostovanje so 
gostje radi nepričakovanih okolnosti odpo-
vedali). V četrtek bodo igrali Hauptmano-
vo komedijo ?Bobrov kožuh>, v nedeljo pa 
Goetzovo veseloigro <Ingebor». V Ljubljano 
pridejo gostje v četrtek popoldne. Zanima-
nje za obe predstavi je izredno veliko. 
Opozarjamo občinstvo, naj si pravočasno 
preskrbi vstopnice. 

Ljubljanska opera v Sarajevu. Ljubljan-
ska opera je otvorila gostovanje v Sarajevu 
z Wagnerjevim <Tanuhauserjem>, v kateri 
so nastopili gg. Žaludova, Thierryjeva, Be-
tetto, Knittl in Holodkov. Druga predstava 
je bila Puccinijeva cMadame Butterfly», 
predstava cBorisa Godunova» pa se bo iz-
vajala prihodnje dni. 

Gostovanje berlinskih igralcev v Mari-
boru se vrši po zadnjih vesteh v petek 20. 
t. m. (<Bobrov kožuha) in v soboto 21. t. m. 
(«Ingeborg->). Za obe predstavi, posebno pa 
za drugo, je še dovolj sedežev in stojišč na 
razpolago. 

«Rigoletto» na mariborskem 
odru 

(Ob 251etnici A. Mitrovifa.) 
Proslava 251etnega glasbenega delovanja 

opernega dirigenta Andra Mitroviča je bil 
kulturni dogodek, kakršnega še ni videlo 
mariborsko gledališče. Publika se je častno 
oddolžila in napolnila hišo do zadnjega ko-
tička. Ves večer je potekel v svečanem raz-
položenju. Ko se je dvignil zastor, so bili 
na odru zbrani vsi člani mariborskega gle-
dališča in zastopniki drusrih gledališč. V tre-
nutku, ko se je pojavil dirigent .Mitrovič, jo 
završal gromovit aplavz, kateremu ni bilo 

konca. Prvi je govoril intendant gosp. Bren-
čič, povdarjajoč velike zasluge slavljenca in 
mu čestital v imenu uprave ter mu izročil 
dva lovorjeva venca. Nadalje so jubilantu 
čestitali in mu poklonili vence v imenu za-
grebške opere kapelnik Smodek, v imenu 
Ljubljanske gledališke uprave upravnik 
Kregar, v imenu gledališkega udruženja v 
Zagrebu pa Cvejič. Navzoči so bili tudi gosp. 
Tepavac, gosp. Železnik in drugi. Prečitane 
so bile mnogobrojne brzojavke in pismene 
čestitke, med drugimi čestitka Narodnega 
divadla v Pragi, gledališča v Poznanju, skla-
datelja Leharja in češkega konzulata v 
Ljubljani. 

Jubilant je bil vidno ginjen in se je pri-
srčno zahvalil za ovacije in vence. Sledila 
je krstna predstava <Rigoletta>, v kateri je 
bila na višku gdč. Kocuvanova. Gosp. Burja 
je bil v igri in petju prav dober. Rigoletto 
gosp. Neraliča je naravnost očaral, * osobito 
v tretjem dejanju. Tudi ostale uloge so bile 
dobro podane. Uveljavila sta se posebno Ok-
sanski kot Sparafucile in Govorov kot Mon-
terone. Zbor in orkester sta bila prav do-
bra. —c. 

Voj^ovičeva proslava v Beogradu. V pon-
deljek zvečer  so imeli v beograjskem Na-
rodnem gledališču svečan večer na čast dra-
matiku Ivu Vojncviču, ki slavi letos 501et-
niro svojega književnega delovanja in 70-
letnico rojstva. Pretiram je bi! sestavljen !z 
naslednjih točk: Overi ura k Ekvinociju.v; 
predavanje o Vojnoviču (dr. Miodrag Ibro-

vac); Slavljencu, pesem T. Manojloviča, re-
citacija avtorja; Menuet iz opere <Suton>. 
To je bil prvi del slavnosti. Glasbene točke 
je dirigiral kapelnik St. Hristič. V drugi po-
lovici večera je čital slavljenec svoje najno-
vejše delo cPoslednji časovi Anice Boško-
vič». 

Udruženjo grafičnih umetnikov. Iz Zagre-
ba nam javljajo: Člani kolegija jugosl. gra-
fikov so se nanovo grupirali ter osnovali 
mesto kolegija Udruženje grafičnih umet-
nikov. Na občnem zboru so bili izvoljeni v 
odbor novega društva: za predsednika Joso 
Bužan; za podpredsednika M. D. Gjurič, za 
II. podpredsednika Hinko Smrekar, za bla-
gajnika D. Renarič, za tajnika J. Meiszner. 
Društvo se udeleži pod novo firmo že VI. 
jugoslov. razstave likovne umetnosti v No-
vem Sadu. 

Nove premijere v zagrebški drami. Za-
grebška drama pripravlja letos še tri nove 
premijere. Prva bo prihodnji petek, 20. ma-
ia. Vprizori se kitajska pravljica »Kredni 
krog« v predelavi nemškega pesnika Kla-
bunda. Režiral bo Tito Strozzi, glavno žen-
sko vlogo bo igrala Podgorska. Koncem ma-
ja se vprizori Verneuillova drama .Neča-
kinja iz Varšave«:. V tem delu bo gostovala 
v Zagrebu članica osiješkega gledališča, 
gdčna Krausova. Sredi junija pride na od<;r 
Langerjeva »Periferija« v režiji Alfonza 
Verlija. Vlogo Ane bo igrala naša rojaki-
nja Podgorska. Poleg teh treh pripravlja za-
grebška drama še nanovo uaštudirauega 
>Hamleta« v režiji Iva Raiča. 

ki iz Sv. Marjete ob Pesnici in St. Ilja 
v Slov. goricah, ki so hišo popolnoma za-
straždli in že skušali pojasniti zločin. Po 
dosedanjih izpovedbah je ugotovljeno pred-
vsem na podlagi izjave sedemletne hčerke 
pokojnega Nedelka le toliko, da je ponoči 
vdrl v hišo neznan, maskiran ropar, nama-
zan po obrazu s sajami, majhne postave, s 
pokončno frizuro m črnimi brkami, ki je 
takoj udaril Marijo Nedelko po glavi. Ko 
je žena zakričala, se je prebudil tudi mož, 
ki pa je že v istem hipu dobil z batom 
po glavi in je kmalu sledil še drugi udarec. 
Žena Marija se je po prvem udarcu one-
svestila in ne ve ničesar več, kaj se je 
nato vršilo v hiši. Roparski morilec je nato 
Nedelku s sekiro popolnoma razklal glavo, 
nato je odprl bližnjo omaro' in odnesel 
okrog 2.000 Din gotovine. 

Zakonska Nedelko imata sicer tri otroke, 
toda le najmlajša, 7-letna, hčerka je spala 
z roditelji v isti postelji in v isti sobi, do-
čim sta druga dva starejša spala v drugi 
manjši sobi. In zato nista ničesar vedela o 
krvavem dogodku, ki se je odigral pono-
či. Prvi je odkril težki zločin vaški pek, 
ki je okrog 5. zjutraj prinesel žemlje in 
našel vežna vrata proti navadi na stežaj 
odprta. Nedelko je ležal v kuhinji blizu 
spalnice na tleh nezavesten v mlaki krvi, 
v sami srajci. Njegova žena Marija je le-
žala v postelji vsa okrvavljena in neza-
vestna. Pek je nato poklical ljudi in orož-
nike, medtem ko otroci niso nikogar kli-
cali, četudi je v bližini viničarsko posest-
vo, na tako zvanem Reismanovem bregu. 

Sodeč po ranah na obeh žrtvah, se je 
moral vršiti med roparjem in gostilničar-
jem srdit boi. Gostilničar je imel na glavi 
nič manj kot osem težkih ran. Lobanja je 
bila na več krajih prebita, na čelu pa je 
globoka, nad 10 cm dolga zevajoča rana, 
ki je nedvomno prizadeta s sekiro. Razen 
tega ima gostilničar Nedelko tudi vbodlja-
je z nožem na desni roki in po vsem te-
lesu modre lise. Iz tega se da sklepati, da 
je ropar tolkel Nedelka po vsem telesu. 
Sklepa se, da se je Nedelko, ležeč na tleh 
branil pred morilčevim nožem s tem, da 
je hreal v napadalca, proti nožu tudi z 
nogami, ker ima po obeh nogah in oa sto-
palih ter celo med prsti drobne ureze, kakih 
10 po števidu. Vse ureznine so ostre, kakor 
da bi bile prizadejane z britvijo. V neza-
vesti je bil še v bolnici silno razburjen, 
vendar ni mogel več jasno spregovoriti ter 
je v tem stanju okrog poldneva umrl. 

Nekaiko ob istem času je rešilni avto pri-
peljal v bolnico njegovo ženo Marijo, ki se 
je medtem že zavedla, nI pa vedela pove-
dati ničesar drugega, kakor da jo je ropar 
v temi enkrat udaril. 

Zakonca Nedelko knJta lepo posestvo, 
vendar pa je notranjost hiše in zlasti pa 
stanovanjski prostor precej zanemarjen. 
Poročila sta se L 1914. Marija Nedelko jc 
rojena Fras, na svojem posestvu nista ime-
la ob prevratu nobenih dolgov, nekaj sta-
rih dolgov sta do tedaj že poplačala. 

Sodna komisija je poslovala vse popoldne 
na licu mesta ter se je šele proti večeru 
vrnila v Maribor. 

V spalni sobi, kjer se je zločin izvršil, so 
našli prislanjeno k omari tažiko sekiro z 
nad 1 m dolgim ročajem, ki je vsa okrvav-
ljena. Zanimivo je, da je bilo izvršenih zad-
nja leta v tem kotu Slov. goric v neposred-
ni hliani Maribora cela vrsta bestijalnih 
umorov, ki so ostali z maiimi izjemami vse 
do danes nepojasnjeni. Krive so temu pred-
vsem slabe prometne razmere v teh krajih, 
pomanjkanje cest in tudi dejstvo, da orož-
niški postaji miti v St Ilju niti v Šmarjeti 
ob Pesmici, ki sta vendar v neposredni bli-
žini državne meje, nimata telefona in da 
niti pošta v Jarcnini nima telefonske zve-
ze, Čeravno pelje glavni vod preko jare-
ninske občine proti Sv. Jakobu 

Žrebanje srečk razredne 
loterije 

20.000 dinarjev zadela srečka 19.607 
Beograd, 17. maja r. Pri današnjem žre-

banju razredne loterije so zadele: 
30.000 Dta številka 19.607 
'Po 10.000 Din številki 5.712 in 100.416 
po 4X)00 Din štarvilke 11.939 19.108 26.991 

in 117.088. 

po 2.000 Din pa številke 5.090 7.998 11.848 
13.697 16.999 16.613 31.213 22.501 23.966 
51.050 53.551 54.768 55.306 63.336 74.865 
79-513 83.676 87.015 88.033 91.284 93.081 
104.0S4 106.120 105.673 113.162 113-225 
116.312 121.289 3.759 11.141 18.139 ?3.489 
34.055 49.075 47.118 43.474 50.703 51.667 
56.175 67.102 63.383 64.954 67.633 72.078 
73.579 99.350 99.813 99.381 95.969 95.005 
93.582 89.121 85.593 83.326 100.393 103.429 
104.129 104.351 109.925 119.545 119.978 
130.197 121.415 123314  46.192 39.401 39.694 
36.640 35-530 33323  29.178  ln 29L365. 

% 



Važno opozorilo! 
Zadružni hranilnici r. z. z o. z, kot pooblaščeni prodajalki srečk se je 
posrečilo dobiti še nekaj srečk za to tekoče žrebanje (V. razred). — 
Igralcem, ki hočejo igrati na visoke dobitke in so bile njih srečke že 
izžrebane, se nudi prilika, da zamenjajo izžrebane srečke za neizžrebane, 
da morejo igranje na visoke dobitke nadaljevati. — Opozarjamo, da se 
žreba vsak dan do 31. maja. ko bo vseh 115 tisoč srečk izžrebanih. 
Nekaj srečk proda Hranilnica lahko tudi igralcem, ki do 

sedaj še niso igrali. •— Reflektanti naj se takoj zglase 
pri Zadružni hranilnici r. z. z o. z. na ST. Petra cesti št. 19. 

Domače  vesti 
* Seja delegatov n druženja likovnih umet-

nikov se je vršila v nedeljo in pondeljek v 
Beogradu. Slovensko sekcijo sta zastopala 
K. šantel in Tratnik. Pri tej seji so se pre-
reze taval a vsa viseča vprašanja, kj se tičejo 
razvoja naše oblikujoče umetnosti v prvi 
vrsti pa vprašanje umetnostnega sveta, ka-
:CTO je bilo načeto že o priliki umetniškega 
kongresa leta 1922. Pri vseh sklepih je vla-
dala Popolna enodašnost. Na merodajnih 
mestih so bili vsi konkretni predlogi spreje-
ti z veliko simpatijo. Tako je Pričakovati, 
da bo organizatorno delo naših umetnikov 
v najkrajšem času kronano z uspehom. Te-
kem prihodnjih dni se bo vršil v Ljubljani 
sestanek vseh likovnih umetnikov. Na tem 
sestanku bosta delegata poročala o beograj-
skem sestanku ter st bo vršila izvolitev 
slovenskega člana v umetniški svet. Kraj 
in čas zborovanja bo te dni objavljen v 
časopisju. 

* Razpisana inženjerska služba. Pri ob-
lastnem odboru mariborske oblasti je razpi-
sano mesto mženjerja, ki bi prevzel orga-
nizacijo in vodstvo gradbenega urada pri 
oblastnem odboru. Pismene ponudbe naj se 
c o 1. junija vlože pri oblastnem odboru v 
Maribor u. 

* Imenovanje v ministrstvu trgovine. Mi-
nister za trgovino in industrijo, je načelnika 
bančnega oddelka J. Zebiča imenoval za 
člana nadzornega oJbora poštne hranEnlce. 
Za njegovega namestnika pa je imenovan 
načelnik oddelka za vranjo trgovino dr. Ra-
doli Steinmetz. 

+ Ministrstvo za notranje zadeve je izda-
le odredbo, da se ne sprejemajo več pro-
šnje za uradniške ali zvaničniške službe v 
tem ministrstva, ker za te ni podana bud-
žettia možnost. 

+ Naš izseijeniški komisar v Kanadi. Mi-
nister za soc'iažco politiko ie dr. Jvjna Je-
iaviča imenoval za izseHenlškega komisarja 
v Kanadi. 

* Za povečanje produkcije soli. Finančno 
n.imsEMtvo je upravi državnih monopolov 
dovolilo večje kredite v svrho da se poveča 
Produkcija so-l;. Produkcija se bo povečala 
zlasti v Stonu in drugih krajih Dalmaeiie. 

* Izlet na Golico priredi prihodnjo nedeljo 
Hrvatsko planinsko društvo. Odhod iz Za-
greba v treh skupinah v soboto, skupni pov 
ratek v Zagreb pa z Jesenic v nedelio ob 
19.5. uri. 

* Kupujte deklaracjsko diplomo! Vsem, 
ki so pred desetimi leti Podpisali majske 
deklaracije, priporočamo, da si nabavijo de-
klaracjske diplome ki io je v spomin "na ta 
zgodovinski dogodek i2dala Jugoslovenska 
Matica. Diploma v velikosti 35X50 je zelo 
okusno izdelana, v bakro tisku. in bo v okras 
vsakemu slovenskemu domu. Stane 10 Din, 
s poštnino 13 Din in je naprodaj v vseh ljub-
ljanskih knjigarnah, pri vseh Podružnicah 
Jugoslovenske Matice v Sloveniji in v pi-
sarni Jugoslovenske Matkre. šelenburgova 
ulica 7-IL Diploma se prodaja v Ljubljani 
tudi v kolportaži HJ od hiše do hiše. 

* Majska deklaracija. Jugoslovenska Ma-
tica naznanja, da ijo brošura a majski de-
klaraciji dotiskana do 21. t. m. m se bo nato 
takoj odposlala vsem, ki so jo naročili. 

* Obrtniki! V nedeljo dne 22. t m. bo 
priredilo Obrtno društvo na Jesenicah tlet 
v Mojstrano, k Peričniku in na Dovje. CKi-
hod z Jesenic, Ljubljane, Bleda itd. s prvim 
jutranjim vlakom. Na kolodvora na Dovjem 
pozdravi izletnike domače obrtništvo, nakar 
po skupnem zajtrka odidemc k Peričnikn. 
Popoidne se vrnemo na Dovje, kjer bo pri 
tov. Pa-ohis-j dočama zabava. Za zte: vlada 
veliko zanimanje, vabimo pa vse tovariše 
obrtnike in pijatelje obrtništva, naj se zle— 
:a v čim večjem številu udeleže. 

* Vilfanova koča Ha Begimiščici se otvori 
v nedeljo, dne 22 maja m ostane od tega 
dne dalje trajno oskrbovana. 

* Cvetje ia nasadi na železniških postajah 
Prometno ministrstvo ie s posebnim razpi-
som pohvalilo vse ose železniške postaje, 
ki so lansko leto brez kredita ii lastne ini-
ciative uradnikov m nameščencev okrasili 
Postaje s cvetjem in nasad:. Tak okras na-
pravila ea tujce prijeten utis in so tudi ne-
katere sosedne države ie sledile temu zgle-
du. Ministrstvo je radi ostale postaje po-
zvalo, naj b! sledile tema vzgleda. 

* Nezgoda romunskega letala. Med Beo-
gradom in Bukarešto poštno zvezo vzdržu-
joč: rtnrnmsk! aerojAan je v soboto 14. t. m. 
padel pri občini Gva*denice z višine nekaj 
sto metrov in je bil pri tem obrt neki »ežjak 
ki je dela} ca polhi. Pik)! je ostal nepoško-
dovan. Vzrok Padcu ie bil motom drfekt. 
Letalo je bilo znatno poškodovano. 

* Velika poneverba policijskega priprav-
nika. V zaporih sodišča v Loznici se nahaja 
že več dni bivši pofcciski pripravni Mtiar. 
Popovič. ki je ponev eril 390.000 Din držav-
rega denaria. 

* Požar pri JareafaL V gospodarskem po-
slopju pasestnice Marije Gornik v Jarenin-
skem dohi je prošli pondeljek izbruhnil po-
žar, ki se širit in je poslopje pogo-
relo do taj. ' - ,>OE»Č je tele&jnično bao po-
zvano mariDorsko gasilno drušrvo, ki ie pri-
spelo v kritičnem trenotku. ko je plamen že 
objemal sosedno hišo in hlev. Posrečilo se 
je omejiti Požar ia preprečit; še večje ško-

do. Škoda ie velika, ker so zgoreli tudi vo-
zovi in podjedelski stroji in je !e deloma 
krita z zavarovalnino. 

* Neznan utopljenev v DravL Blizu Va-
raždina so pretrdo nedeljo potegnili iz Dra 
ve truplo neznanega utopljenca. Utopljenec 
je približno 35 let star ter — kakor se da 
sklepati po obleki — premožen kmečki člo-
vek. V žepu je imel slovenski molitvenik 
in je najbrže rodom Slovenec. 

* Ugodna prilika. Do konca meseca se 
vrši vsak dan žrebanje državne razredne 
loterije. Dnevno bo izžrebanih po 3000 do-
bitkov. Čimbolj se bfiža žrebanje h koncu, 
tem večja ie verjetnost za dosego glavnih 
dobitkov in premih kajti največji dve pre-
miji — ena v znesku 500.000 Din, draga pa 
v znesku 1 milijon 200.000 Din — bosta iz-
žtebani še'e zadnji dan žrebanja, event še-
le kot zadnji številki. Do tedaj pa bo še Iz-
žiebanlh zelo veliko število drugih dobitkov 
vsega vkup še 73.000. Od prejšnjega tedna 
sv ostali nezadeti naslednji večli dobitki-
Dva po 400.000 Din, dva po 300.000 Din, dva 
Pc 200.000 Din, dva po 100.000 Din, štirje 
po 50.000 Din, 10 po 40.000 Din, IS po 30.000 
Din, 30 po 20.000 Din, 96 po lO.OOO Din 206 
po 4000 Din 33S8 po 3000 Din, čez 70.000 
pa je dobitkov po 500 Din tako, da zadene 
vsaka druga srečka. Z ozirom ca veliko 
povpraševanje po srečkah tekom zadnjih 
dr,; žrebanja, se je posrečilo »Zadružni hra-
nilnici z. z o. z. v Ljubljani. Sv. Petra cesta 
št. iS, dobiti še nekaj srečk za prodajo. 
Dokler je zaloga, se bodo te srečke proda-
jale do zadnjega dne žrebanja t j. do 31 
maja t. L Cena cele srečke 500 Din. pomič-
ne 250 Din, četrtinske 125 Din. Z malimi do-
bitki izžrebane in pri njej kupljene srečke 
»Zadružna hranilnica« zamenjuje za nove 
brez vsake odškodnine ter omogočale s 
tem, da se vsakdo lahko udeležuje nadaline-
ga in ugodnejšega žrebanja do konca teko-
čega meseca Kdor pošlje zadružni hranilni-
ci z. z o. z. izžrebano srečko v zamenjavo 
po Pošti, naj priloži znamke za 5 Din. ker 
je treba zamenjane srečke poslati priporo-
čeno. »Zadružna hranilnica« bo tudi v na-
prej v dnevnikih objavljala pri njej zadete 
srečke. Naj nihče ne zatn-udi usodne prilike, 
bodisi da že izžrebano srečko zam%nja, bo-
disi, da kupi še nove. 732 r 

+ Najet morilec obsojen na 20 let ječe. 
Beograjsko okrožno sodišče je Predvčeraj-
šnjim ponovno razpravljalo o slučaju Sre-
;ana Dakiča, ki je meseca junija lanskega 
leta umoril Evo Simonov?č ter ie oropa! za 
10.000 Din. Pri obravnavi se ie ugotovilo, 
da je Dakič izvrši? zločin na prigovarjanje 
njenega moža. Obsojena sta bila vsak na 
dvaiset let težke ječe. Kasaciisko sodišče je 
razsodbo razveljavilo in odredilo novo ob-
ravnava Sodišče je predvčerajšnjim izreklo 
enako razsodbo kakor prvikrat 

* Zagoneten samomor učiteljice. V Belem 
Polju je poučevala že več let na tamkajšnji 
osnovni šoli učiteljica Leposava Lakič. ro-
dom ii Mostarja Na pravoslavni farjev 
dan je izginila in nikdo ni' vedel, kaj se je 
zgodilo | njo. Šolskemu upravitelju ie po-
slala pismo, v katere« mu naznanja, da gre 
v smrt, ker rajše častno umre, kakor pa da 
b: sramotno živela. Naslednjega dne je reka 
Neretva naplavila na breg žensko truplo, v 
katerem so spoznali nesrečno učiteljico. K a; 
jo je gnalo v smrt ni znano. 

* Pomnite: Schiehtovc milo izda dvakrat 
več, če se perilo naraeča v Žensko hvalo. 

* Sestanek absolventk Slov. trgovske šo-
le * LJubljani, letnika 1916-17 se bo vršil v 
nedeljo dne 22. t. m. Snidemo se pred Tr-
govsko šok) v Zvezdi ob 10. dop. 

* Pri fehlasB se na kupico priredne gren-
čice »Franz-Josef«, zaužite zjutraj na tešče. 
Pojav; brez težkoč obilno izpraznjen je čre-
vesa. čemer se rad pridruži dobrodelen ob-
čutek olajšanja Zdravniški strokovni časo-
pisi omenjajo, da voda »Frasz-Josei« zane-
sljivo in Prijetno učinkuje proti pritisku krvi 
na jetra in debelo črevo ter hemeroi-dih ir. 
prostetalnih bolečinah. 

Brez konkurence 
so naši lastni izdelki pomlacanskir; 

o b l e k in p o v r š n i k o v 

JOS. R O J I N A . Aleksandrova c. 3 

Ii ve! grdih zod! 
Grd: so rameni si čnn; zobje. 
Naj radikalnejše sredstvo preti 
tem je gotov« zoima pasta 
vPebece.. posebno priporoč-
ljiva za kadilce. 15a-s 

PEBECO pasta /a zobe. 

taia»Uč  -lltidnt  M2Bt  <orti  orCSDMCtt  Z-

potovanja v Švico 
Uradna švicarska prometna pisarne 

W:ea, l Scfevsrzeaiergerpiati IS 

naznanilo. 
Kdor želi imeti letos prvovrstno in naj. 

modernejšo s l i k a r i j o , naj naroči le pri 
tvrdki 

Ivan Martine, 
tebrzi  slikar  tn  pleskar,  LJUBLJANA,  Po• 

Ijanska  cesta  20. 
:—: Konkurenčne solidne cetjel :—: 

— Velika izbira raznega pe-
rila, modnih bluz. nogavic, ve-
zenin itd. — se dobi po prizna-
no nizkih cenah pri Ign. ŽARGI , 
Ljubljana, Sv. Petra cesta. 

* čudežne zdravilne uspehe dosežete pri 
revaratizmu, krčih, nevralgiiah (ischias), 
pri živčnih in ženskih boleznih, pri zapne-
nju žil, motenja preosneve, ostarelosti, jeron. 
kožnih boleznih, svoje telo okrepčate in 
pomladite, ako napravite kuro v starodav-
nem radioemanariiskem termalnem kopa-
lišče Toplice pri Novem mesta (Dolenjske 
Toplice) 36—33° C. Postaja Straža-Toplice 
(3 km). Sezona od 1. maja do 30. sepL 
Ves modem komfort. Prospekte na zahtevo 
Pošta, telegraf m telefon. 142 

+ Ali že veste kje ste solidno postreženi? 
Razne vrste vezenine, ženske in moške no-
gavice dobite Po solidnih cenah pri Franc 
Pavlin, Gradišče 3. 714 

* Neprijetno potenje kože (nos in rok) 
sigurno odstrani i-Formadt« mazilo. Tuba 
Din 15. Zahtevajte orig. »Fo-rmadt« v dro-
gerijah. Depot drogerija Adria. Ljubljana 

'enburcova nlica 1. 676 

Iz Ljubljane 
u— Akademiki! Danes ob S. pop. se vrši 

v avB univerze maniiestacijsko zborovanje 
slušateljev univerze radi istočasnega izzi-
valnega zborovanja iašističnih akademikov 
v Gorici Akademiki, vsi na zborovanje, da 
manifestiramo za svoje nraviee! — Svet 
slušateljev ljubljanske univerze. 

u— »Sočac dr. Pucu. V soboto 14. t. m. 
je priredila »Soča« svojemu priljubljenemu 
predsednika dr. Dinku Pucu ob priliki nje-
govega odlikovanja s francoskim križcem 
častne legije, skromen a tembolj prlirč^n 
večer. Otvorfi ga je ravnatelj Sfiligoj, nakar 
je prof Bacč v vznesenih besedah očrt;., 
odlikovanca kot delavnega poštenega na-
rodnjaka, k: ma je francoski narod z viso-
«tim odlikovanjem izrekel priznanje, .-po-
minjal se je v svojem govoru Zrir^škegi in 
Fiankopana, Napoleonove Ilirije in s<avfl 
Francijo kot zibelko največjih idej svobode, 
enakosti in bratstva, ki so izza ir=nca>;e 
revolucije vodilne misli francoske politi .e. 
Nato je načelnik g. Sancin v temperament-
nem govoru povdarja! važnost odSikovanja 
z  czirem na mednarodni položaj in posebno 
naglašal potrebo čim tesnejših stikov z ve-
nkirn francoskim narodom. Govoru sledečo 
marsebeeo je občinstvo stoje poslušalo. Na-
to je g. dr. Bajič imenom akad. S. K. Pri-
merj? čestitaj idubovemu prijatelju ia orisal 
zasluge Francije v svetovni vojni, na Maral 
in pred Verdunom in na solunski fronti. 
Čestitkam se :e v imenu Francoskega Insti-
tuta v Ljubljani pridruži! prof. dr. Pretnar, 
ki je opravičil francoskega konzula g. Fla-
eha in lektorja g. Martela, ki sta bila žal 
nujno zadržana. V svojem govoru ;e na-
glašal plemenito težnjo francoskega naroda 
za slavo in čast, ki iih uveljavlja v svoji 
politiki. Nato je dr. Oblak v imenu »Sofi-
nih» predavateljev čestital odlikovancu, opo 
z c ril na to, da je »Soča* društvo, ki goji 
čustvo domovinske Ircbezni in izvajal, da 
je odlikovanje »Sočinemu« predsedniku od-
likovanje naši domovini. V imenu ženstva 
je g. Maša Gromovg v iskrenem govom 
čestitala slavljencu in njegovi soprogi, za-
gotavljajoč jih naklonjenosti, ljubezni m hva 
ležnosii. Dr. Puc se je zahvalil številnim 
prisrčnim čestitkam z govorom, povdarjajoč 
Potrebo politične strpnosti, domovinske lju-
bezni in narodnega efiinsrva. Med govori je 
številno občinstvo presenetil Mančw kvar-
tet s števi!n«ni Pesmimi in marljiv orkester. 
Prisodi so na poziv g. Sfiligpja nabrali 
znamo svoto za Jugoslovensko Matico. — 
Družabni večer je nato vse prisotne združil 
v neprisiljeno zabavo-

u— Konzulat češkoslovaške republike v 
Ljubljani naznanja, da v dneh 20. in 21. ma-
ja vslod slikanja in čiščenja uradnih prosto-
rov ce bo nradoval. V omenjenih dneh bo 
reševal samo najnujnejše zadeve. 

u— Poroči] se je v Ljubljani podpolkovnik 
gosp. in^. Milan Jenčič z gospodično Olgo 
Golubi-č iz Zagreba. 

u— Šentjakobski mainiški izlet z godbo 
prired e Šentjakobčani v nedeljo 29. maja 
Odhod iz Ljubljane z vlakom ob pol S. 
zjutraj do Laz. odtod z brodom čez Savo, 
nato skozi Dolsko, vas Vinje na Sv. Trojico, 
kjer bo nato dobro nrs hoda do znanega 
narodnega gostilničarja Janeza Novaka v 
šent Vida pri Lukovici, kjer bo kosilo. Po-
poldne izlet na par minnt oddai'eno Brdo, 
rojstni kraj pisatelj^ Janka Kersniku, si: Pa 
v pol ur t oddaljeno Li kovic:-, kjer je prvi 
zdravstveni dom Slovenije. Povratek v 

Ljubljano z večernim vlakom iz Domžal, 
Vabimo na iz2et Sentjakobčane Pa tudi dru-
go nar-odno občinstvo. Za mlačno sta za 
pcvracek v Domžale na razpolago dva vo-
za z 20  sedeži. Kdor reflektira na kosilo, 
naj javi to v Šentjakobski kn«žni;j do 
vštevšega 25. maja 

n— Podmladek R. K. na L deški meščan-
ski šoli Prule v Ljubljani je priredil v svrho 
nabave mazikalnega rnaterijala 14- in 15. 
maja prvič na šoli glasbeno akademijo pod 
vodstvom strokovnega učitelja Ivana Re-
povša, ki je voda vso prireditev naravnost 
odlično. Na sporeda so bile orkestralne in 
pevske točke ter dek?amadje. Čuditi smo se 
morali, kako je mogel g. Repcvš v teko 
par mesecev ustvariti tako Izborec orke-
ster, pri katerem igrajo šolski učenci s tem-
peramentom in vesoljem. Vse točke so bile 
igrane zelo dobro in so poslušalce narav-
nost navdušile. Deški zbor je lepo in občut-
no zapel celo vrsto narodnih ia umetnih pe-
smi. Vidi se kaj zmore strokov, naobražena 
inteligentna učna moč, ki navdnšuie nčence 
do dela ne samo s strogostjo, temveč rodi 
z ljubeznijo in Požrtvovalnostjo. S o« otočke, 
Id so jih izvajali violinista Vrtačoik. TeEe fc 
pianist Borštnik, so cspele izvrstno. Po-
hvalno je omeniti, da se pasti nastopati sa-
mostojno nadarjene učence, ker s tem dobe 
pobudo in veselje do nadateega študija. 
Obe akademnj: sta bili dobro obiskani in 
prireditelj ter sodelujoči so bi5i deležni nav. 
dušenega priznanja mladine in odraslih. Naj 
jim bo ta prvi izredni uspeh v izpodbado 
za nadaljno uspešno delo. 

u— Kopališča ob Savi letos še se bo. 
Kakor smo nedavno poročali, namerava 
mestna občina ljubljanska urediti za Ljub-
ljančane moderno kopališče v Mednem pod 
Šmarno gora Za letošnjo kopalno sezono 
pa se projekt ne more realizirati vsled teh-
ničnih tefkoč. Pač Pa bo mestna občina po-
pravila kopališče na Ljubljanici teT Koierjjo 
kjer se urede vsaj solnčne in pršne kopeli. 

u— Društvo »Soča« napravi dne 22. maja 
običajni majski izlet in sicer čez Golovec 
v škoifljicc. Sestanek ob pol 4. v gostilni 
Javornik v Škofljici. Odhod iz Ljubljane za 
pešce iz do?enjskega mosta ob 8. zjutraj !n 
ob 1. uri popoldne. Z vlakom pa ob 1.15 z 
glavnega kolodvora. Pri J2vormktj prosta 
zabava z godbo in petjem Vabljeni vsi »So-
č?ni« in prijatelji drušrva z družinami. 

u— Kolo jugoslovenskih sester priresK za 
ljubljanske gospodinje 18. t. m. ob 3. popol-
dne poskusno kuhanje na plina v kuhinji. 
Gospodinjske šole v »Mladiki«. Poskusno 
krhanje bo predvajala priznana strokovnja-
kinja g. Zemljanova. Vstop je dovoljen brez 
posebnega vabila. 

u— Ukradeno prase. Doslej še ne izsleden 
tat si je v pondeljek zaželel mlade prašičje 
pečenke, ki jo Je poiskal v sviniaku pasest-
nice Franje Pance na Viča št. 28. Splazil se 
je pocioči do svinjaka in ukradel izmed 6 
komadov ml2dih pujskov najlepši eksem-
plar. Oškodovanka je tatvino opazila zjutraj 
in slučaj takoj pri;2vi'3 viški stražnici. Sled 
za tatom po pome Stani travi je vodila proti 
Brdtt. Stražniki so tamošnjo okolico tekom 
dneva preiskali, vendar tata niso zamocli 
enrirati. Prašička ima na vesti in v želodcu 
brfkocte kaka ciganska dražina, saj je znano 
da se te vrste ljudje kaj radi potikajo v ta-
mošnjih gozdervih. Ukradeno prase je bfio 
vredno 250 Din. 

u— Močni Tone. Brezposelni delavec 
Anton V, doma iz Lukcvice le med svojimi 
tovariši pod kostanj; na Krekovem trgu 
splošno znan kot »ta močni Tone«. Da je 
res korenjak, je dokazal že večkrat prav 
posebno pa se je izkazal v pondebek poroči 
Prej je kolovrati! po gosriteah in moč-
ni daimatinec mu je pošteno zleze v lase. 
Okrog polnoči se je znašel ra Poljanski ce-
sti in jezen na ves svet, je začel kričati, 
da so se odpirala vsa okna in da so ljudje, 
ki so bili še na cesti, brž prihitefi gledat 
junaka. Toneta se je kmaia lota stražnik. 
Tone pa njega Potegni! mu je iz rok pen-
dtek in ga prelomil kakor suho vejo. Nato 
mu je strgat radi Plašč in Tone bržkone ne 
bi spal ponoči v aresta, da ni prišel na 
Pomoč še drugi stražnik. Toeie bo sedaj pre-
sedel 4 dn> v policijskem zaporu. 

u— Jože kot inkasant Pred nskaj tedni 
se je pojavil v Sevčikovi trgovini v Židov-
ski ulici, majfces živahen možic ter prezer-
tirai lastniku račun neke tukajšnje rvrdke 
s papirjem, glaseč se na 709 Din »Veste moj 
šei je v zadregi za denar, zato vam od 
vsote celo 2% popustim, ako plačate račun 
takoj« je žvrgoJel živahni možic, ki se ma 
je res posrečilo dobiti denar. Te dni pa je 
g. Sevčik ponovno prte! račun od iste tvrd 
ke za enako vsoto. Zadeva se je kraak po-
jasnila. Danes je bil namreč povabljen na 
policijo veseli Jože T. iz Trnovega, ki je b8 
pri tvrdki 3 papirjem nekaj časa potnik, 
pozneje pa posta! raje njen inkasant, dasi-
ravno je denar obdržal kar zase. T. ;e go-
ljufijo takoj priznal, B2 se bo moral sedaj 
zato zagovarjati pred »oo:š;-«r_ 

u— Ponesrečen Mavec. Pri zidarskih 
dUih v mestni tfavttd M it v »rek zjutraj 
P«iesr6ča deltvac Andrej Mote-, Na noge 
mu ie padlo želeeo terjava ter s t prebilo 
obe nogi na trefc kr*fiL Pooetrečeoca so 
prepeljali z rešiinfen VOBOOS T ipiotno hol-
mca 

a— Posvetovalnica za satere v Zavoda 
za socijalno-hlgij.ensko a t t n dece v Ljub-
ljani je vsled seaženja Prostorov do dne 
20. t m. zaprta. Posvetovalne are se zopet 
redno vršijo od petka 39. t. m. naprej od 4 
C o 6 ure popoidn? Deč.ii dispanzer Pa po-
sluje redno. 

u— Drnštvo »Treznost« ima svoj redni 
sestanek v sredo 18. t. m. ob 18-30 na mo-
škem učiteljišču z dnevnim redom: L Ali 
maie množine alkohola zmanjšajo duševno 
celo? Referira br. predsed, dr. Mlkič. 2. 
Slučajnosti. 

u— Policijske prijave. Od pondeljka na 
torek so bih prijavljeni policij: stecefi sts-
čaj: 3 tatvine, 5 prestopkov kal:er.;a noč-
nega miru. 1 prestopek nedostojnega vede-
nja. 1 prestopek levjjer.;a ptic 2 prestopka 
obrtnega reda ia 11 prestopkov cestnega 

Kopa l i š če 

f solnčni dolini reke Vaha .'Slovaška). 7' 
stopinj Celzija, vulkanski žvepleni vrelci z 
neprimerljivimi uspehi iečecjs pri isbia-u. 
revmi, protinu. eksudatih Dobra pensiona v 

»Thennia Palače« la, sPro Patriac Ua 
že poienši od K6. 50.—. Krasen naravni pari-, 
tenis, obsežne kopeli, 3 in pol ure od Dunaja 

Obaveščenja glede domačeza zdravl.ie-
nia daie: 

L. SCHEEIBEE. Zagreb, Akademičai trg i. 

policijskega reda Aretaciji sta bili izvrše-
2 ln sicer: 1 radi kaljen ia nočnega miru i" 
1 radi postopanja. 

o— Našel se je sveženj ključev. Don: sc 
pri Frane Rakovec, fflnška ulica 9. 

u— Stavbenike in tehnična podjetja 
opozarjam na s\>ojo bogato zalogo  svet-
lo pisne ga, skicnega in pavznega pa-
pirja najboljše  znamke ter vse ostale 
tehnične  potrebščine  po zelo  usodnih 
cenah. Tvrdka M. Tlčar, Ljubljana. 13? 

o— Občni zbor društva »Soče« se vr; 

dne 25. maja ob 8. zvečer v restavracij: 
Ljubljanski dvor z običajnim sporedom. 
Udeležitev za ffane obvezna. — Predsed-
stvo. 

Iz Maribora 
a— Za kasačke dirke, ki se vrše dre "9. 

in 22. t. m. na Teznu pri Mariboru je pri-
glašenih 37 konj is sicer iz Maribora U. 
Zagreba 4, kobilarne Kamendin (Dandjersk: 
3, Celja 2, Sv. Jurija ob južni žel 1. Nede-
ijišča I, Ptnja 1, in Ljatomera 6. Tolike pri-
jav še ni bilo za kasačke dirke v Mariboru. 
ki prednjači v tem vsem dragim mestom v 
Jugoslaviji. Med javtjeninn konji so mnog; 
(Bogdaj, Brunhilde, Freund Hans, Gehtr.er-
Gefemer. Soavenier), ki so že na Dur.a._ 
častno zastopali jugoslovenske barve. Ge-
te vo častno za mariborsko kasačko društv 
pa je, da je g. dr. Dandjersld poslal sv-oje 
konje (Nada, Pomoč in Ljolja) na dirko v 
Maribor. Prav teko so ljutomerski konji 
velikem števfln zartopani h bo Buta Krt . 
za »Jntrove« nagrade. Vob-ie bo pri -st-l-
dirki tod boj za prvenstvo in totalizate: l<-
brezdvomno izplačal visoke zneske. Pr, 
dan dirke je v četrtek 19. maja s Pričetkom 
ob pol 15. na Tezna, kamor vozi vlak z 
glavnega kolodvora in avtobusi izpred »Ve-
like kavarne«. Na dirkališča igra godba 1 
Poskrbljeno bo v šotorih za razr.a okrepi' . 
Pričakovati je torej števUne adelefee i-
Maribora, okolice in drugih krajev. 

a _ Fantovski zločin pri Makolah. V ma-
riborsko bolnico so pripeljali iz Sesterž rr 
Makočah 17 letnega kmetskega fanta Niko-
laja Križanšča, ki so ga s poljskega dela ra 
n^vah vračajoči se kmetski fantje napad 
m ga tako zbili, da ie nezavesten oble;: 
na lica mesta. Lobanjo ima na več mesti-
Prebita Včeraj je ležal v bolnici v popo." 
nezavesti. Sesterže so znane pc fantovski-
pretepih. 

a— Mariborske nezgode. Pri delu na stre-
hi. kjer je pomagaj krovca, je padel 2S let' 
dela .ee Matevž Berarii Kamenice. 21 n -
mil si je križ. — Pri kleparju Horvatu na 
Aleksandrovi cesrl 'j&azbem kleparski va-
jenec Franc Šmuc je tako nesrečno skoč 
z mize, da si je zlosmš levo nogo. Odpela 
so ga v bdmeo. 

a— V drevo Je zadc-L Iz Sv. Lenarta v 
Slov. goricaj! so pripeljali v mariborsk 
bolnico 17 letnega kovaškega učenca Frana 
lica, ki je ponoči zadel na cesti ob drerc i-
si pri padca zlormE desno noge. 

a— S kamnom po glavi. V Limbaša je 
neki iant pokazal toliko fantovskega i .-a 
do svojega tovariša, !8 letnega železničar i 
Antona Cvetica, da ga je udari: s kamnom 
po glavi ter ma prizadejal težko rano ra 
desnem očesu. Prepeljali so ga v maribor-
sko bolnico. 

Iz Celja 
e— Strokovni učitelj Mat. ČOP T. V po-

slopja celjske mestne osnovne šo'e je psko-
sa* tekoen enega tedna kruta smrt že dru-
gega šolnika V ljabljanrid bolnici kamor so 
ga prepeljali z Gohnka. je po dolgem bole-
hi»cju umrl g. Mat. Čop. strokovn" ofite 
na drž. dvorazredsi trgovski šoli v Celju. 
Rojen dne 9. septembra J»3. na Rod-2h 
pri Breznici je rajni pri 17. domačem Pp. 
v svetovnem vojnem meteži: presta' 
bridkosti vojaškega stanu ter izgnbf- tudi 
isvo roka S 15. sept 1919 ie nastopil služ-
bo nadomestnega strokovnega učitelja na 
dvortzredni trgovski idr.  v Cel-:. 1-. -tr 
služboval s kratkim prekinjenjem do cecerr. 
bra lanskega leta, ko ga ie neozdravljiv a 
bolezen vrgla na brniško posteljo ter glo-
dala na itak že c4 vojnih nepriSk oslafc le-
nem telesa tako dolgo, dokler ni pokojni 
Čop podlegel tej bolezni. Za časa svojega 
snžbovansa v C o! ju je bil rajni Cop pri m'a 
tiinl zelo priijubljen ter si je tačt s svojim 
javnkn delovanjem osobito v cel .-:i Orju-
ni in v Isvalidski organizaciji pridobg mr.o-
go prijateljev. Zapušča m'ado vdovo z de-
tetom. Zvestemu našemu somišl-enku. pri-
l-t&^eneoc stanovskemu tovariša ter do-
bremu vzgojitelju naše mladice nai bo žem-
ljica lahka, vsem preostalim žahr-Sm pa 
naše MET eno s&žaise! 

e— V življenju in tudi v smrti zvesta. Re-
dek slačaj zakonske zvestobe sta po svo.: 

usod: poka za'a dva zakonca iz Peiovnflu 
pri Celju. V o letu starosti je umrl dne 2. 
t. m. g. Matevž Belaj, posestnik na Pečov. 
cika. Tekom 14 dni asn je sJedila ene 15. 
t- m. njegova v življenju nm zvesta že r.a 
Marija, ki jc doživela starost 67 let Tak-
hitro zopei zd^ufena, naj počivata v !rtrul 

e— Sestanek članov krajevne organizaci-
je SDS Celje mesto odpade ta teden, ker je 
danes zvečer seja širšega odbora krajevne 
organizacije. 



Iz Kranja 
r—  Krasen  uspeh  proslave  Materinskega 

dneva.  Nedeljska proslava Materinskega 
dneva s cvetličnim dnevom, ki jo je orga« 
nizirala agilna podružnica Kola jugoslo* 
venskih sester, je prinesla nad 5000 Din 
dohodkov. 

r—  Najdeno  in  izgubljeno.  Pri nedelj* 
ski akademiji v Narodnem domu se je na« 
šla zlata ovratna verižica. Dobi se pri 
upravitelju Narodnega doma. — Sajovic 
Franc iz Velesovega je izgubil na poti od 
kranjskega kolodvora do Primskovega vče« 
raj dopoldne večjo vsoto denarja. Najdi« 
telj naj izroči denar v mestni stražnici 

r—  Pomladek  Rdečega kriza  na  obeh 
osnovnih  mestnih  šolah  ponovi danes pod 
okriljem podružnice Koda jugosiovenskih 
sester slavnostno akademijo. Prioetek ob 
16. v gledališki dvorani Narodnega doma. 

r—  Za  gostovanje  ljubljanske  opere  dne 
15. junija z opero «rSeviljski brivec® vlada 
med prebivalstvom že sedaj precejšnje za» 
nimanje. Gledališki oder opozarja, da naj 
se še ostalo občinstvo potrudi z nakupom 
vstopnic, da bo gostovanje resnično zago« 
tovljeno. V slučaju odpovedi gostovanja 
dobe vsi za nakupljene vstopnice denar 
vrnjen. 

Iz Trbovelj 
»—  Okrožni  pešizlet  na  Kum.  Sokolsko 

društvo v Trbovljah priredi v nedeljo 22. 
t. m. okrožni pešizlet na Kum. Udeležba 
vseh društev v tem okrožju, kakor Trbov« 
Ije, Zagorje, Hrastnik, Dol in Radeče, je 
obvezna. Za društvo Trbovlje je zbirališče 
ob 5. zjutraj na savskem mostu. Vsa dru« 
štva pa se zberejo ob 8. zjutraj na Kumu. 
Ce bo slabo vreme, se izlet preloži na ne* 
določen čas. 

t—  Sefa  krajevne  bratovske  skladntce  v 
Trbovljah bo v soboto ob 10. dopoldne. 
Na dnevnem redu je poleg drugih stvari 
tudi konstituiranje odbora. 

t—  Najden  utopljenec.  Petnajstletnega 
Franca Dimetza, stanujočega v Škofljati* 
Riže 54, o katerem smo poročali, da je iz 
strahu pred preiskavo radi malenkostne 
tatvine skočil v Savo in utonil, so našli pri 
savskem mostu nasproti kolodvora v Tr« 
bovljah. Njegov pogreb se je vršil na far« 
no pokopališče. 

t—  Gasilski  dan  v Trbovljah.  Dodatno 
k včerajšnjemu poročilu poročamo, da je 
bil gasilski dan v Trbovljah zelo velikopo« 
tezno zasnovan in tudi izveden, čeprav se 
je program skrčil, ker ni bilo napovedane 
motorne brizgalne. Na predvečer je bila 
bakljada z godbo na čelu, naslednjega dne 
pa budniea. Ker je prometno ministrstvo 
dovolilo polovično vožnjo, je bil zlasti mo« 
čan dotok gostov, katere je vozila rudni« 
ška železnica in veliki avtomobil požarne 
brambe brezplačno od kolodvora do gasil« 
skega doma na Vodah. Poleg tega je še po« 
sebei korakail sprevod zastopnikov vseh 
okoliških društev z delavsko godbo na če« 
lu proti Vodam. Številne zborovalce je ofi« 
cijelno pozdravil župan g. Siter, nakar se 
mu je zahvalil načelnik gasilske zveze go« 
spod Vengust, ki je po blagoslovitvi gasil« 
skega avtomobila govoril še o pomenu po 
žarne brambe. Zeio poučna je bila popoi« 
dne gasilska vaja z lestvami na rudniški 
konsum. Veselica, ki se je zatem razvila, 
jc trajala pozno v noč. 

t—  Seja  stavbnega  odseka  sc bo vršila 
danes popoldne. Na programu je renovi« 
ranjo občinske hiše, preureditev hiše na 
Piškovcu, zgradba vodovoda, več javnih 
naprav na Vodah ter postavitev več moe 
stov. 

t—  Sprememba  pri  Avtosdružbi.  Poskle« 
pu akcijonarjev AvtOsdružbe prevzame 
mesto sprevodnika namesto dosedanjega 
sprevodnika g. Arzenška g. Miloš Rozin. 
G. Arzenšek, ki namerava odpotovati v 
Ameriko, je bil zelo priljubljen in se je 
pod njim promet jako dvignil. 

Iz Ptuj« 
j— Srezki  občni  zbor  SDS  v  Ptuju  se 

vrši v nedeljo 22. maja ob 10. dop. v gor« 
nji dvorani Narodnega doma. Na zboro« 
vanju govori nar. poslanec dT. Pivko. So« 
mišljeniki iz Ptuja in okolice so vabljeni 
k polnoštevilni udeležbi, iz ostalih krajev 
pa naj pridejo vabljeni delegati krajevnih 
organizacij in zaupniki. 

i—  Prodaja  «Dominikanske  vojašnice*>  v 
Ptuju.  Uradni list št. 47 z dne 30. aprila t. 
1. objavlja na zadnji strani razglas prosto« 
voljne sodne javne dražbe dominikanske 
vojašnice v Ptuju, ki se vrši dne 4. junija 
t. I. ob 10. uri na licu mesta. Za zadevo bi 
se dalje ne zanimali, ako bi se za njo ne 
zanimali naši geologi zlasti tudi urad za 
ohranitev zgodovinskih spomenikov. Me» 
sto Ptuj slovi zlasti radi svoje zgodovine 
in radi starin, ki jih hrani širom Jugosla« 
vije in tudi preko njenih meja, ter spada 
med zgodovinske relikvije tudi Domini« 
kanska vojašnica, ki se ima dne 4. junija 
t. 1. izdražbati. To stavbo, ki jo je po pre« 
vratu izpraznilo vojaštvo, je kupil pred 
tremi leti od vojaškega erarja dr. Rinaldo 
Čulič, odvetnik v Beogradu, ki je hotel 
tamkaj osnovati tekstilno tovarno. Nale« 
tel pa je na neke težkoče, ki so mu idejo 
onemogočile, vsled česar poslopje prodaja. 
Spomeniški urad v Ljubljani je že svoje« 
časno nasprotoval ustanovitvi tovarne iz 
zgodovinske Dominikanske vojašnice ter 
ie storil tudi sedaj potrebne korake, da za« 
interesira merodajne faktorje in javnost 
za ohranitev te zgodovinske relikvije. Zlasti 

se obrača ta urad ]K>to>m prosvetnega od« 
delka veL županstva mar. obl. na mestni 
magistrat ptujski in ga poziva, da odkupi 
omenjeni objekt in ev. nastani tamkaj 
svoj veliki in važen Ferkov muzej, s čimer 
bi še«le prišel tudi muzej do svoje prav« 
veljave. Zadeva je globokega značaja in 
bo gotovo uvidel važnost tega vprašanja 
tudi mestni svet, preden izgovori svojo 
zadnjo besedo o tej zadevi. 

j—  Škrlattnka  v Ptuju še vedno išče svo« 
je žrtve. Pretekli teden ji je podlegla 5Ietna 
Marjanca Fras, hčerka znanega ptujskega 
pevovodje, kapelnika ter mestnega odbor« 
nika. Obitelji naše iskreno sožalje. 

j—  Preselitev  podjetja.  Podjetje <rIlzTu>, 
izdelovalnica torbic, gamaš in potovalnih 
potrebščin, se preseli te dni iz Miklošiče« 
ve ulice na Ljutomersko cesto št. 2, go* 
stilna Zupančič. 

j—  Konkurz  je napovedala tvrdka Ant, 
Senčar, oblačilnica na Slov. trgu. 

j—  Požar.  Pretekli teden je uničil požar 
stanovanjsko in gospodarsko poslopje An« 
dreja Balažiča v Veličanah pri Ormožu. 
Zgorela je tudi živina, med drugim tri kra« 
ve. Posestnik ima nad 120.000 Din škode, 
zavarovan pa je bfl le za 5000 Din. 

j—  Železniški  most  čez  Grajeno  proti 
kolodvoru je končno vendar popravljen in 
izročen zopet prometu. Prosimo pri tej pri« 
liki železniško upravo, naj ne pozabi tudi 
na zaščitna in regulacijska dela Grajene, 
ki so po našem mnenju še mnogo važnej« 
ša kakor most. Posestniki so sicer že vsi 
ustregli stavljenim zahtevam, vendar pa 
ostanejo dela posameznikov lahko brez* 
predmetna in brez pomena, ako ne stori 
svoje dolžnosti tudi železnica. 

Iz Novesra mesta 
n— Karambol  pri  Ratežu.  Poštni avto, 

ki oskrbuje promet na progi Novo mesto« 
Krško je pri Ratežu zavozil v voz ge. Fich« 
tenau iz Struge in povozil enega konja. Le 
slučaju se je zahvaliti, da ni bilo nobene 
človeške žrtve. Nesrečo je zakrivil voznik, 
ker se ni držal cestno;policijskega reda. 

Iz Litije 
i—  Volilno  gibanje.  Priprave za občinske 

volitve, ki se vrše v naši občini dne 26. ju« 
ni j a, so že v teku. Preteklo nedeljo so zbo« 
rovali samostojneži iz vsega litijskega sre« 
za v gostilni pri Berisku. Navzoči so bili 
tudi njih voditelji iz Ljubljane, med njimi 
g. Pucelj. 

i— Občni  zbor  SPD.  Na praznik, dne 
26. maja se vrši redni letni občni zbor 
litijske podružnice SPD ob 16. uri pri Kor« 
barju v Zagorju. Isti dan je podružnični 
skupni izlet na Sveto planino. Odhod s pr» 
vim jutranjim vlakom do Trbovelj. 

i—. Beethovnova  proslava  združena s 
koncertom njegovih kompozicij, ie done» 
sla 630 Din čistega dohodka. 

i— Razdelitev  plemenfikov  V soboto 
so delili med posestnike litijskega sodne* 
ga okraja bike, ki so jih nabavili iz pod« 
pornega fonda za razvoj živinoreje. 

i— Cepljenje  koz.  Litijski okrožni zdrav 
r>ik g. dr Ukmar bo cepil leoze otrokom iz 
naše občine v petek 27 t. m. Začetek ob 
14. pop. v običajnem lokalu. 

S a b 

1. Agapjejev Yt 
3. dr. Singer 1 

Zagreb : Ljubljana 5 : 2 
Nedeljska tekim je končala z nepriča« 

kovano visoko zmaj,o Zagreba. Posamezni 
rezultati so sledeči: 

Zagreb  S  :  ^  Ljubljana  2 

„ G Vidmar 0 
4. Avramov V, Jerošov % 
5. dr. Trstenjak 1 Stupan 0 
6. Kostič 1 ing. Teka *ič 0 
7. Filipčič 0 Vogelnik 1 
8. Didzinski 1 Rupnik 0 

Partija Rožič « Furlani iz druge deske ni 
bila dokončana in jo bo ocenila komisija. 
Furlani ima nekaj izgledov na zmago. 

Rezultat matehr ne odgovarja faktični 
moči obeh klubov. Predvsem je Zagrebu 
pomagala nekoliko sreča: ing. Tekavčič je 
izgubil proti Kostiču že popolnoma doblje* 
no partijo Poleg tega niso postavili Za. 
grebčani svojega moštva «po jakostU — 
kljub vsej samozavesti, s katero so šli v 
boj —, temveč »psihološko*. V tem so se 
pokazali prave mojstre, kajti vsak Ljub* 
Ijančan je dobil tistega nasprotnika s ka« 
torim najbolj nerad igra. Nekateri Ijubljan 
ski igralci so morali nastopiti bre* vsake, 
ga treninga: ing. Tekavčič, Stupan in G 
Vidmar že dolgo niso trieli prilike za res* 
ne nartiie. Zagrebčani so bili i mateh wi* 
bro pripravljeni. Znano je tudi, da igrajo 
«na domačih tl"h» .nogo sigurneje kakor 
drugod. Vse to j e pripomoglo do ne« 
kovko nrovisose zmage. 
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Izjava 
Podpisani izjavljam, da nisem plačnik 

za dolgove, katere bi napravila moja žena, 
Marija Bele, na moje ime. 

FRANC BELE. 
AD KRANJ 

Vremensko poročilo 
Meteorološki zavod » Ljubljani 17. maja 1927. Višino baromelra 8ft8.P m 
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Solnce vzhaja ob 4.30, zahaja ob 19.24; luna vzhaja ob 20.39, zahaja ob 4.37. 
Najvišja temperatura danes » Ljubljani 21.8 C, najnižja 9.9 G 

Dunajska vremenska napoved za sredo: Menjajoče se oblačno, možnost neviht, naj-
prej še toplo, kasneje poslabšanje in hladneje. 

Tržaška vremenska napoved za sredo: Lahni vetrovi iz drugega kvadranta, nebo veči-
noma jasno, pozneje izpremenljivo, temperatura od 15 do 21 stopinj; morje mirno 
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N a m o č iti v e k s t r a k t u z a 

V I z p r a t i s S c h i c h t o v i m 

T e r p e n t i n o v i m m i l o m . 

m . • 

1UJCI v našem g 
V tTrgovskem listu, je te dni izšel pod 

gornjim naslovom članek načelnika v mini-
strstvu za trgovino in industrijo gosp. Mili-
voja Saviča, ki se peča z vprašanjem tuj-
cev v našem gospodarstvu. Njegova izvaja-
nja so zelo zanimiva, posebno v kolikor se 
nanašajo na mentaliteto tujca v narodnem 
gospodarstvu. 

Kakor pravilno izvaja gosp. Savič, tujca 
ne vežejo oziri na naš narod in interesi na-
šega narodnega gospodarstva, temveč le 
oziri osebne koristi; zato lahko postane tu-
jec škodljiv ne samo za naše narodno gospo-
darstvo, temveč tudi za našo javno moralo. 
Na Hrvatskem, v Slavoniji, Vojvodini, Bosni 
in Sloveniji so industrijsi, v l̂etrgovci, vo-
ditelji bank ln tvornic večinoma tuici. Srbi. 
Hrvati in Slovenci pa zopet niso navajeni 
teh poslov, niti nimajo kapitala, da podjetja 
prevzamejo v lastne roke, kaj šele, da bi 
jih osnovali. 

Čeprav se glede Škodljivosti tujcev v na-
šem gospodarstvu popolnoma strinjamo z 
uaziranji gosp Savica, vendar se nam vidijo 
ukrepi, ki jih predlaga gosp. Savič za raz-
grni ctujskih gnezds predrakonični (prepo-
ved zaposlitve, izgon, prepoved prejemanja 
in čitanja časopisov v tujem jeziku, izvzem-
ši strokovnih, vsemu uradništvu podjetij v 
takih krajih predpis občevanja in dopiso-
vanja v državnem jeziku pod pretnjo globe 
ali z zatvoritvijo podjetja itd.). 

Gotovo ie, da se velik del naše industrije 
in veletrgovine nahaja v rokah tujcev. Temu 
je vzrok predvsem dejstvo, da sami nimamo 
kapitala za prevzem starih podjetij, odnosno 
za ustanavljanje novih. Če izženemo tujce, 
s tem 5e ne dobimo potrebnega kapitala, 
nasprotno, tuj kapital bi pričel odtekati iz 
naše države, kar pa more imeti usodepolne 
posledice. »f 

Zakaj nimamo kapitala? Temu je krivo 
deistvo, da je tvorba novega kapitala v naši 
državi na skrajno šibkih nogah. Deloma 
manjka našemu narodu smisel za štednjo, 
deloma pa se stavijo s strani države težke 
ovire. Če pa hočemo ustvariti domačo pod-
jetnost, če hočemo forsirati industrializaci-
jo in razvoj celotnega nacijonalnega gospo-
darstva, tedaj moramo predvsem pospeše-
vati baš tvorbo novega kapitala. 

Pri nas se smatra vsak zaslužek ali do-
hodek podjetnika ali trgovca, ki več ali 
inanj presega njegovemu socijalnemu polo-
žaju odgovarjajoč eksistenčni minimum, kot 
nemoralen. Naša davčna zakonodaja se drži 
načela, da je treba vsak tak zaslužek do 
skrajnosti obdavčiti. Da pod takimi pogoji 
ni mogoča tvorba novega kapitala, je raz-
umljiva Toda večji zaslužek s socijalnega 
stališča ni v vsakem primeru nemoralen, ne-
moralno je edino zapravljanje. Kdor pa do-
biček svojega podjetja ne porabi za osebne 
potrebe, se odreče konzumu in udobnosti 
ter ga investira raje v svojem podjetju ali 
ga pa naloži v kakem denarnem zavodu, go-
tovo največ doprinese k napredku našega 
gospodarstva in k zboljšanju splošnega živ-
Ijenskega standarda. Brez Sledenja ni tvor-
be novega kapitala, brez tvorbe novega ka-
pitala pa ni misliti, da bi nam uspelo rešiti 
se tujcev, katerih uspeh v gospodarskem 
življenju bazira predvsem na njih kapitalni 
trdnosti. 

Z našo carinsko larifo smo ustvarili mož-
nost za ustanavljanje domače industrije. Ker 
pa naši ljudje nimajo potrebnega kapitala, 
se teh ugodnosti, ki so namenjene domači-
nom, poslužujejo edino tujci. Inozemski pod 
jetniki eo hitro spoznali, da so v naši državi 
ugodna tla za ustanavljanje industrije. Ker 
imajo na razpolago kapital, so zato lahko 
takoj izrabili ugodno priliko, naši podjetniki 
pa, ki so imeli pogum ustanoviti novo pod-
jetje z majhnim kapitalom, ne morejo priti 
na zeleno ve>o, ker morajo odstopiti veči-
no svojega zaslužka davčnemu oblastvu in 
pa bankam za obresti. 

Omogočimo torej našim podjetnim ljudem, 
da se razmahnejo, ustvarimo vse pogoje za 
tvorbo novega domačega kapitala, pa bo 
kmalu brez drakonienih predpisov konec 
nadvlade tujih elementov v našem gospo-
darstvu. čim pa se bo dvignila tvorba do-
mačega kapitala v naši državi, bo tudi avto-
matično, brez pritiska padla obrestna mera, 
ki danes tako ovira razvoj naše podjetnosti. 

Tržna ooročila 
NovMadaka blagovna borza (17. t. m.) 

P g e n i c a: baška, 76 kg, 2 10 vagonov 
330 — 322.50. Tu r š č i c a : baška, 13 va-
gonov 170; baška, okolica Sombor, 2 vagona 
172.50; baška, za junij, Tisa, 85 vagonov 
190. Moka: baška, <0g>, 2 vagona 450 do 
456. O t r o b i : srbijanski. brez vreč, franco 
baška postaja, 1 vagon 167.50 — 175. Ten-
denca neispremenjena. 

Dunajska borza (a kmetijske produkte 
(16- t  m.). Zaradi izboliSanja vremenskih 
razmer kakor tudi v zvezi s slabo tendenco 
na budimpeštanski terminski borzi, se je po-
javila na tržišču pšenice nekaka mlečnost. 
Edino za rž vlada še nadalje čvreta tenden-
ca. Uradno notirajo vključno blagovnopro-
metni davek brez carine: p š e n i c a : do-
mača 44.50 — 45. madžarska Tisa (79/80) 
50.50 — 50; rž: domača 43.25 —43.75; tur-
šč i ca : 25 — 26; oves: domaČi 35.50—86. 

Dunajski goveji sejem (IG t. m.). Dogon 
3210 komadov, od tega iz Jugoslavije 147 
komadov. Promet živahen, cene neizpreme-

njene. Za kg žive teže notiraio: voli 1.10 
do 1.75 (ekstremni do 165), biki 1.10 — 1.50, 
krave 1.40 — 1.45, slaba živina 0.55 — 1.10 
šilinga. 

= Poročilo Hmeljarskega društva za Slo-
venijo o stanju hmeljakih nasadov. Iz Žalca 
v Savinjski dolini nam poročajo z dne 17. 
t. m.: Dosedanje vreme ni bilo razvoju 
hmeljske rastline neugodno. Sicer je toča 
1. t. m. povzročila po nekaterih hmeljskih 
nasadih nekaj škode, vendar ne v isti meri. 
kakor to nepoklicani ljudje trobijo v svet. 
Slana minulih dni in mrzle noči vobče pa 
ovirajo nadaljnji razvoj rastline. Sedanje 
stanje je naslednje: Pozni hmelj je čvrste 
rasti, 2—3 m visok, vendar se na njem že 
prikazujejo prvi znaki peronospore. Golding 
je sicer popolnoma zdrav, vendar zaostaja 
v razvoju. Živalskih škodljivcev dosedaj ni 
bilo. 

= Kriza v naši cementni industriji. V ce-
mentni industriji Dalmacije so se pojavile 
težkoče. Izvoz bauksita v Italijo je zara.li 
visokega stanja lire prenehal, fudi oddajne 
možnosti za dalmatinski cement so se po-
slabšale, zato so dalmatinske tvornice redu-
cirale obrat. Tvornice cementa v Sloveniji se 
ravno tako borijo s težkočami. Kakor znano, 
je tvornica cementa v Zidanem mostu ne-
davno ustavila obrat in odpustila vse delav-
stvo, ker ima na zalogi velike množine ne-
prodanega cementa. 

== Nov pravilnik o zaposlenju inozemskih 
delavcev. Ministrstvo za socijalno politiko 
bo v najkrajšem času objavilo nov pravilnik 
o zaposlenju inozemskih delavcev. Izdelan 
je tudi že pravilnik o delavskih poverjeni-
kih. Beograjska delavska zbornica je mini-
strstvu že predložila svoje mišljenje glede 
načrta tega pravilnika. V glavnem se pri-
pombe nanašajo na zaščito delavskih po-
verjenikov. 

= Podružnica italijanske zavarovalnice v 
Beogradu Riunione Adriatica di Sicurti v 
Trstu, ki ima še iz predvojnih časov svojo 
podružnico v Zagrebu, je zaprosila ministr-
stvo za trgovino in industrijo, da se ji dovo-
li otvoriti podružnico v Beogradu. Prošnji je 
bil predložen dokument italijanskih oblastev 
o priznanju pravice reciprocitete (da more-
jo tudi naše zavarovalnice otvoriti podruž-
nice na področju kraljevine Italije). Mini-
strstvo je dovolilo otvoritev te podružnice 
pod pogojem, da družba takoj zgradi v Beo-
gradu svojo palačo in da dokaže celotno 
vplačano glavnico, ki se nanaša na poslova-
nje beograjske podružnice. 

= Madžarski gospodarski krogi xa skup-
no akrijo proti nameravanemu povišanji) 
agrarnih carin v Avstriji. Loržnt Hegediis, 
bivši madžarski finančni minister in pred-
sednik Udruženja madžarskih denarnih za-
vodov, je te dni v neki izjavi novinarjem 
nagiašal potrebo skupne akcije Madžarske. 
Jugoslavije in Češkoslovaške proti namera-
vanemu povišanju avstrijskih agrarnih ca-
rin. Glede tega vprašanja vežejo vse tri dr-
žave skupni interesi, zato morajo tudi enot-
no postopati proti tej politiki. V madžarskih 
gospodarskih krogih je ta izjava vzbudila 
veliko senzacijo. Računa se, da se bosta Ju-
goslavija in Češkoslovaška pridružili tej 
akciji. 

= Redni občni ibor bo imela d. d. <Sa-
lus> v Ljubljani 3. junija ob 4. popoldne v 
družbeni pisarni. 

= Likvidacija. Konjerejsku zadruga za 
noriško pleme v Konjicah je prešla v likvi-
dacijo. 

= Dva konkiina. Konkurz ie razglašen o 
imovini Franca Podplatnika, trgovca v Or-
možu (prvi zbor 21. t. m. ob 10; ogiasitveni 
rok do 25. juniia; ugotovitveni narok 9. ju-
lija ob 9.), in o imovini firme Anton Sen-
čar, oblačilnica v Ptuju (prvi zbor 21. t. m.: 
ogiasitveni rok do 25. junija; ugotovitveni 
narok 9. julija ob 10.). _ Ker je bila vsa 
masa razdeljena, sta odpravljena konkurza: 
Alojzij Grohar, trgovec v št. Gotbardu; Jo-
sip Pohler trgovec v Rajhenburgu. 

= Velike investicije za izboljšanj« med-
narodnega telefonskega prometa. Poštno mi-
nistrstvo je nedavno razpisalo licitacijo za 
dobavo medkrajevnih telefonskih kablov in 
potrebnega materijala z vsemi pripadajočimi 
instalacijskimi in gradbenimi deli. Telefon-
ski kabli naj bi se položili na nastopnih pro-
gah: 1.) Beograd - Ruma - Novi Sad - Subo-
tica - madžarska meja (proti Szegedu); 2.) 

Runia - Zagreb - Sevnica - Celje - Marib^r-
avstrljska meja; 3.) Beograd - Niš (skupaj 
984 km). Stroški za kompletno ureditev teh 
prog bi po proračunu znašali preko pol mi-
lijarde Din. Za licitacijo, ki bo 1. julija t. 1., 
se zanimajo največje svetovne tvrdke. 50 
takih tvrdk je že zaprosilo za podrobnejša 
pojasnila. — Nedavno je narodni poslanec 
gosp. Vujid zaradi tega razpisa protestiral 
pri poštnem ministru, ker je po njegovem 
mnenju take investicije glede na slabotno 
finančno stanje smatrati za luksuz. Kakor 
pa poročajo iz BeogTada, ta investicija ne bi 
obremenila državne blagajne, ker se ponud-
nikom stavi pogoj, da se celotna vsota iz-
plača v najmanj 12 letnih obrokih. Poštno 
ministrstvo je na podlag} rentabilitetnega 
proračuna ugotovilo, da bi čisti dohodki teh 
novih prog že v drugem letu zadostovali za 
kritje teh obrokov. Vzdrževalni stroški takih 
prog s podzemskimi kabli so malenkostni, 
obrat pa je mnogo sigurnejši in rentabilneiši. 
Taka proga je brez popravil uporabna naj-
manj 40 let. 

17. maja. 
LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-

nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zakliučld.) V r e d n o t e : investicijsko 
84.50 — 85 (S4.75). Vojna škoda 839 — 34«. 
zastavni in komunalne Kranjske 20 — 22, 
Celjska 195 — 197, Ljubljanska kreditna 
150 — 0, MerkantUna 98 — 100, Praštediona 
850 — 0, Kreditni zavod 160 _ 170, Trbovlje 
0 — 495, Vevče 0 — 138, Stavbna 55 — 65. 
šešir 104 — 0. — B1 a g o: Tendenca sa les 
in deželne pridelke neizpremenjena. Zaklju-
čenih 7 vagonov lesa. 

ZAGBEB. Pri nekoliko večjem prometu je 
bila tendenca v Vojni Škodi neizpremenje-
na. Promptna se je trgovala po 839.50. -
Deviza na Italijo se je v Curihu dvignila na 
28.45 denar, v Zagrebu pa so je trgovala po 
310 — 310.50. Situacija dinarja je nadalje 
čvrsta. Notirale so d e v i z e : Amsterdam 
22.7628 -- 22.8228, Dunaj 800 — 808, Berlin 
134S.50 — 1351.50, Italija 309.272 — 31157, 
London 276.20 — 277, Newyork ček 56,725 
do 56.925, Pariz 222.50 — 224.50, Praga 
168.20 — 169, Curih 1093 _ 1096.50; efek-
ti: bančni: Eskomptna 96.50 — 97.50, Poljo 
15.75 — 16.25, Kreditna Zagreb 93 — 95, 
Hipo 61.50 — 62, Jugo 93 — 0, Ljubljanska 
kreditna 150—152, Obrtna 40 — 45, Prašte-
diona 850 — S60; industrijski: Drava 580 
do 600, Dubrovačka 410—417.50, Isis 46—tl, 
Šečerana 490 — 510, Osiješka Ijevaoniea 
160 — 0, Gutmann 280 — 285, Slavonija 
27.50 — 28.50, Trbovlje 485 — 492.50, Union 
300 — 305, Vagon 48 — 52, Vevče 135 .io 
142, Danica 170 — 190; državni: investicij-
sko 84.75 — 85, agrarne 51.25 _ 51.50, Voj-
na škoda promptna 339.50 — 340, kas« 
339.50 — 340. za junij 342 — 342.50, za ju-
lij 343.50 — 345. 

BEOGRAD. Dev i ze : Pariz 222.50 do 
224.50, London 276.10 _ 276.90, Newvork 
56.70 — 56.90, Italija 309.67 — 311.67, Prag« 
168.10 — 168.90, Budimpešta 992.50-995.51). 
Berlin liM5.90 — 1348.90, Curi'i 1003.50 io 
1096.50. Bruselj 790.50 - 793.50, Bukarešta 
35 - 35.50, Sofiia 40.75 — 81.25. 

CURin. Beograd 9.14, Berlin 123.2125, 
Newyork 520. London 25 2525. Pariz 20.305, 
Milan 2S.45. Praga 15.395, Budimpešta 90.60, 
Bukarešta 3.25, Sofija 3.75, Varšava 58.10, 
Dunaj 73.175. 

TRST. D e v i z e : Beograd 31.85 _ 82.35, 
Dunaj 25y — 262, Praga 53.80 — 54.30, Pa-
riz 71.25 — 71.75, London 88.60 — 88.90. 
Ne\vyork 18.1850 — 18.2850, Curih 319 <io 
353. Budimpešta 312 — 322, Bukarešta 11.25 
do 11.75; v a l u t e : dinarji 31.73 — 32.75. 
dolarji 17.90 — 18.25. 

DUNAJ. Dev i z e : Beograd 12.4725 do 
12.5125. Berlin 168.15 — 168 65. Budimpe-
šta 123.74 — 124.044, Bukarešta 4.4<775 do 
4.4275. Milan 28.98 — 30.08, Newyork 709.(30 
do 712.10, Pariz 27.7850 — 27.8850, Praga 
21.01 in sedem osmink do 21.09 in sedem 
osmink, Sofija 5.11 in ena šestnajstinka Ho 
5.15 in ena šestnajstinka, Varšava 79.2450 
do 79.7450, Curih 186.45 — 136.95, London 
34.47 — 34.57; v a l u t e : dinarji 12.4525 in 
12.5125, dolarji 706 40 — 710.40. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Pra-
gi 59.12, v Berlinu 7.41. 

Sledeče pri Zadružni hranilnici r. z. z o. z. kupljene 
srečke so bile dne 12. maja izžrebane: 

Din 4000 je zadela srečka št. 111.124. 
Po Dta 2000 so zadele srečke št. 121.551, 121.695, J8.771, 47.119 

Po Din 500 so zadele sledeče številke: 
14.141, 14.131, 14.149, 76.735, 76.750, 5.710, 15.404, 15.401, 15.406, 13.463, 
18.188, 30.987, 30.952, 30.997. 30.992. 30.947, 40.557, 40.543, 53.412, 79.008, 
91.765, 91.772, 9.779, 9.744. 9.735, 11.578, 11.597, 11.567, 20.801. 20.818, 20.852. 
23.436,  23.474, 23.463, 23.458, 34.104. 34.120, 34.185, 47,732, 48.535. 59.335, 
83,245, 83.257, 83.286, 83.276, 86.380, 96.968, 96.963, 96.942, 120.176 120 199 
116.264, 116.263. 9.198, 48.614. 48.668, 48.6S5, 70.424, 70.412, 95.891. 95.m 
95.821, 111.764, 111.714, 111.818, 121.562, 121.515. 121.549, 121.694, 121.619 
121.609. 121.661, 121.663, 18.772. 18.750, 18.727. 56.242. 65.709, 78.331, 24.364 
57.660, 61.079. 71.852, 99.377, 121.562, 122.803. 

Izplačevanje dobitkov od 15. junija do 28« septembra t  L 

Nekaj neizžrebanih srečk za V. razred je kupcem na razpolago. 

Zadružna hranilnica r. z, z o« z. Ljubljana, Sv. Petra cesta 19. 



Iz življenja in sveta 
Potresi na Balkanu in v naših deželah 

Kako tolmači potrese znanost. — Geološki ustroj Balkana in 
njegove posebnosti. — Potresi na ozemlju Jugoslavije. — Slo-
venija žrtev manjšega potresa vsakih 25 let, večjega vsakih 150 

let. — Naše sosedstvo. — Značaj nedeljske katastrofe 
Nedeljski potres v Beogradu je vzbn- i gorskem sistemu so imeli v 169 letih 9 

dil razumljivo zaaananje za potresne 
katastrofe. Kakor bi slutil prihajajočo 
nesrečo, pa je prof. Jelenko Mihajiovič 
že za nedeljo napovedal veliko preda-
vanje o potresih. Naval ljudi k preda-
vanju, katerega je priredila Ljudska 
univerza, je bil ogromen. Predavatelj 
je izvajal približno sledeče misli: 

Uganka potresov zanima človeški 
rod že od pamtiveka. Šele polagoma je 
znanost dospela do tega, da je začela 
pojasnjevati potresne pojave. Najčešči 
potresi je javljajo v obliki valovanja 
zemlje in se širijo koncentrično. Priha-
jajo iz velikih daljav, izhajajo pa običaj-
no iz velike globine notranjosti naše 
zemlje. Tako izhodišče imenujemo epi-
center potresa. Potres, ki se širi iz epi-
centra v daljavo, zapušča vidne in ob-
čutne sledove v zemskih plasteh, ki so 
tem manjši in neznatne jšl čim bolj so 
oddaljeni od ognjišča. Navadno sprem-
lja potres bobnenje. Na suhem se ma-
jejo hiše, stolpovi, dimniki cerkve in 
zvoniki, na morju pa vstajajo in se pre-
metajo visoki črni valovi. Na morju je 
potres mnogo strašne jši kakor na su-
hem. Najhujši potresi se javljajo £ot 
navpični sunki in delujejo od spodaj na-
vzgor. 

Nekaj potresnih primerov 
Potres v Kalabriji 1. 1753. je bil stra-

hovit po svojih učinkih. Hiši so se ma-
jale in rušile, kamenje je letelo v zrak 
kakor bi poslopja eksplodirala. Morje je 
besnelo kakor neukrotljiva zver. Žrtev 
je bilo na stotine. 125 let pozneje se je 
katastrofa ponovila. Ponoči ko se je 
Messina kopala v morju luči. je naenkrat 
nastal potres. V par minutah je bila 
Messina v razvalinah. 170.000 ljudi je 
prišlo ob življenje, med prvim in dru-
gim potresom je bilo še kakih 1200 sun-
kov. Vsem je še v spominu grozoviti 
potres na Japonskem, ki je pred leti 
samo v To kiju zahteval 300.000 člo-
veških žrtev. 

Kot posledice potresov nastajajo raz-
pokline v zemski skorji V kalabrijskem 
potresu 1. 1783. so nastale strašne od-
prtine, ki so požirale zemljo in ljudi. 
Ljudje so klečali na ulicah in molili Bo-
ga, zemlja pa jih je požirala. Strašen 
potres, ki je razrušil Lizbono, je kazal 
svoje učinke tudi na Atlantskem oce-
anu. Odpirala se je zemlja tudi pod vod-
no površno. Na Jamaiki je bil 1. 1762. 
potres, po katerem so našteli okoli 300 
razpoklin v zemlji. Katastrofa je bila 
velikanska. 

Potresi na Balkanu in v njego-
vem sosedstvu 

Balkanski polotok je v geološkem 
pogledu čisto svojevrstna tvorba. Na 
ozemlju Balkana in naše kraljevine ima-
mo več gorskih sistemov, ki se sti-
kajo, med njimi pa se nahajajo prehod-
ne cone. Plasti zemlje se vlegajo. druge 
zopet se istočasno dvigajo ir, tako 
nastane potres. Posamezni gorski si-
stemi so individualnega značaja. Pre-
den so dobile naše planine deiinitivno 
obliko, je bilo Jadransko morje kotlina. 
Predel Jadranskega morja in Dinarskih 
Alp je posebno izpostavljen potresom, 
ki so na tem ozemlju precej česti. V 507 
letih, odkar se beležijo potresi v naših 
krajih, pričajo izročila, da je bilo na 
tem ozemlju 36 velikih potresnih kata-
strof. t j. vsakih 15 let en potres. V 
Alpskem sistemu, kjer bivamo Slovenci 
je bilo tekom 5// 1« 24 katastrofalnih 
potresov. Potresna katastrofa v naši 
ožji domovini se ponovi povprečno 
vsakih 25 let. 

Y Epirsko-albanskih planinah, ki so 
na jugozapadu države, je bik) tekom 
550 let 25 potresov. Rodopski gorski 
sistem, ki je najstarejši pa beleži v 999 
letih 14 potresnih katastrof, torej po en 
potres vsakih 70 let. V Karpatskem 

Kdo je kriv 
Nungesserjevega neuspeha 

Minilo je ž^ 10 dni odkar je startala 
»Bela ptica* na letališču Bourget pri 
Parizu. O letalcih in o letalu ni pozitiv-
nih poročil Kar se piše in govori, so 
gole domneve. Tudi Francozom pa je 
danes jasno, da se je prekomorska 
vožnja končala s katastrofo. Upanje, da 
se je tBela ptica« spustila na zemljo v 
novi Fundlandiji ali na Labradorja, 
vedno bolj pojema, kajti poluradne ve-
sti, ki so izprva zatrjevale, da sta po-
gumna letalca preletela ocean in za-
bredla v osamljene kraje, so že prekli-
cane. Ljudje so se začeli polagoma vda-
jati naziranju. da sta Nungesser in Coli 
padla v Atlantik, kjer sta z aparatom 
vred izginila v valovih. 

Lahkomiselno orgariziran polet. 

Razburjena francoska javnost venti-
lira vprašanje, kako je bilo mogoče le-
talce poslati na pot v takem viharju. Na 
dan prihajajo stvari, ki dobivajo že kri-
minalno obeležje. Trdi se. da je bila eks-
pedicija organizirana s skrajno lahko-
miselnostjo ne glede na morebitne žrt-
ve. Tvrdka Lavasenr. ki je bila finanč-
no najbolj interesirana na Nangesserje-
vem poletu, je pritiskala, da je treba 
odriniti čimprej, ker se je bala. da ne 
hi Francozov prehiteli AmeričaaL Drn-

velikih potresov, torej vsakih 18 let 
enega. V Balkanskem sistemu so bih 
v zadnjih 66 letih trije katastrofalni 
potresi 

Marmarsko morje, ki je nekoč imelo 
toplo vodo. je znano ognjišče potresov. 
V 529 letih je bilo v njegovem predelu 
34 potresnih katastrof, vsakih 16 let 
ena. Egejsko morje, o katerem imamo 
najstarejša poročila, pa je bilo v 2214 
letih prizorišče 72 katastrof. Povpreč-
no vzeto se je potres Donovil tukaj vsa-
kih 30 let. 

2e iz teh podatkov izhaja dejstvo, da 
zavise potresi zelo od induvidualnosti 
gorskih sistemov. Zgodovina navaja 
tozadevno celo vrsto primerov. Znane 
potresne oblasti so: Carigrad z okolico, 
Odrin. Voios. Lokrida. Ahaja. predel 
Rile, Trnovo, gornji tok Strume. predel 
Valone, Drač. Jakin. Skadersko jezero. 
Carigrad je bil že 29 krat razrušen. 

Nekoliko na boljšem je Grška. Tam 
imajo potres vsakih 150 let. Bolgarijo 
zadene potres vsakih 120 let Albanija 
pa je klasična dežela potresov. Kata-
strofe na njenem ozemlju so zelo česte 
in pokazujejo posebna svojstva. 

Ozemlje naše kraljevine 
Teritorij naše države je zelo podvr-

žen potresom, toda velike katastrofe so 
k sreči redke. V zadnjih 700 letih sta 
bili tu dve potresni katastrofi Prva je 
porušila staro Skoplje. druga Dubrovnik 
U. 1767.) Poleg tega je bik) več manjših 
potresov, ki niso bili tako katastrofal-
nega značaja. Velik potres je bil 1348 
na Koroškim in 1. 1895. v Ljubljani. Za-
grebačka gora doživi potres vsakih 40 
let. Cestejšim potresom je podvržen 
reški zaliv, kar se je pokazalo rudi lani. 
Tekom 20 dni so aparati zabeležili 90 
potresnih sunkov. Slovensko zemljo za-
dene potres kakršen je bil 1. 1895. v 
Ljubljani vsakih 150 let V zadnjih letih 
so čutili slovenski kraji manjše potres-
ne sunke. Sinjsko polje zadene potres-
na katastrofa vsakih 180 let Ozemlje 
Bukulje in Venčice. kjer je bil epicenter 
sedanjega potresa, v šumadijl se je 
zadnjič treslo 1. 1922. Črta te potresne 
smeri je precej časa mirovala in je po-
kazala v nedeljo isti temperament ka-
kor pred 5 leti. Karakteristika potresa 
v tem območju je dolgotrajnost va-
lovanja. Površina zemlje ni mirovala ni-
ti trenutek. Ko so sunki prenehali se je 
zemlja zibala še naprej, toda tako rah-
lo. da so valovanje beležili samo ten-
kočutni aparati. Lahko se reče. da so 
zemske plasti v tem predelu sedaj pri-
lično vznemirjene, kažejo se pa že zna-
ki nastopajoče stabilizacije. Pričakovati 
je, da se poires ne bo ponovil z isto in-
tenzivnostjo in da bodo naslednji potre-
si ki bodo nedvomno sledili mnogo 
rahlejši od nedeljskega. 

V Podrinju se javi močan potres vsa-
kih 130 let. Srem in Bačka pa sta pod-
vržena le rahlim sunkom. Ozemlje Mo-
rave ie klasično ozemlje potresov. Tam 
se zemlja trese vsako leto. Dubrovnik 
in okolica sta bila že trikrat žrtev po-
tresne katastrofe. 

Nedeljski potres je bil valovit 
To se pravi da je imel horicoirtalne 

in vertikalne pokrete. čemur se je tudi 
zahvaliti, da je škoda minimalna. Ce bi 
bili tresljaji samo horicontalni ali pa 
samo vertikalni, bi bila potresna kata-
strofa v Beogradu mnogo strašnejša. in 
to celo v primeru, če bi tresenje trajalo 
manj časa. 

V zadnjih 48 urah niso čutili v Beo-
gradu nobenih novih sunkov, izvzemši 
čisto rahle vibracije, ki pa so refleksiv-
nega značaja. To je popolnoma umljivo. 
kakor je tudi verjetna domneva, da je 
Beograd s Šumadijo vred najhujše že 
prestal in da se mu ni bati tega kar 
lahko še pride. 

gi moment, ki je tudi doprinesel h ka-
tastrofi je bila nesrečna nagrada za 
prekomorsko vožnjo. Motor letala sploh 
ni bil preizkušen. Nungesser se je z 
«Bek> ptico» samo enkrat dvignil v 
zrak in je ostal v zraku 40 minut. Eks-
pedicija je bila slabo založena z živili. 
Aeroplan je bil preobremenjen z benci-
nom in oljem Nungesser pa je bi! tako 
nepreviden, da je pustil doma rešilni 
pas za plavanje. Letalca sta šla na pot 
brez aparata za brezžično brzojavlje-
nje. Zrakoplova, ki so s svojimi letali 
spremljali Nungesserja do francoske 
obali izjavljajo naknadno, da je Nun-
gesser le z veliko težavo držal aeroplan 
v ravnotežju in da ni mogel leteti poseb-
no visoko. Burja je sigurno prevrnila 
aparat in ga vrgla v morje, kjer sta 
našla letalca hladno smrt. 

Nevihte na Atlantiku. — Tekmeci 

Iskanje ponesrečenih letalcev je še 
vedno silno otežkočeno in naravnost 

i nemogoče. Na oceanu besnijo močni 
viharji Američana Chamberlain in Ber-
thraud sta rad: tega odgodila svoj polet. 
Tragična usoda »Bele otice* ju pač sili 
k previdnosti in razmišljanja. Sklenjeno 
je. da Chamberlainovo letalo ne odrine 
na pot brez nujno potrebnega radia, ki 
bo dajal na valu 600 vsako minuto zna-

: ke. Na ta način bo Amerika vedela, kaj 
j je z njenimi letalci na vsakih ^novii 
1 dveh kilometrih zračne proge. Cham-

berlainovo letalo «Miss CoIumbio» je 
napravil italijanski inženjer Belanza. 

V Ameriki se razvija sedaj silna kon-
kurenca za let preko Atlantika. Najres-
nejši tekmec «Miss Columbie» je kapi-
tan Lindbergh. Njegov aparat lahko 
preleti 7700 km daljave. Poleg Lind-
bergha dela Chamberlainu prilične 
skrbi znani Byrd. ki je lani prehitel 
Amundsena s poletom na severni tečaj. 
Na nagrado pa preži baje še neki tretji 
konkurent, o katerem ni natančnejših 
podatkov. Tekmeci so drug na drugega 
silno ljubosumni, skrivajo svoje načrte 
in natančno nadzorujejo svoje aparate. 

Liga francoskih avijatikov je sprožna 
misel, da se mora postaviti Nungesserju 
in Coliju spomenik, ameriški impresarij 
Rodman Wanemaker. ki financira Byr-
dov polet iz Newyorka v Pariz, pa je 
razpisal 25.000 dolarjev nagrade za ti-
stega. ki bi našel Nungesserja in Colija 
živa ali mrtva. 

Charles Nungesser 
v svojih detmskih letih. 

Zdravljenje pljučne 
tuberkuloze 

Odkritje novega seruma. 
Mladi turški zdravnik -dr. Filipa Kso-

uri. ki živi že od l 1916. v Pariza, je od-
kril glasom poročila pariških listov nov 
serum, ki omogoča zdravljenje pljučne 

; tuberkuloze na sličen način, kakor pri 
j davicl 

Serum, ki ga je odkril dr. K so uri in ki 
! vzbuja v znanstvenih krogih veliko po-
1 zornost, se dobavlja iz krvi na tuber-
; knlozi obolelih oseb. V nasprotstvu z 
| dosedanjim načinom dobave sličnih se-
j rumov iz krvi. pri čemer se mora kri 
i strniti, da se lahko posnamejo na po-
| vršiu plavajoče sestavine, dobavlja dok-
! tor Ksouri potrebne substance na ta 

način, da kri centrifugira. kakor mleko 
pri posnemanju smetane. Ker pa ni mo-
goče dobavljati človeške krvi v potreb-
nih množinah, je moral tudi dr. Ksouri 
iskati za proizvajanje tega seruma po-
trebno kri pri živalih. Težave pa so ob-
stojale v tem. da živali skoraj v nobe-
nem slučaju ne dobe samo pljučne tu-
berkuloze. marveč se bolezen razširi 

1 na vse organe. Sele po dolgih prizade-
vanjih na veterinarski fakulteti se je 
posrečilo najti primerne živali in izzvati 

. pri njih pljučno tuberkulozo. Prvi po-
skusi so se izvršili na opicah. Toda opi-
ce so predragocene in imajo poleg tega 
tudi premale količine krvi. Zelo dobro 

! so uspeii poskusi na psih, a tudi psi ni-
so dajali potrebnih množin krvi Končno 
se je po dolgih poskušniah posrečilo in-
ncirati konje. V Alfortu. kjer so se ti 
poskusi vršili Imaio sedaj posebno zbir-
ko tuberkuloznih konj. ki morajo dajati 
svojo kri da se obrani človeštvo ene 

: najnevarnejših morilk — tuberkuloze. 

i poletne obleke 
' suknjiče iz platna, listra kakor vedno 
j najboljši nakup pri tvrdki DRAGO 

SCHWAB, Ljubljana-

Na glavobol | 
sem le  paiabfl! Našel • 
sem sredstvo, katero 
zvesto uporabljeni Čim 
»čutim predznake gla-
vobola, takoj zaužljem 

neprekos-
i ) Ijive 

in me glava sploh ne 
prične boleti. Kupu-
jem P« samo prtif-
ne ,5eyerove-ta-
blete" v  original-
nih tavtrkih z 

modro-bdo-
rudečo garan-

djiko znamko. 

Popolnoma novo! — Prvič v Ljubljani! — Popolnoma novo! 
v • 

• • • 
Prekrasni orijentalni velefilm ljubavi, rar« 
žnje in odpuščanja. V glavni vlogi idealno 

lepa in izvrstna igralka 

CORRINE GRIFFITH 
Skrivnosti diplomatske službe na Daljnem 
vzhodu — Krvno maščevanje. — Posledi* 
ce zanemarjanja lepe mlade žene. — Raz. 
košna zabava na dvoru. — Oriientalski 
običaji. — Tajni sestznki. — Ljubav ali 
flirt. — V ulici mladega meseca. — Skriv. 

aostni streL — Zmaga prave ljubezni 

Predstave kot običajno ob: 4., pol 6., pol 8. in 9 
Prednaznanilo: iKl'=KLUX=KLAN» veliki 

senzacij onalni film. 

ELITNI KINO MATICA 
najudobnejši kino v Ljubljani Sredina mesta. Telefon 2124. 

Sedaj se vrše v Parizu pod nadzor-
stvom strokovnjakov in znanstvenikov 
poskusi s tem serumom. Serum se mora 
ucepiti. kakor cepilo pri kozah. 

Dosedanji poskusi so se zelo dobro 
obnesli in ni izključena možnost, da bo 
v dogledni dobi uvedeno tudi zoper tu-
berkulozo obligatno cepljenje. 

Vohunska afera na Dunaju 
Dunajske oblasti so odkrile zadnje dni 

velikopotezno špijonažno afero, ki je 
vzbudila v Avstriji in v inozemstvu ve-
liko senzacijo. Afera ie v neposredni 
zvezi z nedavno odkrito špijonažno 
afero v Pariza in s preiskavo pri ruski 
trgovinski agenciji v Londonu. 

Dunajska policija je pred par tedni 
aretirala nekega Madžara, ki se ie iz-
dajal za sovjetskega poslanSkega svet-
nika. Bakonv, tako se piše Madžar, je 
bil v službi sovjetskega poslaništva na 
Dunaju. Poslaništvo to sicer zanika, 
vendar je preiskava dokazala, da je pre-
jemal iz njegove blagajne denar. Bako-
ny je bil aretiran radi neke goljufije. 
Policlia se je ob tej priliki začela zani-
mati tudi za njegovo politično udejstvo-
vanje in je razkrila, da je Bakony glav-
ni organizator sovjetske špijonažne 
službe v Avstriji 

Mož je iskal stikov z uradniki dunaj-
skega ministrstva za zunanje zadeve, 
ni se pa zanimal toliko za notranjepoli-
tične razmere v Avstriji marveč pred-
vsem za strogo zaupna poročila avstrij-
skih diplomatov v inozemstva, pred-
vsem v Parizu in Londona. S pomočjo 
podrejenih uradnikov, ki niso niti slu-
tili s kom imajo opravka je dobil na 
vpogled najzaupnejše akte in tudi sicer 
važne informacije. Avstrijske oblasti ni-
so smatrale za umestno, aa bi Bakonvja 
obtožile špijonaže. marveč so ga kot 
nadležnega tujca izgnale iz Avstrije. 
Dva kompromitirana uradnika sta bila 
že suspendirana in odpuščena iz držav-
ne službe. Dunajski listi o tej aferi iz 
razumljivih razlogov niso mnogo poro-
čali V poučenih krogih se zatrjuje, da 
je aretacija Bakonyia v neposredni zve-
zi s pariško špijonažno aiero. kier so 
sovjetski agenti zbirali podatke o sta-
nja francoske vojske ter jih pošiljali v 
Moskvo. Tudi preiskava v Londonu pri 
sovjetski trgovinski agenciji Arcos je v 
zvezi s to afero, ki tvor: le člen dobro 
razpredenega špijonažnega aparata so-
vjetske vlade sirom Evrope. 

Dozdevni ruski iegacijski svetnik Ba-
kony ;e sin bivšega madžarskega poli-
tika in podpredsednika Kossuthove 
stranke. S. Bakonyja. Za časa boljše-
viškega režima na Madžarskem je bil 
tiskovni še: Bela Kuna. Po polomu ko-
munističnega režima na Madžarskem 
se je nastanil kot poročevalec ruskih li-
stov na Dunaja, pozneje pa je živel v 
Parizu. 

Tam je svojčas povzročil škandal z 
neko plesalko, ljubico nekega sovjet-
skega diplomata. Tadi takrat je šlo za 
to, da si s pomočjo lepe ženske dobi 
zveze z uradnišrvom zunanjega ministr-
stva in vpogled v zaupne spise. Po afe-
ri je izginil iz Francije in se zopet nase-
lil v Avstriji Sprva se je skrival v ne-
kem štajerskem sanatoriju, pozneje Pa 
se je vrnil na Dunaj, kjer se je izdajal 
za novinarja in zope: razpredel svojo 
špijonsko mrežo. Kakor je sedaj dogna-
no. se je zanimal predvsem za vojaške 
in trgovsko-politične zadeve. Skoraj 
dve leti je nemoteno vohunil pod zašči-
to sovjetskega poslaništva. Za avstrij-
sko vlado je ta afera zelo mučna, pred-

Napisi na ploščah 
prevlečeni x radio»tmkturo morejo se 

citati tudi ponoči. — ED primer. 

uNCCAVICE„KLJ 

vsem pač radi tega. ker vodi v najskriv-
nejše in najtajnejše arhive zveznega 
kancelarja. Avstrijski listi obširno raz-
pravljajo o stvari in naglašajo. da bo 
morala Avstrija po zgledu sosednih 
držav poostriti kontrolo tajcev. 

i 
^vttovna m*.Ki. Cendro de rose 

Rouge mandar ine 
Bourjois- Parls 

Porota 
Liubljana, 17. maja 

Posilstvo 
Danes sta se vršili dve porotai razprav;, 

prva radi ljudodeistva pesktišecega pose-
stva, a druga radi uboja. Prva ie bila tajna. 

Fraace Leskovec je hlapec iz Rovt, 20 
let star, rojea v Hotederšaci. Deček na-
pravi nas duševno masi vredcega člove-
ka, a telesno je čvrst tact. 

Edina priča, ki je o dogodku bila zasli-
šana, je TSiecna starka Agata Lokančič. .Nič-
la ženica, sramežjiva devica je le nerada 
pripovedovala o dogodku. 

Obtoženi France uživa dober glas, far. t 
je priden dečavec, le vzgojen ,z  potnacjkij;-
vo, saj sta mu starša umrla že v najaež-
cejših ietii. 

Porotnikom je bilo stavljeno edino vpra-
šanje, če je France Leskove; zakrivil hu-
dodelstvo poskusen ega posilstva 

Poroa&i so vprašaš je potrdil: soglasno. 
Franc Leskovec je bil prog aS«i za krivega, 
da je 12. marca popoldne skušal posEšn 7$-
lemo Agato Lukančič na cesr. blizu Rovt. 
vsled česar ;e zagrešil hudodelstvo po pa-
ragrafih S ic 125 kazenskega zžk-rcka in 
je bil po par. 126 kaz. zak. obsojen ra 1 
leto ječe. Agat: bo moral plačati 500 Din 
odškodnine za živčni šok. ki ga ie povzro-
čil njegov napad. 

Ker v časa deiaaja Fraace še n: bit 20 
let star in je KI v dob: pubertete ter še 
nekaznovan, je sooči dvyr opofteva*. vse 
te olajlevafce okoincsr 

Razprava je trajala do 11. dopoldne. 

Uboj 
Posestnikov sin Janez L"rh. 29 let star. 

iz Ribcega, se je moraš zagovarjati pred 
porotniki radi budodeJstva uboja. 

Niti Urh niti Jaaez Mttžaa, ki ga je Urh 
ubil nista bila »ia dobrem glasu, oba sta 
se rada pretepala, a Janez Urh je b : tua; 
že kaznovan rad: tatvine. Njegova kazer-
ska izvidnaica pravi, da je b:i dečko že 33-
krat kaznovan. Letošnji pasa: torek ;e b:!a 
veselica pri Ferjaau v Ribnem. 

Janez je bil vesel a oštir še bo';, ko so 
fantje zvečer odhajal:: mož se ê ddah-
nil — brez boja so fantje odi:'.. A d ir-
Ferjaa se je debešo zmotil Fantje so- od-
š-1  iz  krčme, a Janez Urh in Janez Mnžac 
sta bila naenkrat skupaj. Mttžaa je v šai 
podil fante spat, šli sc naprej, a Urh ie 
ostai ia podi: rudi njega domov. Potem ie 
Urh potegnil naenkrat iz žepa nož in za-
mahnil ter zbežal Janez je napravil nekaj 
korakov, dospd do ostalih fantov in dejal: 
»Fantje od mene gre kri,- Zgrudil se :e in 
mnrl Prerezana ma je bila ca vratu glav-
na žila odvodnica ter je izkrvavel 

P" če fantje so izpovedati, da so pasi.l' 
rajaikega jastzs.  kar mrtvega na tleh. po-
svetili so vanj tn videti, da kri kar žubo-
ri iz c:ega Pustili so ga in odšli, ker so 
se bah, da bi obtožen: Jacez Urh rudi njih 
ne napadeL 

Državni pravdni je v razpravi omenil, 
da so ga danes poconiki Gorenjci prosi;, 
saj jih odkiaai, ker je obtožea: žugal da 
jim bo ažgal kar pa je zagovornik energič-
no zanikal 

Zelo se je zavzela za svojega rajni t; a 
vndca babica Reza. Starka ie piakaia a 
potem glasno pripovedovala, da Janez n: 
aos£ s seboj ooža, da ga je ob nedeljah 
ic tudi na postni torek pustil doma. Denar-
ja ni ime], sa; mu je ooa sama dala 20 
Din. 

Ko je trdil obtoženec, da je imel Janez 
sak drug ooe, če je svojega posti! doma. 
se je ženica kodo razfeadila. 

Poročnik: »o potrdi« vprašanje krivde z 
9 glasovi, nakar je &H  Janez  Urt obsojen 
radš hndodeHtva uboja po pa- 140 kaz. zak. 
na 6 te težke ječe s poostrenem. 

Današnjima razpravama je predsedoval 
vš. dri. svetnik dr. Kaser. državno prave-
fftštvo je zastopal dr. FeHacher. a obto-
ženca Urha je zagovarjal dr. Cepader. 

Razprava je hfla končana ob 630. 
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Službene objave LNP. 
(Ia seje poslovnega odbora dne 11. V.) 
Naknadno se odobri prijateljska tekma 

Atletik SK : Slovan v Celju dne 8. V. — 
Atletik SK se poziva, da javi do 12. V., 
oa kakšni podlagi je nastopil dne 8. V. v 
mjateljski tekmi proti SK Slovanu z veri« 
iiciranim igračem SK Celja g. Gorškom 
Rudolfom. — Na prihodnjo sejo posL od. 
bora se vabita gg. kapetana ASK Primorje 
rez. in ŽSK Hermes rez. v prvenstveni tek« 
mi dne 8. V. — Verificirajo se s pravom 
nastopa dne 21. V. 1927.: za SK Ilirija: 
Orehek Franc; za TSK Merkur: Kaučič 
Franc, Heber Herman, Pire Anton; za SK 
Reka: Pišlar Rajko; za SK Amater: Kos 
Mirko; za SK Svoboda (Lj.): Kovač Slav« 
ko Tassoti Drago; za ASK Primorje: Rav« 
nihar Vlado; za Atletik SK: Mastnak Gott 
frid, Suholežnik Ludvik, Holler Matija. — 
Verificirajo se dalje s pravom nastopa dne 
11. novembra 1927.: za SK Slovan: 2®ide» 
rič Ervin; za SK Amater: Roje Avgust — 
Na znanje se vzame izjava igr. g. Rožiča 
Branka z dne 5. V., s katero preklicuje svo» 
jo prijavo za ASK Primorje; navedeni 
igrač se verificira obenem za SK Ilirija s 
pravom nastopa dne 21. V. po § 10. obče« 
ga prav. JNSa. — Na znanje se vzame iz« 
java igr. g. Koser Arturja, s katero prekli« 
cuje svojo prijavo za ASK Primorje, ker 
ostane še dalje član SK Krakova. — Vsled 
ugovora SK Slavije se anulira verificiranje 
igr. gg. Tratnika Joška in Novljana Stanka 
za SK Slovan, ker še nista poravnala ob« 
veznosti do svojega prejšnjega kluba in 
se pri njem nista odjavila. SK Slovan se 
naproša, da se v slučaju ponovne prijave 
navedenih igračev ravna po določilih, ob« 
javljenih v <rjutru» z dne 19. XII. 1926. 
Prošnji navedenih igračev za priznanje 
ugodnosti po § 10. o. p. JNSa se kot brep 
predmetni odložita a. a. — Zavrne se pri« 
java igr. g. Goršek Rudolfa za Atletik SK; 
Atletik SK se naproša, da predloži ponov« 
no prijavo v smislu objave v «rjutru» z dne 
19. XII. 1927. — Verificirajo se prvenstve« 
ne tekme Maribor : Svoboda 4 : 1 , Atle« 
tik SK : Trbovlje 9 : 1, Celje : Šoštanj 

Šport 
11 : 1, Rapid : Atletik SK 6 : Z — Ker 

ASK Primorje v prvenstvenih tekmah 
rje rez. : Ilirija rez. dne 24. IV. (re» 

zultat 2 : 2) in Primorje rez. : Slovan rez. 
dne 1. V. (11 : 0) nastopil z neverificira« 
nim igračem Pečarjem Francom se v smi. 
slu § 14 prav. prv. t verificira tekma Pri« 
morje rez. : Ilirija rez. z rezultatom 0 : 2 
in 1 točko za SK Ilirija ter tekma Primor« 
je rez. : Slovan rez. z rezultatom 0 : 0 in 
za oba kluba brez točk. ASK Primorju se 
razen te<?a odbijejo v prvenstveni tabeli 
rez. moštev koncem sezone 4 točke. 

Službeno  iz  LNP.  Seja poslovnega od« 
bora se vrši danes, v sredo ob 20. v po« 
sebni sobi kavarne «-Evropa». — Tajnik II. 

Ena  največjih  športnih  prireditev  te 
sezone bo nedvomno velika avtomobilska 
in motoftiklistična dirka v Mariboru, dne 
26. t m. Priprave so v polnem teku. Pri« 
jave za udeležitev so se vsem znanim klu« 
bom in vozačem že odposlale ter se po 
dosednjih poročilih pričakuje živahen in 
senzacijonafen odziv. Ne samo motocikli« 
sti nego tudi avtomobilisti, lastniki malih 
avtomobilov se bodo medsebojno merili 
ter pokazali uspehe današnje tehnike. Za* 
torej vsi sportaši in prijatelji športa ne 
pozabite na ta velepomembni dan, ki Vam 
oo nudil obilo zelo zanimivih dogodkov. 

ASK  Primorje  (lahkoatletska sekcija). 
Pri internacionalnem meetingu Ilirije v ne. 
deljo, dne 22. V. 1927. startajo sledeči 
atleti: Žorga, Perko, Furlan Jože, Pinterič, 
Medica, Zrimšek, Petko-všek, Slamič Her« 
man, Pečnik Herman in Cimperman. Ime. 
novani naj bodo kompletno adjustirani v 
garderobi Ilirije najpozneje pol ure pred 
pričetkom meetinga. — Načelnik. 

SK  Ilirija  (ženska sekcija). Danes po« 
poldne ob 18. kratek sestanek na igrišču. 
Sestanek je spričo predstoječih prv. te« 
kem in nedeljskega meetinga izredno va« 
žen, zato prosim, da se ga vse članice za. 
nesljivo in točno udeleže. Predvsem je 
nujno potrebna navzočnost vseh starejših 
članic. Po sestanku seja sekcijskega odbo. 
ra. Gospa Tratnikova, gdč. Rupel, B rod ar 

I ia Zupančič se naprošajo, da tati sigurno 
prisostvujejo. — Načelnik. 

JCdSK. :  ASK  Primorje.  V »oboto 21. 
in v nedeljo 22. t. m. gostuje v Ljubljani 
celovški Aroateur SportMub ter odigra pri« 
jateljski nogometni tekmi z  ASK Primor« 
je. KASK spada med najboljše koroške 
klube, kar priča tudi njegova zmaga, ki 
jo je dosegel nad Primorjem na velikonoč« 
no nedeljo z  4  :  2. Tekmi se odigrata ob 
vsakem vremenu in to na igrišču ASK Pri« 
morja. 

ASK Primorje,  nogom.  sekcija.  Danes, 
v sredo, ob 18. sestanek vseh igralcev pr« 
vega moštva na igrišču. — Načelnik. 

/1SK Primorje,  kolesarska sekcija pri« 
redi v nedeljo dne 22. t m. otvoritvene 
medklubske kolesarske cestne dirke: 1. 
Dirka junlorjev na progi Ljubljana « Dom« 
žale « Ljubljana km 25; 2. Glavna (Srka 
na progi Ljubljana»Blagovica»Ljubljana 
km 60; 3. Damaska dirka na 5 km; 4. Dirka 
seniorjev na 5 km. Start in cilj na Dunaj« 
ski cesti pri km 1200. Začetek točno ob 
15. Prijave se sprejemajo dnevno v kavar. 
ni Prešeren med 13.  in 14. ter od 18. do 
19. Danes ob 19. uri v kavarni Prešeren 
važen sestanek vseh članov sekcije, u delež, 
ba dolžnost. 

Dopisi 
RAJHENBURG. Največja sreča vas išče, 

ako kupite srečke prostovoljnega gasilnega 
društva v Rajbenburgu. Glavni dobitek je 
hiša s 4. sobami, kuhinjo ta vrtom z vod-
njakom. Sedai se še potrudite, dokler so 
še srečke na razpolago ter pišite na dru-
štvo, da vam iib pošlje. Sreča vas išče, 
nikar je ne zamudite. Dan žrebanja bomo 
pravočasno objavili v časopisih. Srečka sta-
ne samo Din 10. 

ST. JURU OB JUŽ. ŽEL. Drugi razred 
deške osnovne šole v Sv. Juriju ob južni 
železnici Je imeti ctoe 14- t m. svoj majniški 
izlet v Rogaško Slatino ter KI tam od go-
spoda Osoma v »Svicariji« prav dobro in 
izdatno brezplačno pogoščen. Razrednik in 
učenci tega razreda se O somu najtopljeje 
zahvaljujejo za velikodušno gostoljubnost 

FRAM. Tukajšnji priljubljeni rodbini šol 
upravitelja g.  Valentina Ivanuša je kruta 
usoda IL maja t L zjutraj ugrabila njih 
najraflejše, vroče ljubljeno devetletno hčer-
kico Nado. Najtežje prizadeti obitelji naše 
najodkrl tosrčnejš e sožafje. 

KRŠKO. Dne 7. In 8. maja ie priredilo 
tukaišaie sokolsko društvo zelo dohro 
uspelo telovadno akademijo. Kakor vsako 
leto. tako se ie tudi letos potrudil vaditelj-
ski zbor in prireditev zelo spretno aranži-
ral. Prireditev le bfla animirana ta so se 
morale nekatere telovadne točke, kakor 
ptes vešč, aastoo ženskega naraščaja, pono-
viti. Občinstvu le ugajal nastop moškega 
naraščala na bradlji ta ljubko izvajanje vaj 
na »redi Pri odreditvah Je sodeloval tudi 
sokolski orkester. Meseca julija priredi dru-
štvo telet celokupnega Posavskega okrožja 
v Krškem Povodom smrti sestre F. Gre-
goričeve je daroval brat F. Globočmik me-
sto venca 500 Din za zgradbo Sokolskega 
doma. Iskrena hvala! 

SV. LOVRENC NA POHORJU. Občnega 
zbora krajevne organizacije SDS v Sv. 
Lovrencu na Pohodu v petek, dne 13. maja 
se le udeleži narodni poslanec dr. Pivko, 
ki je ob tej priliki obširno poročal o da-
našnjem političnem in gospodarskem polo-
žaju. Naše poročilo o delovanju v pretek-
lem leta ie skromno. Organizacija šteje 
35 članov, toda lahko se pohvalimo, da 
smo se letos dvignili glede našega časo-
pisja, ker smo narasth od lanskih 6 na-
ročnikov »Domovine« na 42. od 4 naročni-
kov »Jutra« na 33 ta od 7 članov Vodniko-
ve družbe na 27 V tem oziru smo svojo 
dolžnost gotovo izpolnili ta Imamo trdno 
voljo, še nadalievatL Odbor se ie obnovil 
ta ima za predsednika g. lesnega trgovca in 
»osestnika Alfonza Perneta. Vsako prvo ne-
deljo v mesecu se bo vršil redni članski 
sestanek ob 3. popoldne. 

OGLAS. 
Licitacija pomi] se bo vršila 

v štabu 40. pp. za dobo 6 mesecev 
dne 20. maja t. 1. ob 11. uri dop. 

Pozivajo se interesenti. 595 

Maroolo,  ui•  ura.  dopise., 

U6o6t,sa.  malih-  oglasov, 

]i>  poAah>  na.  Oglasni,  od, 

ddak  •Jutra,'Lubljasia,. 

Vnšir-noua,4..TaL  It.  249Z 

Hali,  oglasi,  ki/luiijo  o posredovalna*  in,  soajaL 

na,  ruzsruuvt,  obSinstoa,.  vsaka,  basada,  30pas-.  —Naj-

manjši  zjvasaik  din,  5 ' - . Pristojbina,  za,  šifro  Visi,  j~. 

Vjc  pristojbina,  jt,^  uparla,, 

li  obaruun  z  naročilom,,  si,  • 

ou-st,  oglasi  nt.  pnobcuo 

Čckov/u-  mčuA,  polhu-  lira, 

nilruca  fjjibljruiaJt  11842 

dopKKnra^fO,  uis  oglas  t,  trgovskima,  ali, 
raklasruiaga.  značaja,  ••  vsaka,  btsadas  Din,  f-.  —  Naj-
manjši  zsusuk.  Vin,  to~-  Pristojbuia,  za,  šifro  Visi,  5 -

Naslovi «Malih oglasov« se dobivajo tudi v podružnicah «Jutra» v M a r i b o r u , Aleksan-
drova cesta 13 ter v C e 1 i u, Aleksandrova cesta. 

— Sprejemamo popravila. — 

Damske slamnika 
prevzemam T preobhkova-
rje po najnovejši fazoni. — 
Novi od SO Din n a p r e j . 
Tovarna Blamnikov Alojzij 
Skrabar. Domiale 145 

«Ljubljanski Zvon» 
stare letnike kupi EokliS, 
Ljubljana, Mestni trg št. 6 

15854 

'J&Jm 

Kovaškega učenca 
brezplačno z v 6 o oskrbo 
sprejme Anton Gregi, ko-
vaški mojster, Celje. 15827 

Varuhinjo 
sprejmem k trem otrokom 
(4, 2 leti in dojenčku). Na-
stopiti je takoj; prednost 
imajo nemščino zmožne. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra. pod značko »Vaje-
t i otrok*. 15848 

Posredovalnica 
K r a k , Sv. Petra cesta 

najhitreje preskrbi službe 
higajničarkam, natakari-
cam, kuharicam, služkinjam 
kd. 15865 

Kurjača 
treznega in zanesljivega — 
ta apnenico (Ringofen), z 
dobrimi spričevali, takoj 
»prejmem. PlaSa po dogo-
voru. Pismene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Apnenica«. 15331 

Navijalko 
fšpularico) takoj sprejmem 
Naslov v 
»Jutra«. 

oglasnem oddelku 
15870 

Zdravega dečka 
iz poštene družine, sprej-
mem kot vajenca v večjo 
ipecerij. trgovino v Ljub-
ljani. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra.. 15868 

Pletiljo 
dobro izurjeno za nogavice 
sprejmem. Vstopi lahko 
koj. Plača po dogovoru. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra. 15714 

Trg. vajenca 
>a trgovino i mei.  blagom 
bi deželnimi pridelki, s pri-
merno predizobrazbo, sprej-
me tvrdka Norb. Zanler & 
sin. Sv. Pavel pri Prebold« 

15756 

Trgovskega učenca 
za Špecerijsko stmko^sj>reJ-
me takoj Zdravko 
Kranju. 15720 

Pletiljo 
sprejmem takoj v Bohori-
čevi ulici 10. 15884 

Dobro kuharico 
ki govori hrvatski, sprej-
mem. Ponudbe s sliko na 
oglašaj oddelek »Jutra« pod 
značko »Pubarica.. 15765 

Strojnega 
ključavničarja 

samostojnega, sprejme Voj-
novič & Komp., Vič-Glinc« 

15825 

Vrtnarja 
popolnoma samostojnega in 
zanesljivega sprejmem ta-
koj pod ugodnimi pogoji. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Na 
Gorenjskem«. 15613 

Služinčad 
kuharice, sobarice, nataka-
rice, hišne itd. dobe naj-
lažje s l u ž b o v Beogradu 
ako se zglase v birou Eko-
nomija, Beograd, Visana 11 

15023 

i * It  flitli 

Potnike 
zanesljive, delavne ter po-
štene, sprejme proti dobri 
proviziji tvornica pijač. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra, pod šifro »Pijače«. 

15885 

General, zastopnike 
za brezkonkurenčni pred-
met, sprejmem za ljubljan-
ski okraj. Samo izurjeni 
gospodje s kapitalom in pri-
mernimi skladišči naj poš-
ljejo ponudbe na: Juvenit, 
Maribor, poštni predal 62. 

15798 

Službo skladiščnika 
portirja ali kaj sličnega 
iščem. Zmožen sem do Din 
15.000 kavcije. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra.. 

15852 

Prodajalka 
starejša, z dobrimi spriče-
vali, poštena in zanesljiva, 
iSče službe v trgovini. — 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra, pod šifro 
»Poštena 38». 15838 

Inteligentna gdč. 
starejša, trg. naobražena, 
želi službe v boljši hiši k 
otrokom ali v pomoč go-
spodinji. Gre tudi v Srbijo 
ali na Hrvatsko. Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Nemško slovensko«. 15839 

Gospod 
vsestransko izobražen, ki 
govori več svetovnih jezi-
kov, išflb primerno službo. 
Ponudbe pod »Inicijativa« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

15855 

Trg. sotrudnica 
srednjih let. vajena trgo-
vine s meč. blagom, želi 
stalnega nameččenja v ka-
ki dobro Ido« trgovini v 
LJubljani aH okolici. — 
Prevzame tudi vodstvo po-
družnice. Karveij« 80.000 
Din. Cenj ponudbe prosi 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Stalna služba 80». 

15330 

Mladenič 
star SI let, samski, trezen 
in pošten, išče službo pot-
nika. Sprejme tudi službo 
trg. sluge ali kaj sličnega. 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra, pod šifro 
»Zanesljiv 488». 15845 

Prodajalka 
meesane stroke, išče služ-
be. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 15862 

141etna deklica 
z dežele, pridna in poštena, 
izurjena v šivanju. U se 
rada učila v kak) trgovini. 

Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra>. 15874 

Šofer 
•ojaSSine prost, išče služ-
be. Ponudbe na oglasni od-
delek «Jutra» pod značko 
cTrezen 25». 15879 

191etni mladenič 
išče primero službo v kaki 
pisarni z pisača, praktikan-
ta ali skladiščnika. Naslov 
prf podružnici «Jutr»» v 
Maribora., 

Šoferska šola 
izobrazuje kandidate prak-
tično in teoretično za sa-
mostojne vozače fšoferje) 
Dame in gospode spreje-
mamo dnevno Pouk teme-
ljit in uspeb siguren — 
Zahtevajte prospekte. Auto-
gkola, Zagreb. Kaptol 15, 

telefon 11-95 128 

Čebelnjak 
s 14 A. t.  panji prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 15826 

Dober motor 
3 Vi  HP, radi bolezni po-
ceni naprodaj. Na ogled v 
garaži Florjaniič, Karlov-
zka cesta. 15851 

Kuhinjsko kredenco 
in omarico, rabljeno, pro-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra. 15849 

Steklene omare 
pult ln železno peč prodam 
po nizki ceni. Na ogled v 
skladišču »Balkan., naslov 
in cena pa r Kožni ul. 21. 

15836 

Žensko kolo 
dobro ohranjeno, poceni na-
prodaj na Uirju štev. 6. 

15S40 

Kolo 
za 7—151etnega deSka, zelo 
dobro ohranjeno, p o c e n i 
proda Sebenik, Ljubljana, 
knezova ulica. 15886 

Opravo 
sobno in kuhinjsko prodam 
radi »elitve na Krakovskem 
nasipu 4/H. 15859 

Par komatov 
srednje vrste, v dobrem 
stanju ln kompletnega sam-
ca prodam. Na ogled vsaki 
dan od 8—11 na Edmski c. 
K. 17 (pi Kovača). 15666 

Dvodružinsko hišo 
z vrtom kupim v Ljubljani 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra, pod »150«. 15842 

Fotoaparat 
Ernemann, 4 V« krat 6 Er-
nostar F. 1 :2.0, prodam 
radi družinskih razmer. — 
Aparat ima šo dosedaj naj-
močnejšo optiko, s katerim 
se dela tudi nočne posnet-
ke. — Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 15858 

«Singer» stroj 
(ne aa pogrezniti), lep. pro-
dam za 1700 Din. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

15861 

Vrhniško opeko 
trboveljski premog In On 
kova drva nudi najceneje 
Lovro Krže, Trnovski pri 
•tan 12 Postrežbo točnal 
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Kolesarji! 

Znižane cenel Oglejte si 
zaloge dvokoles najnovej-
šega tipa Tribuna Rekord. 
Champion. Styria, Bianklni, 
Favor, Perla Diamant le 
od 1300 Din naprej. — 
Pnevmatika Michelin. Dun-
lop itd Ceniki frankov 
Prodaja na obroke — Tri-
buna F. B. L., tovarna 
dvokoles in otroških vozič-
kov. Ljubljana. 31 

Kosilni stroj 
«Adria», dobro ohranjem, 
proda i £500 Din Konrad 
Golob. Sv. Trojica, Slov. 
gor. 15815 

Spalnico 
svetlo poiitirano, masivno, 
zelo ugodno grodam. Na-
slov pove ogl 
»Jutra«. 

OfWelek 
15805 

Hrastovo jedilnico 
Srno polirano, novo. ele-

Santno. po ugodni oem pro-
a Ig. Repše, Ljubljana, 

Poljanska cesta 21. 15685 

Trgovsko opravo 
za Ipeoerijsko trgovino — 
kompletno — v popolnoma 
dobrem stanju in dobro 

ohranjen 

pisalni stroj 
»Mignon« proda J. Furlan, 
Logatec št. 42. 15610 

Omaro 
S m visoko in 180 cm dol-
go, > marmornato ploščo in 
lijakom, skoraj novo, la 
trdega lesa, prodam. Pri-
pravna za gostilničarja. — 

Istotam naprodaj 

2 ogledal) 
a brivskimi mizami. — Na 
ogled vsaki dan. U. Kiri-
nič, Gosposvetska cesta — 
Sp. Šiška. 15455 

Prodam: 
spalnico, moderno, popolno-
ma novo (Blumeneeche tri-
krat furnirana) s psiho — 
krasno jedilnico (Bsrook) — 
belo kuhinjsko opravo — 
relief »Vstajenje« (av. Zaje) 
pripravno za cerkev, dvo-
rano ali nagrobnieo. veli-
kost 2.80 X 120 Na ogled 
med t.—S. uro v Simon 
Gregorčičevi ulici 90. 15466 

Otroški voziček 
lep, ugodno prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 15887 

Stelaže 
za trgovino poceni proda 
Karel Prelog, Gosposka ul. 
št. 3. 15797 

Lečo, iuščen grah in 
fižol za kuho 

nudi po izredno nizki ceni 
Sever & Komp.. Ljubljana. 

15416 

Hišo 
eno ali dvodružinsko, v me-
stu ali na periferiji kupim. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Ljubljana« 

15SS0 

Lisičje 
tn v s e druge k o ž e od 
divjačin kupuje in zanes-
ljivo dobro plača D Zdra-
vič. Ljubljana. Florijanska 
ulica št. 9 47 

«Odol» prazne ste-
klenice 

k a p u J e lrogerlja Anton 
Kane unova. Židovska ul 
i t 1. 882 

Srebrne krone 
&upuje tn plača dobro c 
Čuden. LJubljana Prešer-
nov. uliea l 238 

Vreče od soli 
kupujem. Ponudbe prosim 
na naslov: Uakso Heinricb, 
veletrgovina kolonijalne ro-
be, Cakoveo. 15819 

200 drogov 
najraje kostanjevih — za 
električno napeljavo. 8% m 
dolgih, ravnih, vsaj 12 cm 
na tnjšem koncu, takoj ku-
pi Radio Indukt, Sv. Petra 
cesta 24. 15776 

Viušj&n 
Manjšo trgovino 

oddam v najem. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

15786 

Za zobotehnični 
atelje v Mur. Soboti 
oddam v najem prostore s 
pohištvom, v katerih so že 
30 let izvrševali zobarstvo, 
radi preselitve zobozdrav-
nika v drug kraj. — Dr. 
Geigar, Murska Sobota. 

15761 

Ti 

Enonadstropna hiša 
z lepimi lokali ta mesarijo, 
trgovino tn stanovanje, ka-
kor tudi hlev, lep vrt In S 
gozdne parcele — na lepem 
prometnem kraju, bo dne 
22. maja 1927 prodana. — 
J. Bučar, Planina It. 105 

pri Rakeku, 
lahko vsaki dan. 

— Na ogled 
15850 

Pekarijo 
s posestvom prodam na do-
želi. Naslov pove 

oddelek »Jutra«. 
oglasni 
15399 

Gostilno 
dobro ldočo, prodam. Hita 
je enonadstropna ter ima 
sobe za tujce, katere ku-
pec lahko drago odda. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 15832 

Delavnico 
večjo m svetlo, iščemo. — 
Ponudbe na oglae. oddelek 
»Jutra« pod značko »De-
lavnica 8545». 15867 

Delikates. trgovino 
ln »ajtrkovalnlco — lepo 
opremljeno, s stanovanjem, 
kuhinjo, shrambo in kletjo 
oddam v Ljubljani na pro-
metni cesti. Pojasnila daje 
portir hotela «8Ion». 15807 

Skladišče 
prostorno in suho, v sre-
dini mesta takoj o d d a m . 
Ponudbe na oglae. oddelek 
»Jutru« pod značko »Skla-
dišče 200«. 15803 

Pisarniško sobo 
v visokem pritličju odda 
takoj Pokojninski zavod v 
Ljubljani Aleksandrova e. 

14974 

/ ( a r H t m i j a 

2 krasni stanovanji 
blizu Ljubljane bi se dali 
napraviti z malimi stroški, 
ako stranke same napravi-
jo, po dogovoru za več let 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra». 15853 

Stanovanje 
sobe in kuhinje na Sv. Ja-
koba trgu zamenjam za 
enako r bližini Rimske e. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 15836 

Stanovanje 
3 sob s pritiklinami iščem 
s 1. Julijem. Ponndbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
šifro »Lepo stanovanje 9». 

15659 

Elegantno sobo 
v vili, z vsem komfortom 
ln prvovrstno oskrbo od-
dam le boljši osebL Naslov 
v oglas, oddelku »Jutra«. 

Sobo 
oddam za 250 Din mesečno, 
po možnosti čes dan odsot-
nemu gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

15847 

Sobo 
oddam gospodu a vto oskr-
bo. — Naslov pove oglaml 
oddelek »Jutra>. 15834 

Opremljeno sobo 
lepo. i elektr. razsvetlja-
vo in prostim vbodom od-
dam le ženski, event. tudi 
s souporabo kuhinje. Trgo-
vina Jeločnlt, Rožna doli-
na. 15841 

Opremljeno sobo 
lepo, ( električno razsvet-
ljavo oddam * L junijem. 
Naslov • oglasnem oddelka 
»Jutra«. u m 

Opremljeno sobo 
i elektriko, Učem • 1. ju-
nijem. Ponudbe c navedbo 
cene pod »Dradnik 44. na 
oglasni oddelek »Jutra». 

15844 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vhodom in 
elektr. razsvetljavo, v bli-
žini gl. kolodvora oddam 
takoj eni ali dvema oseba-
ma. Kolodvorska ul. 34/n, 
levo. 15809 

Lepo sobo 
v sredini meeta takoj od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 15564 

Pazno sobo 
iščem. Ponndbe pod značko 
»Centrom 56» na oglasni 
oddelek »Jutra>. 15856 

2 opremljeni sobi 
mirni in čisti (ali sobo ln 
kabinet) v centru iščem s 
1. junijem. Ponndbe pod 
»Junij» na oglasni oddelek 
»Jutra«. 15863 

2 boljša gospoda 
sprejmem v vso oskrbo. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 15843 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo, blizu 
glavnega kolodvora s 1. ju-
nijem oddam. Reeljeva o. 
št. 80, parter. 15878 

Kot sostanovalce 
sprejmem gospode z dobro 
hrano v sredini mesta. — 
Prost vhod in elektrika. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra.. 

Sostanovalca 
sprejmem h gospodu na 
Rimski cesti 24, pritličje — 
desno. 15806 

Prazno sobico 
event. s posebnim vhodom 
išče mirna gospodična. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod šifro »Emona*. 

15753 

Da 
Odgovora v upravi pod 
september ni. Ela, dvig 
nujno I Poljube Tvoj. 15871 

Mlad ločenec 
posestnik v lapem kraju v 
bližini Maribora, želi zna-
nja > gospodično, ki bi 
imela veselje do gospodinj-
stva. Starost 20—25 let. Le 
rosne ponudbe, ako mogoče 
s sliko pod »Srečen 75» na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

15375 

601etnl vdovec 
močan in zdrav, z malo po-
kojnino, želi znanja s po-
lteno vdovo ali gospodično 
od 40 let naprej, radi bo-
doče službe in prostega 
stanovanja. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
«60». 15869 

Rusalki 
Ze dolgo po Tebi hrepenim, 
največjo to Brečo si želim. 
0. P. 15888 

T. Z. 
Oprosti za pozni odgovor. 
Sem bila odsotna. Mirna, 
zaupam popolnoma — samo 
TeM. Poljube Tvoja. 15889 

Znanja želi 
v svrho ienitve mlad obrt-
nik, star 23 let, z gospo-
dično od 17—27 let — ali 
vdovo brez otrok, ki bi bi-
la trgovsko ali gostilniško 
naobražena. Dopise na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Srečni čas». 15877 

5000 Din posojila 
ki ga odplačam v 3. ali 4. 
mesečnih obrokih, rabim. 
Cenjene ponudbe prosim na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Varno., 15824 

Posodim 
več sto tisoč dinarjev. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra> pod »Takoj«. 15873 

Kot družabnik 
s 40.000 Din pristopim v 
specerijo ali kakršnokoli 
dobičkanosno podjetje. — 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jntra« poj »Družabnik 81» 

15881 

3iv<M 
Psa 

krasnega nemikega ovčarja 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 15812 

Grafolog Egipčan 
pove iz rokopisa značaj, 
usodo za ljubezen in dru-
žinske zadeve, trgovske ln 
druge posle. Hotel Loyd, 
soba 8. 15860 

Trst 
Sestaurant «AIla Fortuna« 
je največje in najboljše sha-
jališče potnikov in trgov-
cev. Vsaki dan sveže ribe, 
zmerne cene. 160 

Gostilno z mesarijo 
na periferiji mesta z lastno klavnico 
in 3 hlevi ob prometni cesti d a m 
takoj v zakup, oziroma stano-
vanje v najem. — Odpravnina dinar-
jev 75.000. Povpraša se pri K- Troha, 
Maribor, Slovenska ulica 2. 5951 

Iva zidarja za jamo 
sprejmemo. 

Ponudbe je vposlati na vodstvo 
rudnika v Kočevju. 

OGLAS. 
Na teroeJju rešitve sodišča beograjske 

občine se bodo oddala po ponudbi skraj-
šanim potom ta-le dela: 

Naprava voaneza dela ulice od zbrtega 
asfaita v debelosti 5 cm na betonski pod-
lagi, debeli 20 am, z vsemi zraven spada-
Jočkni deli: odstranitev obstoječega ploč-
nika iz lesenih prizem aH iz lomljenega 
Icanma, prebiranje ta deponiranje mate-
rijama na določeno mesto po navodilih nad-
zornih organov. Naprava vrhae plasti (po-
steljice) kakor tudi njeno valjanje; odvoz 
odvečne ali dovoz potrebne zeniti e. Na-
prava ivičnega (obrobnega) karana na be-
tonski podlagi. 

Površina ulice, ki se ima asfaltirati, zna-
ša okrog 56.400 kv. metrov in sicer: 

Nove betonske podlage v de-
belosti 20 cm 34.500 m1 

ojačarja stare betonske podlage 
z  novo plastjo v debelosti 7 cm 31.900 m* 

skupaj 56.400 m* 

V ulicah, kjer se vrši tramvajski promet, 
je treba odstraniti staro betonsko podlago 
in Izdelati novo. 

Treba je 4390 m9 betom. 

II. 
Tlakovanje idlc s kameni tirni kockami, 

prizmami ali z drobnimi kockami na beton-
ski podlagi v debelosti 15 ta 20 cm ta s 
piaistjo peska v d d) el osti 3 cm med beto-
nom in kamemitim materijalom. Zalivanje 
špranj z batumenozno zmesjo za eno tre-
tjino višine šorani z vsemi ostalimi ored-
bodmimi deli kakor pod I. 

Površina ulic. ki se imajo na ta način 
tlakovati, znaša okrog 92.700 ni* — 92500 m* 
ta sicer: 
z drobnimi kockami 8—10 cm m1 23.600 m* 
s kookami 10—13 am — m1 6.000 m* 
s (kockami 12—14 am — m* 23.000 m* 
s prizmami 14 in 16 cm — m" 23.400 m* 
s prizmami od 16 am ni* 16.700 m* 

vsega stopaj m* 92.700 m* 

Marterijal — vse kocke odnosno prizme 
in ivičnjake daje na razpolago občina na 
licu mesta. 

ITI. 
Naprava aM popravilo makadamskih 

cest z vsemi zraven spadaaočimi deli ka-
kor pod I. za nove. s potrebno dobavo gra-
moza za ceste, ld se naj popravilo, s po-
trebnim valjanjem vrimje plasti ln pločni-
ka, samim valjanjem kolovoza za ceste, ki 
se imajo popraviti; naprava odvodnih ka-
nalov ob strani in hodnikov za pešce. 

Površina voznih delov cest znaša okrog 
56.000 m1. 

Hodnikov za pešce okrog 20.800 m*, ka-
nalov za vodo 17.400 m v doliinL 

Pozivamo podjetnike da predlo&e svoje 
ponudbe Tehniški upravi (Jugovideva ulica 
br. 1) do 11. dopoldne na dan 20. maja 
t 1. Ponudbe morajo biti opremljene s 
predpisano taksno marko v iznosu 100 Din 
in predložene v zatvorjeni kuverti z na-
pisom: »Ponudba za tlakovanje ulic v Beo-
gradu. Ponudnik N. N.«. Ponudbi je treba 
priložiti tudi vse potrebne dokumente, ki 
jih predpisuje zakon o državnem računo-
vodstvu. 

Varščino je treba polofll pri blagajni 
beograjske občine en dan pred dnevom, 
ko se je vložila ponudba. Reverz o polo-
ženi varščini je treba pridelati ponudbi sa-
mi Varščina Je 5 % za naše in 10 % za 
inozemske podjetnike, ako je položena v 
gotovem novcu, ako pa Je v državnih vred-
nostnih papirjih', po borznem kuntu; a z 
ozirom na vrednost prevzetega dela. Ta 
vrednost se izračuna na temelju ponudb 
samih podjetnikov, ako se količine del 
pamnože z danimi cenami po kvadratnem 
metru. 

Ponudbe lahko obsegajo cene z ozirom 
1. na vsa dela: asfaltirali e in tlakovanje 

s kamenatimi kockami ali prizmami z dve-
ma alternativama: 

a) kot prevzemnik vseh del. 
b) kot delo v rež£H na račun občine s 

pogojenim ponudemm odstotkom pod na-
slovom nagrade za organizacijo posla, po-
trebno orodje režijske stroške itd., razen 
zaslužka pri materijalu, ki ga daje občina 
(kamen in pesek). 

V tem drugem slučaju morajo ponudniki 
vendarle staviti poedine cene za vsako 
delo posebe z izjavo, da je to maksimalna 
cena za dela v režiji, ki se v nobenem 
slučaju ne sme prekoračiti. 

2. Ponudbo za vsafco delo posebe za dela 
pod I., II. in III. ako ne morejo prevzeti 
vseh del. 

V tem sJučaju Je poleg predloženih cen 
po kubičnem, kvadratnem ali dolžinskem 
metru predložiti tudi analizo vsake cene 
za dela pod I.. IL in III. 

3. Z ozirom na asfaltiranje za vozni del 
ulic se lahko razen cene za zbiti asfalt 
predlože alternative n. pr. za tako zvani 
»HartgussasphaK«, aR kako drugo metodo. 

V tem slučaju, za drugo vrsto asfaltirani a 
namreč, mora ponudnik izrecno navesti, za 
kateri čas prevzema Jamstvo za solidnost in 
trpežmost, t. J. da se te ulice brezplačno 
vzdržujejo v dobrem stanju. Ta rok ne sme 
biti v nobenem slučaju manjši od pet (5) 
let. Razen tega je treba v ponudbi tudi na-
vesti. za kateri čas po oreteku prvega roka 
brezplačnega vzdrževanja bo prevzel zo-
petno vzdrževanje od kvadratnega metra. 
Ta drugI rok ne sme biti manjši kakor 10 
let. 

Za dela pod If. je garancija 5 let. a za 
dela pod m. dve lefl. Ponudniki lahko 
navedejo gSede vzdrževanja tudi teh del po 
preteku garanti ranih let, za katero ceno so 
voljni vzdrževati kvadratni meter in za ka-
teri čas. 

4.  V pooudbafi naj pooudaflč navede, kdaj 
namerava započeti z deH. z ozirom na raz-
novrstnost del oa. za koliko jamči, da bo 
povprečno Izvršil od gotove veste del v 
enem delovneid dnevu. 

Vsak ponudnik dobi v Tehnični upravi 
spisek del (formular za ponudbo), ki se v 
zvezi s posJi tata jo Izvršiti. V tem formu-
lar Ju je treba z besedo ta s številkami na-
vesti poedbie cene za vsako delo. 

Splošni ki tehnični pogoji se lahko pre-
sedajo vsak da« od 10. do 12. dopoldne ln 
od 5. do 6. popoldne v prometnem oddelku 
Tehnične uprave. (Saobračajno Odelenje 
TebniSce uprave). 

Iz kancelarfje Tehničke uprave 
Opštine beogradske 

T. U. br. 3400, 14 u * 1927. 



M. Zevaco 

Papežinja Favsta 
Roman 

Maurevert je trepetaje izdrl bodalo, obenem pa je odprl usta, 
da bi zakričal na pomoč. 

»Tiho, Maurevert, ce vpij: vrata so zaklenjena, pomoč bi prišla 
prekasno. Doživel si.. .< 

Tedajci se je lopov krčevito stresel in vrgel bodalo od sebe, 
vdajaje se izkušnjavi, ki ga je obšla že v prvem trenutku. Sovraštvo 
ln stekli gnev sta mahoma izginila z njegovega obraza; ostala je 
samo še groza, obupna groza in podla, strahopetna prošnja za 
življenje. 

»Usmili se, Pardaillanje zaječai. »Prizanesli Ne ubij me raz-
croženega... ne osramoti svoje roke!...< 

Pardaillan je mrko zmajal z glavo. 
»Zaman, Maurevert: prišel sem po tvojo kri, v odkup za kri 

svojega očeta in v odkup za Loizo! Poberi bodalo in brani se.« 
Tato govoreč je tudi sam izdrl orožje. 

Toda Maurevert se je hlipaje vrgel k njegovim nogam: 
»Usmili se! Prizanesi!... Na kraj sveta pobegnem izpred tvojih 

oči, samo daruj mi življenje... Nisem vreden, da me ubiješ, Par-
daillan! .. 

Vitez ga je s studom sunil od sebe. 
»Tedaj te ubijem neoboroženega in ne da se braniš,« je 

rekel z mrzlo odločnostjo. »A preden pogineš, hočem še nekaj zve-
deti od tebe: kje je Violetta?... Govori!...« 

»Pusti me živega in ti povem,« je dejal Maurevert. V njegovih 
zrenicah, skaljenih od blaznosti, se je zasvetila iskrica upanja. 

Pardaillan je zmajal z glavo. 

I4g >So zločini, ki jim je greh prizanesli, in ti si jih storil nebroj... 
Govori!...« 

»Tedaj me ubij!« je zamrmrai Maurevert z brezupno zlobo. 
»Imel boš svojo osveto, toda skrivnost pojde z menoj v grob. Nihče 
ne bo našel Violette; ostala bo mrtva za ves svet... in bo vendar 
živela v sramoti!...« 

»Da,« se je tiho nasmejal vitez, »tako bi se zgodilo, ako je ne 
bi iskal Pardaillan! Nu prav... Po tem takem si sklenil umreti?« 

»Rajši poginem, kakor da bi se skriva! pred teboj... Evo ti 
mojega grla!...« 

Toda čeljusti so mu šklepetale in kolena so se ma šibila od groze. 
Njegovo sopenje je postajalo od trenutka do trenutka bolj pretrgano 
in naporno; sigalo je in žvižgalo kakor hropenje umirajočega... 
Maurevert je komaj že živel... Nekakšna žalosi je napolnila Par-
daillanove oči, ko mu je pogledal v lice. Sklonil se je k njemu in 
izpregovoril s čudno jeznim, obenem pa skoro sočutnim glasom: 

»Strahopetec si, Maurevert... Tak strahopetec, da se niti v 
bran ne postaviš; tik, da te je še življenja strah!... Ne ubijem te. 
Premislil sem se in sem sklenil, da ti naložim drugo kazen... Tvoja 
kazen, Maurevert, bo trajala, dokler boš živ, in njeno ime bo sra-
mota! Lovil sem te, ujel sem te, držal sem te v pesteh... in ie 
zaničujem tako zelo, da te pustim živega!. .. Ne ubijem te, Maure-
vert: Pardaillan kaznuje Loizinega morilca s iem, da ga pomi-
lošča!...« 

Ko se je pri tej besedi dotaknil njegovega čela, je ostrmel: Mau-
revert, ki je dotlej slonel na rokah, se j mahoma zvrnil vznak in 
je nepremično obležal... 

Vitez mu je z bolno radovednostjo položil roko na srce. Nič 
več ni utripalo. Maurevert je bil mrtev... Umrl je od straha!... 

Pardaillan ga je vzdignil in ga je položil na posteljo. Pobral je 
njegov meč, spravil ga v nožnico, poiskal bodalo in ga zataknil 
mrliču za pas... Čudno mu je bilo pri duši Mrazilo ga je, kakor 

da se vse ruši v njem. Njegova ljubezen je bila mrtva že toliko 
let — v tej minuti pa je umrlo tudi sovraštvo... 

Z glavo težko od misli se je vrnil v svojo sobo. Odprl je okn? 
na stežaj, naslonil se in se zagledal v prvi jutranji svit, ki je vzhaja.: 
nad strehami chartrskega mesta. V stolnici se je pravkar oglasi: 
zvon, iz ulic so vstajali šumi dramečega se življenja. Vsi ti zvok; 
so udarjali vitezu na uho, prelivali se v njem in se urejali v me-
lodijo, kakršna se je najbolj ujemala z njegovimi mislimi in njegovim 
razpoloženjem. Bila je čudna melodija, zamolkla, zlovešča pesem, 
podobna tisti, ki jo je slišal nedavno tega v klavnici papežin;s 
Favste: 

>Dies irae... dies illa!...« 

Kraljeva soba je imela okna na dvorišče. Iz sobe si prišel v 
predsobje, iz predsobja v veliko sobano. Ta sobana je bila prva. ki 
si stopil vanjo, ako si dospel v mestno hišo skozi glavni vhod. 
Spremstva velikašev, ki so se javljali h kralju na posvet, so morala 
po tem takem čakati pred mestno hišo, na dvorišču ah pa na 
velikih stopnicah. 

Ob osmih je Silo tod že vse živo, zakaj vojvoda Guiški je bil 
na vse zgodaj poslal sporočilo, da pride o poli devetih z majhni;-
številom spremljevalcev na zaupen razgovor z njegovim Veličan-
stvom, svoje Parižane pa privede kasneje, ko bo vsaka beseda, 
ki jo bo treba izgovoriti pred ljudmi, že naprej ustanovljena ir. 
aognana... Lahko si mislimo, kako je ta vest razveselila kraljico 
Katarino in kako se je podvizala, aa bi za časa ukrenila vse, kar 
je bik) potrebnega v dosego njenega krvavega načrta! 

Kapetan Larchant je bil kakor po navadi premenil in razpostavil 
straže: navadne straže, ki se jim ni nič poznalo, da bi se kdo r.a-
dejal izrednih dogodkov. Pri glavnem vhodu, kjer je stalo veliko-
krat do štirideset mož, si jih videl to pot samo deset in na vseh 
drugih važnih mestih je bilo podobno. Površen opazovalec bi bi! 
sodil, da je mestna hiša danes še slabše zavarovana nego drugače. 

OTVORITEV. 

Tunika (HVALO OOBčIC. Ljufiljano 
Pred Škofijo štev. 15 

naznanja spoštovanemu občinstvu, dz 

otvori dne 14. maja t. 1. 
svojo na novo urejeno 

trgovino z galanterijskim in kratkim blagom, 
šolskimi potrebščinami, papirjem, krtačami 

i. t. d. na drobno 
ter se za cenjen: obisk najtopleje priporoči. 

POSTREŽBA  TOČKA!  —  —  - - CENE  SOLIDNEJ 

Istotam  je  na ptodsj  20  praznih,  zobojev.  5897*2 

•BBIKIIKKBIKIKIIVI 

sprejme s 1. avgustom 1927 

H m e l j a r n a v Ž a l c u , 
Ponudbe z referencami do 15. juni ja 1927. 

Mesto bančnega uradnika 
ali pa začetnika 

razpisuje Savinjska posojilnica v Žalcu. 
Vstop do 1. avgusta 1927. 

Ponudbe z referencami do 1. julija 1927. 3950 

f Idilično letovišče:  MEDIJA-IZLAKE  1 
s (želez, possaia Zagode ob Savi) 
1 n 
% Term. kopališče, p.s.v. basec sobčae kapeli, snažne sobe. 6abce posieije. Hrana • 
S a !a carte. Abooemem. kopel in stanovanje dnevno samo Dic 41—. g 
s Vpcašanie o a vodstvo letovišča. 

B U I I U U U U i m » ' " i ^ ! « i n n H H i l I I » n N 

Električna ura 
za automobi le in motoeikle 

6 volt 
12 volt F. Čuden 

ay 
Ljubi jan* 

Prešerno»a 1 

Kihhme ocvscd te domače koso 

P E 
^ K A J E T A N « 

nudi po tovarniških cenan mehanične 
in zaklopne stoie za gostilne, kina in 
telovadnice, nadalje mize, stojala za 
cvetlice itd. — Specijaiiteta: Raztezni 
naslonjač z platnom. Ceniki na razpo-

lago. — Zastopstvo: Ljubliana, Kolodvorska ulica št. 18. 

IHtidrci gaiicB 98/99% 
špecerijsko blago, kavo, riž, olje. moko, slanino 

mast. koruzo, razno žganje itd. ter 

praženo  kaue 
nudi najceneje na veliko in malo 

veletrgovina 

Anton Kolenc & drugovi, Celje 
Lastna pražarna za kavo. t rsovri. zahtevajte cenik 

S t e t a m a v S o d r a ž i c i 

F. Kajetan Ahacic 

Za prodajo 
J našli: predmetov, pocreboti vsakemu go-
! spodapsrvn. iščemo sposobne okrajne 

zastopnike. 
Visok zaslužek zagotovljen. Ponudbe na 
Jugomesse. Zagreb. Zriniskl trs 20. pod 
»Gospodarski arnkei>. 5976-a 

Tržič. 565-

T v r d k a L. M i k u š naznanja žalostno 

vest, da je njena zaslužena prodajalka, gospa 

Marija Kohlhauser 
danes dop. po dolgi, mučni bolezni preminula. 

Pogreb se bo vršil v četrtek. 19. t. m. ob 
4. pop. iz mttvašnice javne bolnice. 

Po 42 ietnemn vestnemu službovanju ji ohra-
nimo trajen spomin. 5957 

V Ljubljani, dne 17. maja 1927. 

OCARINJENJE 
rseh c voznih, izvoznih in tranzitnih pošiljK 
>skrbi hitro, skrbno in po najnižji tarifi 
RAJKO TURK. carinski  posrednik.  Ljub. 

t  i  sna,  Masarykovm  cesta  9, oasprotj c&ri» 
samice. — Revizij, pravilnega zaračunava« 
aja carine po meni deklariranega blaga ia 

vse informacije brezplačna 

Zahvala 
Poeti vsled prebričke izgube 

našega aeperzabnega očeca in sta-
rega očeta 

Antona Hermana 
posestnika, obč. odbornika is na-
iejniste, posojilnice v Pavln pri 
Prebokin. se ca; iskren eje zahva-
ljujemo vsem. ki so nam ob čase 
bolezni ic smra kakorkoli poma-
gali. 

Posebno pa. se zahval: ujem-j 
gosp. šol Pečan-: a gen&v 
nagrobci gsvoc. Sakalskcm; pev-
skem.: zbar- za lepe sagrobcice. 
P reč. dahovščKr za spremstvo na 
zadnji poti in vsem ostafc udele-
žencem pogreba. 

Sv. Pa vej pri PreboMc. 15. V. 1927. 

ZahčoS ostah: 

FraoSška. soproga. Marta DOKK;. 
Prevolčič. Ana. omož. Ved eni t. 
hčerin, Josip. Franc. Florjan. Al-
bin. sinovi, Ivan Prevolčič. Av-
gnst Vedeoik. zsje. Vtris-: in vnn-

kače. 

Foto 
aparati m 

porrebsčice po 
nizkih cenah 

t zalogi 

droserija A STO 5 KA5C, sinova. Ljubljana 
Židovska cliea štev. L 

Apareti v trgovini na ogled. — Zahtev;. -
senii za ostale [»»trebšHne. 

Va i t srca Vam deU težkoče? 
VbS Sef&de« ce dehtje pnv.lno • 

Vi taml kepâ ete to bošezesl 

Vi pijete dnevno kavo 
VI io morate tadi piti 
ker kava ie ZD-AVILO 
za V.5e SRCE, za Vaš 

ŽELODEC, 
za Vaše ŽIVCE, m Vaše 

UTRUJENOST. 

ZA VASEZIVUENJE' 

MEDO 

b o d o č n o R i b o d i u 

nbliali 
, . UDO-

M E D O - K A V O 
to je prsta zrnata kawa katerž ;e pred pražes;ei= —t-
baničiin potom blsitar-itoo očrAčetu, taco; po praženja 
ra po 200 in in 60. p. Mgjen&no paketirana. 
U , i je prosta pri kavi zahajajočih škodilirih deiev ter 
vsebaje vse črsgocece raori, kakor popoln; naitinejfi 

krria aroma, ker je iz tajlinejtib vrst prijavljena 
Užitek Hetfo kave ai samo zdravim, tecveč tudi reč 
cosa ieioočno. srčno ta živčno bo! rim zx  prlportčzti 
Medo-kara *e dob! taco v rciari prozornih zrrttkth. 

& CLevu u i & f t u SBS 

Rade Meznsrlč, Maribor, Glavni trg 21 

PEKARNA ; Mizarji! 
asreou, v sred'ni mesta, z lenim s Vsakc.Tsma 

v Zagrebu, v sred'ni mesta, z lepim 
»tanovan em in .oka;om s vsem inven-

tarjem c e n o n a p r o d a j . 

Ponndbe poslati „Za 12.106* na ?ubl-
citas d. d., Zagreb, Gunduličeva 11. 

u n i r i i i n 11 r .m-

[Klodistinio 
'̂ učenD. popolnoma veščo m samostojno 

iščemo za toverno v Domžalah. 
Nastop take. — Ponudbe z zahtevami 
>e poslan pod rLepa in elegantna' na 

oglasni odiclek .Jnira". 5952 
a t t r 1 1 1 n 1 i r r ! ' 1 ! ! • : M 1 r 

Vsako.TStne 

vezane plošče 
(S^errpiatten) 

v vseh dinenziiab — 
dobile na r t a e j ; pr i 

tvrdki 
Igaaeij Repie, 

Ljcbljana, 
Tesarikž alica štev. 3 

i K ar icvska cesia>. 

n U E N E C I N " 
je izredno uanknjoča voda proti 

revmatizmu in išiasu, želodčnim 
in črevesnim boleznim 

ter za nego ran 
dobite zopet v vsaki lekarni in aro* 

Serij L 
Skladišče za grosiste: 

ISIS cL d. Ljubljana. 

Čopnsko 
POTIIJ* U TF.INR-TR1 NAF. 
Cs-̂ iC—Euisrc. ti> 

T črW-L 
7r  i-mzit  :  ; 

i i>£r-te4isc.c V«. 
.Iki Zinricri vi ČTonz*.  — 
CitZi  sztlS.  L n a ticucs-
Koacem rojLt  p̂ tbe. 

u-es* Is-
--"rnt boiet-

ni. protia. UBtt, osenir--
H- žeaie bcieml. tii-r-

Seitma ot L 
oo SB. otiohra _ Drti-. 

e»«ailtš t . 
rcrusaoi t ior* 
£  tE^ia od i nijj. c 

. Tr--1-  *  a- i f r « . 
I . MOTRAIC^ K SJ ^ 

- I A UIFOU » O-I £L JI-
io a »vfa«, 5C "S 

:r_3Esu «a,9 n, toaečle ir 
H hrt^kagi ru-

> rr̂ -b-,-. 
caror--; _ Si m rprtit 

oe-gva-i; srn TI BV-

Uewye foac Pnc, izd^a z» Kosaoocu »Jatra® Adotf Rftoktr, TA.  Narodno ask.rao od.  bat  naktrsara Fran Jeceršek. Z* inserami dd  je odgovoren Ak>jzij Novak. V« t Ljobijaoi, 


